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１． 調査の背景と目的 

近年の石垣市の観光は、観光客の数を見れば順調に推移してきている。特に、新空

港開港以降は予想を上回る実績を上げ、その結果もたらされる経済活動の拡大、雇用

の拡大等の効果に大きな実績をあげながら、さらなる期待がかかっている。 

その一方で、観光客が急速に増加したことによる弊害も顕在化しつつあり、加えて、

台湾からの定期的な観光客の入込み等外国人観光客の増加もあり、今この時点で観

光の現状をしっかり把握し、評価し、次の石垣市の地域振興の在り方との整合の中で、

どのような観光地形成が必要なのか考えるタイミングにある。 

そこで本調査業務では、第一に「これまでの石垣市の観光の足跡」について、観光に

影響を与えてきた要因を分析し、その結果を踏まえながら、今後の観光に影響を与える

と考えられる将来の情勢を調査し、今後の石垣市の観光の可能性を検討した。 

第二に、「石垣市の観光の現状」を、どのような産業の連関によって観光サービスが

構築・提供されているのか、活用されている観光資源の特徴な何か、など、石垣市の観

光の強みと弱みを分析し、ポテンシャルと課題、今後の観光の在り方を検討した。 

第三に、「石垣市の観光の未来・可能性」を考えるために、島内で観光に関係する事

業者・活動団体等から率直な意見を聴取し、さらに、島外からは、観光商品の流通・販

路、メディア、マーケッター、石垣市ファンなどから、石垣市の評価、イメージ・期待感等

について聴取した。 

これら多面的な角度から石垣市の観光の現状を解体・分析した結果が、今後めざす

べき島の観光の姿を市民・産業界・行政が一体となって検討する際の基礎情報として役

立つよう、調査結果を本報告書に整理した。 

 
■八重山入域観光客推移（月別／平成 24 年 1 月～平成 26 年 3 月） 
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２． 調査の構成 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（１）基本情報調査

（４）ヒアリング調査

調査結果のとりまとめ

対象：島内および島外の関連事業者やキーマン

石垣市の観光特
性や今後の課題
を整理

観光客から見た
石垣市のイメー
ジ、来島観光客
の消費動向を把
握

サービス提供事
業者からみた石

垣市観光の「あ

りたい姿」とそ
の実現に向けた

課題解決のヒン

トを得る

調査結果を踏ま
え、観光誘客や
各課題解決に向
けた具体的な施
策・手法を提案

①国・沖縄県・石垣市の経年動向把握
②観光目標、観光関連事業、観光トレンドの変遷把握
③観光商品の流通状況・島内提供サービスの状況把握
④ベンチマークすべき事例の特徴、観光戦略、課題等の把握

＜島内調査＞
○観光の現状
○石垣観光の「ありたい姿」
○現状の課題

（２）Web調査

対象：一般観光客

○石垣市や観光資源の認
知度・興味度

○石垣市の観光イメージ
○来島経験、来島意向
○普段の観光行動等

既往統計データ・調査結果等を用いて比較分析

次年度以降、

「石垣市観光基本計画」
の更新

（３）アンケート調査

対象：来島観光客

○旅程の詳細
○旅行のきっかけ・理由・動

機づけ
○立ち寄りスポットについて
○旅行の期待度・満足度
○再来訪意向

＜島外調査＞
○石垣市における提供商品・サービス、

評価
○今後の石垣観光における展望・期待
○課題解決のヒント

○将来予測・課題整理
○石垣市観光の「ありたい姿」の整理・把握
○施策提案・観光振興への提言等

【調査のねらい】
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１． 石垣市観光の変遷 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

平成26年

平成25年

平成24年

平成23年

平成22年

平成21年

平成20年

平成19年

平成18年

平成17年

平成16年

平成15年

平成14年

平成13年

平成12年

平成11年

平成10年

平成 9年

平成 8年

平成 7年

平成 6年

平成 5年

平成 4年

平成 3年

平成 2年

平成元年

0 200 400 600 800 1,000 1,200 

（千人）

6005004003002001000
（百人）

新石垣空港「南ぬ島石垣空港」開港

西表石垣国立公園誕生

第1回ITUﾄﾗｲｱｽﾛﾝﾜｰﾙﾄﾞｶｯﾌﾟ開催

石垣市の出来事 石垣市外の出来事

リクルート「じゃらん」創刊

とぅばらーま大会開始

バブル経済崩壊

関西国際空港開港

1ドル＝93.75円

冬季オリンピック長野大会開催

九州・沖縄サミット首脳会合開催

ＮＨＫ「ちゅらさん」放映開始、

9.11テロ、大阪ＵＳＪ 開業

「沖縄美ら海水族館」リニューアルオープン

SARS拡大、イラク戦争勃発

米州開発銀行（IDB）等年次総会開催

リーマンショック

新型インフルエンザの世界的流行

美ら島沖縄総体2010 開催

東日本大震災発生

沖縄本土復帰40 周年

観光客推計

石垣市人口

出典：統計いしがき、「新石垣空港開港に伴う経済効果」経済効果等調査（石垣市）

JTA＋ANK那覇・石垣ﾀﾞﾌﾞﾙﾄﾗｯｷﾝｸﾞ
開始

JTA東京・石垣直行便就航

JTA大阪・石垣直行便就航
（大濱市長誕生）

観光立市宣言/ANK石垣-福岡・
名古屋・宮古直行便就航

NHK朝ドラのちゅらさん効果で
沖縄・石垣ブーム

第2回南の島の星まつり開催
＝全国PR効果

千葉ロッテマリーンズ石垣島キャンプ

４０万人の時代

60万人の時代

80万人の時代

観光客推計

石垣市人口
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２．石垣市の観光客の現状・特性 （沖縄県観光統計実態調査より） 

    

〔属性の特性〕 

 

●性別 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●年齢 

 
 
 
 
  

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

男性

47.1

43.8

41.7

41.8

48.4

女性

52.9

56.2

58.3

58.2

51.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

51.4 48.6

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

10代

0.2

0.4

0.8

1.1

0.5

20代

12.4

12.1

13.6

14.1

12.1

30代

19.7

19.6

21.0

17.7

20.4

40代

15.5

18.1

19.8

20.6

19.0

50代

17.4

17.2

18.3

17.4

21.1

60代

25.9

22.6

19.3

22.7

21.0

70代

8.1

9.1

6.3

5.5

5.7

80代以上

0.8

1.0

0.8

0.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

0.6 10.5 19.6 20.8 21.5 20.6 5.8 0.6



Ⅱ 石垣市の観光の現状 

観光の未来を考える観光動態調査 9 

 
●居住地 

○石垣島と周辺離島では、「関東」が最も多く、次いで「中部」「近畿」が続く。時系

列でみると、「北海道・東北」が 22 年度以降増加する兆しがある。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「北海道・東北」～「中部」の割合が

高く、それ以西は低い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●世帯年収 

○石垣島と周辺離島では、「400 万円未満」が最も多く、次いで「400～600 万円未

満」が続く。時系列でみると、「400 万円未満」が平成 24 年度まで増加傾向にあっ

たが、平成 25 年度はやや減少している。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「400 万円未満」「400～600 万円未

満」の割合がやや高い傾向にある。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

北海道・東北

8.1

7.2

5.4

4.8

6.6

関東

43.6

43.9

39.0

47.0

46.5

中部

17.3

19.7

17.9

14.7

14.3

近畿

14.4

14.1

21.6

17.4

17.4

中国・四国

7.7

6.4

6.7

8.3

7.4

九州

8.9

8.7

9.5

7.7

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

6.3 40.6 15.0 17.4 6.4 14.4

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

400万円未満

26.8

28.0

24.6

24.9

23.2

400～600
万円未満

25.0

27.7

24.1

24.7

23.6

600～800
万円未満

17.5

14.1

17.3

15.6

19.9

800～1000
万円未満

12.2

14.4

15.6

16.9

13.3

1000～1500
万円未満

12.4

8.9

12.8

12.1

12.9

1500万円以上

6.1

6.8

5.6

5.7

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

23.9 24.4 18.4 14.3 12.3 6.8
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●来訪回数 

○石垣島と周辺離島では、「5～9 回目」が最も多く、次いで「2 回目」が続く。時系列

でみると、平成 24 年度を除き、例年同程度で推移している。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「初めて」の割合が低い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●前回来訪時期 

○石垣島と周辺離島では、「1年以内」が最も多く、次いで「3年以内」「初めて」が続

く。時系列でみると、平成 25 年度は「1 年以内」～「10 年以内」がそれ以前より減

少している。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「3 年以内」～「10 年以内」の割合が

高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

初めて

14.8

9.0

14.4

14.2

15.0

2回目

20.4

22.9

18.6

23.3

24.5

3回目

15.1

15.9

16.7

15.8

17.0

4回目

10.1

11.2

10.3

8.7

9.1

5～9回目

21.3

19.5

20.8

21.1

19.9

10～19回目

9.7

12.0

10.8

9.6

8.8

20回目以上

8.6

9.5

8.3

7.3

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

19.0 18.1 13.2 8.9 18.9 10.8 11.0 

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

1年以内

34.9

36.3

36.2

35.7

34.7

3年以内

19.6

20.4

21.5

21.0

21.8

5年以内

10.5

11.9

9.8

9.6

11.9

10年以内

9.6

12.7

9.8

10.5

8.2

10年より前

10.6

9.7

8.3

9.0

8.4

初めて

14.9

9.0

14.4

14.2

15.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

36.0 16.7 8.9 8.8 10.6 19.0 
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●同行者 

○石垣島と周辺離島では、「夫婦」が最も多く、次いで「友人・知人」「1 人」が続く。

時系列でみると、平成 25 年度は「1 人」「夫婦」がそれ以前より増加している。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「夫婦」「友人・知人」の割合が高く、

「1 人」や家族、「仕事仲間」の割合が低い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●泊数 

○石垣島と周辺離島では、「3泊」が最も多く、次いで「2泊」「4泊」が続く。時系列で

みると、「1 泊」は年々微増傾向にある。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「1 泊」「2 泊」の割合が低く、「3 泊」

以上の割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

1人

15.1

13.9

12.8

12.6

13.3

夫婦

31.7

28.1

25.5

29.4

28.8

子ども連れ

家族

11.4

12.4

15.4

13.5

15.2

三世代

家族

3.6

3.7

1.8

2.4

2.5

その他

家族

5.9

7.0

5.8

8.6

6.0

友人・知人

16.3

17.4

17.6

16.3

18.5

恋人

3.7

5.9

6.4

5.9

3.8

仕事仲間

7.7

7.9

9.6

6.1

7.4

地域など

の団体

2.8

2.7

3.9

3.2

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

19.9 22.3 13.9 3.9 6.6 12.8 3.2 12.6 2.7

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

1泊

3.6

3.4

3.4

2.5

2.6

2泊

28.4

30.3

28.0

31.3

31.0

3泊

30.2

31.5

32.6

30.2

37.7

4泊

19.6

17.1

21.1

20.2

16.4

5泊

8.0 

6.8 

7.0 

8.2 

5.1 

6泊

3.3

3.9

2.9

2.6

1.8

7泊以上

6.6

7.0

4.8

4.7

5.2

日帰り

0.2

0.0

0.2

0.2

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

13.7 37.6 27.6 12.0 3.9 1.4 3.2 0.7 
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●宿泊施設 

○石垣島と周辺離島では、「リゾートホテル」が最も高く、次いで「シティホテル」「ビ

ジネスホテル」「民宿・ペンション」が続く。時系列でみると、「ビジネスホテル」は増

加傾向にある。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「リゾートホテル」「民宿・ペンション」

の割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●活動内容 

○石垣島と周辺離島では、「観光地めぐり」が最も高く、「沖縄料理を楽しむ」が続く。

時系列でみると、「保養・休養」はゆるやかに減少傾向にある。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「観光地めぐり」「沖縄料理を楽しむ」

「保養・休養」「海水浴・マリンレジャー」「ダイビング」の割合が高い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度 平成25年度 平成25年度

※石垣島と周辺離島および沖縄県とも、5ヵ年のうち一度も10％を下回らなかった項目のみ表示

0

20

40

60

80
（％）

0

20

40

60

80
観光地めぐり

保養・休養

海水浴・マリンレ

ジャー

ダイビング

ショッピング

沖縄料理を楽しむ

（％）

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度 平成25年度 平成25年度
0

20

40

60

80
（％）

0

30

60

リゾートホテル

シティホテル

ビジネスホテル

民宿・ペンション

ドミトリー

ウィークリーマン

ション

実家・親戚知人宅

（％）＜石垣島と周辺離島＞ ＜沖縄県＞ 

＜石垣島と周辺離島＞ ＜沖縄県＞ 
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●旅行形態 

○石垣島と周辺離島では、「個人旅行」が最も高く、「フリープラン」が続く。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島では「パッケージ旅行」の割合が高く、

「個人旅行」の割合が低い。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石垣島と 平成25年度

周辺離島 平成24年度

平成23年度

平成22年度

平成21年度

沖縄県 平成25年度

団体旅行

8.5

5.5

9.3

8.8

7.4

パッケージ旅行

22.0

18.3

15.8

25.6

19.9

フリープラン

34.3

32.1

43.6

35.7

42.6

個人旅行

35.2

44.1

31.3

29.9

30.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

8.8 10.7 36.5 44.0 
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〔県外客 1 人当たりの消費額〕 

 

●1 人あたりの総消費額 

○石垣島と周辺離島における平成 25 年度の 1 人あたりの総消費額は、85,794 円。 

○沖縄県全体に比べ、石垣島と周辺離島の 1 人あたりの総消費額は約 1.8 万円高

い。また、時系列でみると沖縄県が平成 22 年度以降減少傾向である一方、石垣

島と周辺離島は高水準で推移し、平成 25 年度がこれまでで最も高くなっている。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

●1 人あたりの消費額内訳 

○石垣島と周辺離島における平成 25 年度の 1 人あたりの消費額内訳は、宿泊費

23,583 円、県内交通費 16,363 円、土産・買物費 16,653 円、飲食費 17,835 円、

娯楽入場費 10,069 円。時系列でみると、県内交通費が増加傾向にある。 

○沖縄全体に比べて、すべての項目で消費額が上回っており、特に、県内交通費

は沖縄全体よりも約 6,500 円高い。 

  
 
 
 
 
 
 
 
 平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度 平成25年度 平成25年度

宿泊費 243 243 237 223 236 183
県内交通費 130 122 150 154 164 99
土産・買物費 177 173 168 156 167 161
飲食費 166 165 170 158 178 156
娯楽・入場費 96 105 119 103 101 66

0

100

200

300
（百円）

0

100

200

300

宿泊費

県内交通費

土産・買物費

飲食費

娯楽・入場費

（百円）＜石垣島と周辺離島＞ ＜沖縄県＞ 

平成21年度 平成22年度 平成23年度 平成24年度 平成25年度

石垣島と周辺離島 831 825 854 810 858

沖縄県 674 714 692 680 673

400

600

800

1000

石垣島と

周辺離島

沖縄県

（百円）
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１． 石垣市観光イメージ調査（Web 調査） 

１） 調査の概要 

（１） 調査の目的 

一般観光客における石垣市や観光資源の認知度・興味度、観光イメージ、来島

意向、普段の観光行動等を把握し、観光資源の再整理を行うとともに、石垣市の強

みや弱み、観光振興における課題、今後の施策の方向性を検討するための基礎

資料として実施した。 

 
（２） 調査方法 

○インターネットによる調査 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（３） 調査対象 

○首都圏（茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川）、関西（滋賀、京都、大

阪、兵庫、奈良、和歌山）、九州（福岡、佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島）

に住む 20～69 歳の男女 

※１次調査では、本調査において性別 2 区分×年代別 5 区分（20 代/ 30 代/ 40 代/ 50 代/ 60

代）×居住地 3 区分（首都圏/関西/九州）×石垣島旅行経験 2 区分＝60 区分の割付にあっ

た回収が得られるように配信した。 

※本調査では、性別・年代別・居住地別・石垣島旅行経験別に獲得目標数を設定した上で、

対象者の中からランダムに抽出した。  

■１次調査 

①調査目的 石垣島来島経験者/未経験

者を抽出するとともに、石垣

島旅行経験率等を把握する

ために実施した。 

②調査時期 2015 年 1 月 15 日（木） 

～16 日（金） 

③調査内容 旅行への興味、沖縄各地及

び国内・海外の旅行経験 

④配信数 164,901 件 

⑤回収数 20,000 件（回収率 12.1％）  

 

■本調査 

①調査目的 石垣島来島経験者/未経験

者それぞれの石垣島観光

資源の認知度・興味度等を

把握するために実施した。 

②調査時期 2015 年 1 月 16 日（金） 

～18 日（日） 

③調査内容 石垣島及び島内観光資源

の認知度・興味度、（経験

者）期待と満足度、島内旅

行費用等 

④配信数 1,985 件 

⑤回収数 1,045 件（回収率 52.6％） 
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（４） 回答者の属性 

■1 次調査 

【性・年代別構成】 

 
 
 
 
 

【居住地構成】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■本調査 

【性・年代別構成】 

 
 
 
 
 

【居住地構成】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20,000 4,600 3,899 3,900 3,800 3,801
100.0% 23.0% 19.5% 19.5% 19.0% 19.0%

9,049 995 1,245 1,899 2,215 2,695
100.0% 11.0% 13.8% 21.0% 24.5% 29.8%

10,951 3,605 2,654 2,001 1,585 1,106
100.0% 32.9% 24.2% 18.3% 14.5% 10.1%

全体

男性

女性

性
別

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

1,045 209 209 209 209 209
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

498 54 65 100 127 152
100.0% 10.8% 13.1% 20.1% 25.5% 30.5%

547 155 144 109 82 57
100.0% 28.3% 26.3% 19.9% 15.0% 10.4%

全体

性
別

男性

女性

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20,000 4,600 3,899 3,900 3,800 3,801
100.0% 23.0% 19.5% 19.5% 19.0% 19.0%

7,571 1,515 1,513 1,515 1,513 1,515
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

5,714 1,142 1,143 1,142 1,144 1,143
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

6,715 1,943 1,243 1,243 1,143 1,143
100.0% 28.9% 18.5% 18.5% 17.0% 17.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

20,000 4,600 3,899 3,900 3,800 3,801
100.0% 23.0% 19.5% 19.5% 19.0% 19.0%

367 89 91 69 50 68
100.0% 24.3% 24.8% 18.8% 13.6% 18.5%

234 55 49 47 39 44
100.0% 23.5% 20.9% 20.1% 16.7% 18.8%

233 63 55 39 44 32
100.0% 27.0% 23.6% 16.7% 18.9% 13.7%

1,201 236 248 223 245 249
100.0% 19.7% 20.6% 18.6% 20.4% 20.7%

1,037 194 209 216 181 237
100.0% 18.7% 20.2% 20.8% 17.5% 22.9%

2,781 575 544 566 600 496
100.0% 20.7% 19.6% 20.4% 21.6% 17.8%

1,718 303 317 355 354 389
100.0% 17.6% 18.5% 20.7% 20.6% 22.6%

293 52 62 62 62 55
100.0% 17.7% 21.2% 21.2% 21.2% 18.8%

723 154 143 131 155 140
100.0% 21.3% 19.8% 18.1% 21.4% 19.4%

2,557 516 512 563 503 463
100.0% 20.2% 20.0% 22.0% 19.7% 18.1%

1,578 289 322 286 329 352
100.0% 18.3% 20.4% 18.1% 20.8% 22.3%

393 88 67 66 70 102
100.0% 22.4% 17.0% 16.8% 17.8% 26.0%

170 43 37 34 25 31
100.0% 25.3% 21.8% 20.0% 14.7% 18.2%

3,330 945 638 615 542 590
100.0% 28.4% 19.2% 18.5% 16.3% 17.7%

331 118 52 61 53 47
100.0% 35.6% 15.7% 18.4% 16.0% 14.2%

623 176 106 127 108 106
100.0% 28.3% 17.0% 20.4% 17.3% 17.0%

794 233 130 144 154 133
100.0% 29.3% 16.4% 18.1% 19.4% 16.8%

562 148 116 102 89 107
100.0% 26.3% 20.6% 18.1% 15.8% 19.0%

442 136 67 74 90 75
100.0% 30.8% 15.2% 16.7% 20.4% 17.0%

633 187 134 120 107 85
100.0% 29.5% 21.2% 19.0% 16.9% 13.4%

居
住
都
道
府
県

全体

首都圏

関西

九州

居
住
地
方

長崎県

熊本県

大分県

宮崎県

鹿児島県

大阪府

兵庫県

奈良県

和歌山県

福岡県

佐賀県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

滋賀県

京都府

全体

茨城県

栃木県

群馬県

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

1,045 209 209 209 209 209
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

415 83 83 83 83 83
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

315 63 63 63 63 63
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

315 63 63 63 63 63
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

ｻﾝﾌﾟﾙ数 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代

1,045 209 209 209 209 209
100.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0%

18 2 5 3 3 5
100.0% 11.1% 27.8% 16.7% 16.7% 27.8%

9 2 1 1 4 1
100.0% 22.2% 11.1% 11.1% 44.4% 11.1%

13 4 3 4 0 2
100.0% 30.8% 23.1% 30.8% 0.0% 15.4%

64 16 9 11 16 12
100.0% 25.0% 14.1% 17.2% 25.0% 18.8%

64 17 15 10 9 13
100.0% 26.6% 23.4% 15.6% 14.1% 20.3%

149 31 35 35 23 25
100.0% 20.8% 23.5% 23.5% 15.4% 16.8%

98 11 15 19 28 25
100.0% 11.2% 15.3% 19.4% 28.6% 25.5%

16 4 4 3 4 1
100.0% 25.0% 25.0% 18.8% 25.0% 6.3%

40 12 7 5 7 9
100.0% 30.0% 17.5% 12.5% 17.5% 22.5%

161 31 34 34 28 34
100.0% 19.3% 21.1% 21.1% 17.4% 21.1%

83 14 16 18 21 14
100.0% 16.9% 19.3% 21.7% 25.3% 16.9%

11 1 1 2 2 5
100.0% 9.1% 9.1% 18.2% 18.2% 45.5%

4 1 1 1 1 0
100.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

144 35 30 25 25 29
100.0% 24.3% 20.8% 17.4% 17.4% 20.1%

18 3 3 2 6 4
100.0% 16.7% 16.7% 11.1% 33.3% 22.2%

38 6 7 13 6 6
100.0% 15.8% 18.4% 34.2% 15.8% 15.8%

47 8 8 8 13 10
100.0% 17.0% 17.0% 17.0% 27.7% 21.3%

27 2 4 9 6 6
100.0% 7.4% 14.8% 33.3% 22.2% 22.2%

15 3 4 3 3 2
100.0% 20.0% 26.7% 20.0% 20.0% 13.3%

26 6 7 3 4 6
100.0% 23.1% 26.9% 11.5% 15.4% 23.1%

長崎県

熊本県

大分県

宮崎県

鹿児島県

大阪府

兵庫県

奈良県

和歌山県

福岡県

佐賀県

居
住
都
道
府
県

茨城県

栃木県

群馬県

埼玉県

千葉県

東京都

神奈川県

滋賀県

京都府

全体

居
住
地
方

首都圏

関西

九州

全体
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■本調査 

【婚姻の有無】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【職業】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

【子供の有無】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【石垣島来島経験】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

未婚

38.4％

既婚

61.6％

サンプル数=1045

公務員

3.1％

経営者・

役員

3.4％

会社員

(事務系)
12.6％

会社員

(技術系)
8.4％

会社員

(その他)
8.8％

自営業

7.8％自由業

2.2％

専業主婦

(主夫)
21.0％

パート・

アルバイト

12.9％

学生

3.6％

その他

4.1％

無職

12.0％

サンプル数=1045

子供なし

45.0％

子供あり

55.0％

サンプル数=1045

来島経験あり

30.1％

来島経験なし

69.9％

サンプル数=1045
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（５） 集計方法（ウエイトバック集計） 

 調査結果は、平成 25 年人口推計（総務省）に基づいて、性別 2 区分（男性/女

性）×年代別 5 区分（20 代/ 30 代/ 40 代/ 50 代/ 60 代）×居住地 3 区分＝30 区

分（本調査は石垣島旅行経験2区分を加えて60区分）それぞれの構成比について

母集団に近づけるために、ウエイトバック集計をおこなった。 

本報告書で示しているデータは、ウエイトバック集計による補正をおこなった結果

である。 

※「石垣島旅行経験」は、１次調査の結果に基づいて構成比を算出した。 

 
 

■サンプル数（ウエイトバック集計補正前と後の比較） 

 
【１次調査】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【本調査】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

47
サンプル数

（ｳｴｲﾄﾊﾞｯｸ

補正前）

サンプル数

（ｳｴｲﾄﾊﾞｯｸ

補正後）

全体 20,000 20,000

男性 9,049 10,019

女性 10,951 9,981

20～29歳 4,600 3,310

30～39歳 3,899 4,159

40～49歳 3,900 4,521

50～59歳 3,800 3,662

60～69歳 3,801 4,347

男性／20歳代 995 1,688

男性／30歳代 1,245 2,105

男性／40歳代 1,899 2,284

男性／50歳代 2,215 1,831

男性／60歳代 2,695 2,110

女性／20歳代 3,605 1,622

女性／30歳代 2,654 2,055

女性／40歳代 2,001 2,237

女性／50歳代 1,585 1,831

女性／60歳代 1,106 2,237

首都圏 7,571 11,411

関西 5,714 5,336

九州 6,715 3,254

来島経験あり 2,074 2,169

来島経験なし 17,926 17,831

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

来
島

経
験
別

47
サンプル数

（ｳｴｲﾄﾊﾞｯｸ

補正前）

サンプル数

（ｳｴｲﾄﾊﾞｯｸ

補正後）

全体 1,045 1,045

男性 498 523

女性 547 522

20～29歳 209 173

30～39歳 209 217

40～49歳 209 236

50～59歳 209 191

60～69歳 209 227

男性／20歳代 54 88

男性／30歳代 65 110

男性／40歳代 100 119

男性／50歳代 127 96

男性／60歳代 152 110

女性／20歳代 155 85

女性／30歳代 144 107

女性／40歳代 109 117

女性／50歳代 82 96

女性／60歳代 57 117

首都圏 415 596

関西 315 279

九州 315 170

来島経験あり 315 113

来島経験なし 730 932

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

来
島

経
験
別
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２） １次調査結果 

（１） 旅行への興味 

■旅行への興味（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○普段の旅行への興味を尋ねたところ、「非常に興味がある」が 37％、「まあ興味がある」

が 44％で、合わせて 81％が「興味がある」と回答している。 

○来島経験別でみると、来島経験がある人は 94％が「興味がある」と回答しており、来島

経験がない人に比べて高い。 

全体 (n=20000)

性別 男性 (n=10019)

女性 (n=9981)

20～29歳 (n=3310)

30～39歳 (n=4159)

40～49歳 (n=4521)

50～59歳 (n=3662)

60～69歳 (n=4347)

性年齢別 男性／20歳代 (n=1688)

男性／30歳代 (n=2105)

男性／40歳代 (n=2284)

男性／50歳代 (n=1831)

男性／60歳代 (n=2110)

女性／20歳代 (n=1622)

女性／30歳代 (n=2055)

女性／40歳代 (n=2237)

女性／50歳代 (n=1831)

女性／60歳代 (n=2237)

居住地別 首都圏 (n=11411)

関西 (n=5336)

九州 (n=3254)

来島経験別 来島経験あり (n=2169)

来島経験なし (n=17831)

凡例

（　）内はサンプル数（補正後）
非常に興味がある

36.5

まあ興味がある

44.4

どちらともいえない

10.4

あまり興味がない

5.9

まったく興味がない

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

32.1

41.0

45.1

43.6

12.0

8.8

6.9

4.9

3.8

1.7

41.2

37.9

34.5

31.3

38.3

40.2

43.6

43.9

48.9

44.9

9.4

9.4

12.5

10.9

9.5

5.2

6.0

6.3

6.4

5.8

4.1

3.2

2.8

2.5

1.5

33.2

31.1

33.1

27.9

35.0

49.5

44.7

35.9

34.7

41.5

40.5

43.8

42.5

49.7

48.9

39.9

43.4

45.2

48.2

41.1

12.6

11.8

14.2

11.6

9.5

6.0

6.9

10.8

10.2

9.5

6.9

8.5

6.6

7.5

5.3

3.3

3.4

6.0

5.2

6.2

6.8

4.7

3.6

3.3

1.3

1.3

1.6

2.0

1.8

1.7

zzzzzzzzzzzzzz

37.0

37.0

34.0

43.9

43.7

47.1

10.2

10.7

10.6

6.0

5.8

6.0

2.9

2.8

2.3

56.9

34.1

36.8

45.3

3.7

11.2

2.0

6.4

0.6

3.0
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（２） 旅行の行き先 

① 国内／海外 

■最近 3 年以内に旅行で行ったことがある地域 （全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○最近 3 年以内に旅行したことがある地域を尋ねたところ、国内では「首都圏」が 36％で

最も多く、次いで「関西」が 30％で続く。 

○海外では「アジア」が 12％、「ハワイ、グアム、サイパン」が 9％であった。 

○一方で、28％の人が「最近 3 年以内には旅行に行っていない」と回答している。 

○来島経験別にみると、国内／海外ともに、いずれの地域も来島経験がある人の方が訪

問率が高い。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

首
都
圏

北
海
道

沖
縄

沖
縄
以
外
の
九
州

関
西

そ
の
他
国
内

ハ
ワ
イ

、
グ
ア
ム

、
サ
イ
パ
ン

ア
ジ
ア

（
バ
リ
島

、
シ
ン
ガ
ポ
ー

ル

、
タ
イ

、
マ
レ
ー
シ
ア
等

）

ヨ
ー
ロ

ッ
パ

ア
メ
リ
カ

、
カ
ナ
ダ

南

太

平

洋

、
イ

ン

ド

洋

（
フ

ィ

ジ
ー

、
ニ

ュ
ー

カ

レ

ド

ニ

ア

、
タ

ヒ

チ

、
モ

ル

デ

ィ
ブ

等

）

オ
ー
ス
ト
ラ
リ
ア

、
ニ

ュ
ー

ジ
ー

ラ
ン
ド

そ
の
他
海
外

最
近
3
年
以
内
に
は
旅
行
に
行

っ

て
い
な
い

全体 （20,000） 36.2 14.6 13.0 18.8 30.3 37.0 9.4 12.4 8.0 5.0 1.5 2.9 5.1 27.6

男性 （10,019） 35.3 14.9 12.8 18.3 28.3 36.0 8.2 10.7 6.5 4.4 1.6 2.9 4.6 30.8

女性 （9,981） 37.1 14.3 13.2 19.3 32.4 37.9 10.5 14.0 9.6 5.5 1.4 3.0 5.7 24.4

20～29歳 （3,310） 41.1 15.6 16.3 18.6 33.0 32.0 12.2 13.4 7.8 4.9 1.2 2.7 3.7 26.8

30～39歳 （4,159） 38.6 13.3 14.7 17.8 27.9 33.0 10.5 11.3 6.8 3.9 0.9 2.1 3.4 24.8

40～49歳 （4,521） 31.9 11.3 10.6 14.4 24.9 33.5 7.4 9.6 4.8 3.4 0.7 1.8 3.0 32.1

50～59歳 （3,662） 33.1 13.4 10.8 18.4 29.0 36.6 7.4 12.0 6.7 4.5 1.2 2.4 4.7 30.3

60～69歳 （4,347） 37.3 19.6 13.3 24.8 37.4 48.6 9.8 15.9 14.0 8.1 3.4 5.6 10.5 23.9

男性／20歳代 （1,688） 37.6 14.9 13.4 16.6 29.6 28.6 9.0 9.9 4.8 3.5 1.2 2.1 2.8 34.8

男性／30歳代 （2,105） 36.5 14.4 15.7 17.5 25.4 31.7 9.7 8.5 5.7 3.1 0.9 2.0 2.8 29.9

男性／40歳代 （2,284） 32.1 12.1 11.2 15.1 24.9 33.1 6.9 9.1 4.4 3.6 0.9 2.0 3.2 34.4

男性／50歳代 （1,831） 32.1 13.4 10.7 16.9 26.8 35.7 5.9 11.0 5.0 4.6 1.5 2.6 4.6 32.3

男性／60歳代 （2,110） 38.7 19.7 12.9 25.1 34.9 49.8 9.6 15.2 12.3 7.4 3.6 5.5 9.2 23.2

女性／20歳代 （1,622） 44.7 16.3 19.3 20.7 36.5 35.4 15.5 17.0 10.9 6.4 1.2 3.3 4.6 18.4

女性／30歳代 （2,055） 40.7 12.2 13.7 18.1 30.5 34.4 11.4 14.0 7.9 4.7 0.9 2.2 3.9 19.6

女性／40歳代 （2,237） 31.7 10.4 10.0 13.7 25.0 33.8 7.9 10.0 5.2 3.2 0.6 1.5 2.9 29.7

女性／50歳代 （1,831） 34.0 13.4 10.9 19.9 31.1 37.4 8.9 13.1 8.3 4.3 0.9 2.2 4.9 28.2

女性／60歳代 （2,237） 36.0 19.5 13.6 24.4 39.7 47.5 10.0 16.7 15.5 8.8 3.2 5.6 11.7 24.6

首都圏 （11,411） 38.5 16.8 13.4 12.5 24.8 39.7 10.8 13.3 9.1 5.8 1.7 3.1 5.5 27.6

関西 （5,336） 33.9 13.7 13.1 16.7 44.7 37.4 8.5 12.0 7.6 4.3 1.4 3.1 4.6 26.6

九州 （3,254） 31.9 8.3 11.4 44.3 26.0 26.7 5.7 9.6 5.1 3.1 1.2 2.0 4.7 29.2

来島経験あり （2,169） 51.7 34.7 42.6 35.6 49.0 52.5 23.5 29.0 21.5 15.5 8.7 12.2 15.0 10.5

来島経験なし （17,831） 34.3 12.2 9.4 16.7 28.1 35.1 7.6 10.4 6.4 3.7 0.6 1.8 3.9 29.7

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

来
島

経
験
別

0

10

20

30

40
（％）

全体
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② 沖縄県内地域 

■これまでに旅行で行ったことがある沖縄県内の地域 （全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○これまでに旅行で行った沖縄県内の地域を尋ねたところ、「沖縄本島」が 47％で、石垣

島は 11％であった。 

○来島経験別でみると、来島経験がある人のうち 88％が「沖縄本島」にも行ったことがあ

ると回答しており、他の離島も、来島経験がない人に比べて高い訪問率となっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

沖
縄
本
島

久
米
島

宮
古
島

石
垣
島

西
表
島

そ
の
他
の
離
島

沖
縄
県
に
旅
行
で
行

っ
た
こ
と
は

な
い

全体 （20,000） 47.0 3.6 6.4 10.8 5.7 5.9 50.8

男性 （10,019） 43.3 3.6 6.6 10.0 5.5 5.2 54.7

女性 （9,981） 50.8 3.6 6.1 11.7 5.9 6.7 46.8

20～29歳 （3,310） 44.3 1.9 4.7 7.7 2.9 4.1 53.2

30～39歳 （4,159） 44.3 2.2 5.1 8.8 4.2 4.7 53.3

40～49歳 （4,521） 43.7 2.7 5.3 8.5 4.1 4.8 54.2

50～59歳 （3,662） 50.4 5.0 6.9 12.9 6.6 6.9 47.5

60～69歳 （4,347） 52.4 6.0 9.7 15.9 10.3 9.0 45.7

男性／20歳代 （1,688） 39.4 2.3 5.0 6.8 2.9 3.4 58.3

男性／30歳代 （2,105） 38.1 2.5 5.2 7.4 3.2 3.8 59.6

男性／40歳代 （2,284） 38.1 2.3 5.1 7.3 3.6 3.5 59.7

男性／50歳代 （1,831） 48.1 4.5 7.5 11.8 6.8 6.0 50.3

男性／60歳代 （2,110） 53.0 6.3 10.3 16.6 10.6 9.0 45.3

女性／20歳代 （1,622） 49.5 1.5 4.3 8.7 2.9 5.0 47.9

女性／30歳代 （2,055） 50.6 1.8 5.0 10.2 5.1 5.5 46.9

女性／40歳代 （2,237） 49.5 3.2 5.5 9.7 4.5 6.1 48.5

女性／50歳代 （1,831） 52.7 5.5 6.3 14.0 6.4 7.7 44.8

女性／60歳代 （2,237） 51.7 5.7 9.1 15.3 9.9 9.0 46.0

首都圏 （11,411） 46.1 4.0 6.6 11.0 5.9 6.2 51.6

関西 （5,336） 48.2 3.3 7.1 11.9 6.2 6.1 49.4

九州 （3,254） 48.4 2.7 4.6 8.7 4.3 4.7 50.2

来島経験あり （2,169） 88.1 22.8 40.4 100.0 49.6 37.9 -

来島経験なし （17,831） 42.0 1.3 2.3 - 0.4 2.1 56.9

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

来
島

経
験
別

0

10

20

30

40

50

60
（％）

全体
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（３） 石垣島旅行経験 

■石垣島への旅行経験（全員／単一回答） 

 ※「これまでに旅行で行ったことがある沖縄県内の地域」を加工 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島への旅行経験を性別でみると、女性の方がやや旅行経験率が高い。 

○性年齢別でみると、男性・女性ともに、おおむね年齢が上がるほど旅行経験率が高く

なる傾向がみられる。 

全体 (n=20000)

性別 男性 (n=10019)

女性 (n=9981)

20～29歳 (n=3310)

30～39歳 (n=4159)

40～49歳 (n=4521)

50～59歳 (n=3662)

60～69歳 (n=4347)

性年齢別 男性／20歳代 (n=1688)

男性／30歳代 (n=2105)

男性／40歳代 (n=2284)

男性／50歳代 (n=1831)

男性／60歳代 (n=2110)

女性／20歳代 (n=1622)

女性／30歳代 (n=2055)

女性／40歳代 (n=2237)

女性／50歳代 (n=1831)

女性／60歳代 (n=2237)

居住地別 首都圏 (n=11411)

関西 (n=5336)

九州 (n=3254)

凡例

（　）内はサンプル数（補正後）
来島経験あり

10.8

来島経験なし

89.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

10.0

11.7

90.0

88.3

7.7

8.8

8.5

12.9

15.9

92.3

91.2

91.5

87.1

84.1

6.8

7.4

7.3

11.8

16.6

8.7

10.2

9.7

14.0

15.3

93.2

92.6

92.7

88.2

83.4

91.3

89.8

90.3

86.0

84.7

zzzzzzzzzzzzzz

11.0

11.9

8.7

89.0

88.1

91.3
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３） 本調査結果 

（１） 石垣島への興味・関心 

① 石垣島への興味度 

■ 石垣島の興味度（全員／単一回答） 

 ※「石垣島や石垣島への旅行の興味度」を加工 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への興味関心度を尋ねたところ、「興味・関心が高い」が 55％、「興味・関心は低

い」が 41％であった。 

○性年齢別でみると、男性の 50 歳代、女性の 20～30 歳代の興味度が他の年代に比べ

て高くなっている。 

全体 (n=1045)

性別 男性 (n=523)

女性 (n=522)

20～29歳 (n=173)

30～39歳 (n=217)

40～49歳 (n=236)

50～59歳 (n=191)

60～69歳 (n=227)

性年齢別 男性／20歳代 (n=88)

男性／30歳代 (n=110)

男性／40歳代 (n=119)

男性／50歳代 (n=96)

男性／60歳代 (n=110)

女性／20歳代 (n=85)

女性／30歳代 (n=107)

女性／40歳代 (n=117)

女性／50歳代 (n=96)

女性／60歳代 (n=117)

居住地別 首都圏 (n=596)

関西 (n=279)

九州 (n=170)

来島経験別 来島経験あり (n=113)

来島経験なし (n=932)

凡例

（　）内はサンプル数（補正後）

石垣島への興味・関心

が高い

55.4

石垣島への興味・関心

は低い

41.3

石垣島を知らない

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

56.7

54.1

38.9

43.7

4.3

2.2

60.0

59.2

48.5

56.7

54.6

36.6

38.4

48.4

41.8

39.9

3.3

2.5

3.2

1.5

5.5

57.9

54.6

55.7

60.9

55.5

62.3

63.8

41.0

52.5

53.7

38.6

43.6

39.8

37.1

35.1

34.5

33.0

57.1

46.5

44.5

3.5

1.8

4.4

2.0

9.5

3.2

3.2

1.9

0.9

1.8

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

54.8

54.9

58.4

42.1

41.6

38.0

3.0

3.6

3.5

85.4

51.8

14.6

44.6

0.0

3.6
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② 石垣島への旅行意欲 

■ 石垣島への旅行意欲（全員／単一回答） 

 ※「石垣島や石垣島への旅行の興味度」を加工 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣に旅行に行きたいかを尋ねたところ、「今後 1 年以内に旅行に行きたいと思う」が

6％、「今後 1 年より後に旅行に行きたいと思う」が 5％、「時期は未定だが旅行に行きた

いと思う」が 57％で、合わせて 68％の人が石垣に「旅行に行きたいと思う」と回答した。

○性年齢別でみると、男性 50 歳代、女性 30 歳代の旅行意欲が他の年代に比較して高

い。 

○興味×来島経験別でみると、石垣への興味が高く来島経験がある人のうち 92％、石垣

への興味は高いが来島したことがない人のうち 87％がリピートしたいと回答している。 

 

旅行に行

きたい・計

全体 (n=1045) 68.4

性別 男性 (n=523) 68.6

女性 (n=522) 68.2

20～29歳 (n=173) 68.8

30～39歳 (n=217) 70.2

40～49歳 (n=236) 69.7

50～59歳 (n=191) 70.8

60～69歳 (n=227) 62.9

性年齢別 男性／20歳代 (n=88) 64.3

男性／30歳代 (n=110) 63.2

男性／40歳代 (n=119) 71.0

男性／50歳代 (n=96) 77.6

男性／60歳代 (n=110) 67.0

女性／20歳代 (n=85) 73.5

女性／30歳代 (n=107) 77.4

女性／40歳代 (n=117) 68.4

女性／50歳代 (n=96) 64.1

女性／60歳代 (n=117) 59.1

居住地別 首都圏 (n=596) 67.4

関西 (n=279) 67.8

九州 (n=170) 72.8

興味×
来島経験別

石垣への興味が高く、
来島したことがある

(n=97) 92.2

石垣への興味は高い

が、来島したことはない
(n=483) 86.6

石垣への興味は低い (n=466) 44.6

凡例

（　）内はサンプル数（補正後）

今後1年以内に

旅行に行きたいと思う

6.1

今後1年より後に

旅行に行きたいと思う

5.1

時期は未定だが

旅行に行きたいと思う

57.2

旅行に行きたいと

思わない

28.3

石垣島を知らない

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

7.3

4.9

5.5

4.7

55.8

58.6

27.1

29.6

4.3

2.2

11.3

5.2

7.5

2.9

4.4

6.2

5.0

4.0

6.7

4.3

51.4

60.0

58.3

61.3

54.3

27.9

27.4

27.1

27.7

31.5

3.3

2.5

3.2

1.5

5.5

14.9

4.9

8.7

3.0

6.1

7.5

5.5

6.2

2.8

2.7

3.6

3.0

6.6

9.8

4.5

8.9

7.0

1.3

3.6

4.1

45.8

55.3

55.8

64.8

56.4

57.2

64.8

60.9

57.7

52.3

32.2

35.1

24.5

20.4

23.5

23.3

19.5

29.7

35.0

39.1

3.5

1.8

4.4

2.0

9.5

3.2

3.2

1.9

0.9

1.8

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

6.0

6.2

6.3

4.4

5.2

7.4

57.0

56.3

59.2

29.5

28.7

23.7

3.0

3.6

3.5

18.2

8.7

0.9

10.2

6.6

2.5

63.7

71.4

41.1

7.8

13.4

48.1

0.0

0.0

7.3
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③ 石垣島への旅行に行ってみたい理由 

■石垣島への旅行に行ってみたい理由（「石垣島への旅行に行きたい」と回答した人／複数回

答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島への旅行に行きたいと回答した人に、その理由を尋ねたところ、「時間を忘れて

のんびりでき、癒されそうだから」が 48％で最も多く、次いで「海だけではない自然がた

くさんあるから」が 47％、「国内であるのに、異国の雰囲気を味わえそうだから」が 46％

で続く。 

○性年代別にみると、「時間を忘れてのんびりでき、癒されそうだから」は全般的に女性

の方が男性よりも多く、「海だけではない自然がたくさんあるから」は各年代ともまんべ

んなく多い。「国内であるのに、異国の雰囲気を味わえそうだから」は男性・女性ともに

20～30 歳代の若い年代が多く、「本土とは異なる独特の文化や歴史に触れたいから」

は反対に高年代の方が多くなっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

時
間
を
忘
れ
て
の
ん
び
り

で
き

、
癒
さ

れ
そ
う
だ
か
ら

海
だ
け
で
は
な
い
自
然
が

た
く
さ
ん
あ

る
か
ら

国
内
で
あ
る
の
に

、
異
国

の
雰
囲
気
を

味
わ
え
そ
う
だ
か
ら

世
界
か
ら
も
一
目
置
か
れ

る
よ
う
な
素

晴
ら
し
い
海
が
あ
る
か
ら

本
土
と
は
異
な
る
独
特
の

文
化
や
歴
史

に
触
れ
た
い
か
ら

国
内
な
の
で
安
心
し
て
リ

ゾ
ー

ト
を
満

喫
で
き
そ
う
だ
か
ら

こ
れ
ま
で
行

っ
た
こ
と
が

な
か

っ
た
か

ら 石
垣
島
で
し
か
で
き
な
い

魅
力
的
な
体

験
が
で
き
る
か
ら

一
年
中
花
が
咲
い
て
い
る

美
し
い
島
だ

か
ら

本
場
の
八
重
山
料
理
を
食

べ
て
み
た
い

か
ら

い
つ
で
も
美
味
し
い
フ
ル
ー

ツ
を
食
べ

る
こ
と
が
で
き
る
島
だ
か

ら

石
垣
で
し
か
買
え
な
い
も

の

、
石
垣
で

買
う
と
お
得
な
も
の
が
ほ

し
い
か
ら

い
ろ
い
ろ
な
世
代
の
人
が

、
そ
れ
ぞ
れ

楽
し
め
そ
う
だ
か
ら

地
元
の
人
と
交
流
し
た
い

か
ら

同
行
者
に
喜
ん
で
も
ら
え

る
か
ら

魅
力
的
な
イ
ベ
ン
ト
や
お

祭
り
が
あ
る

か
ら

そ
の
他

全体 （715） 47.9 46.6 46.3 34.6 33.5 28.8 27.6 24.6 14.5 13.7 12.1 7.4 5.6 4.3 3.9 3.3 1.5

男性 （359） 35.7 44.5 47.3 37.2 32.5 23.5 22.0 23.9 11.8 16.8 10.8 8.4 5.3 3.8 5.7 4.2 1.1

女性 （356） 60.2 48.7 45.4 32.0 34.6 34.2 33.1 25.2 17.2 10.5 13.4 6.4 5.9 4.8 2.1 2.4 2.0

20～29歳 （119） 41.0 50.1 58.8 36.5 30.7 28.9 23.6 23.0 8.0 13.6 10.6 10.0 7.3 7.2 5.0 5.1 1.6

30～39歳 （153） 45.2 43.7 53.4 26.2 28.5 27.6 29.5 26.5 9.1 12.6 13.6 8.0 2.6 3.0 3.0 2.8 2.1

40～49歳 （165） 45.9 48.9 42.6 37.0 27.8 23.7 30.9 25.6 10.3 13.4 11.0 7.3 6.8 3.1 4.7 5.4 1.4

50～59歳 （136） 57.3 40.6 40.7 40.6 41.5 38.0 27.4 22.3 20.5 15.1 15.2 5.9 4.2 2.9 4.6 1.3 1.0

60～69歳 （143） 50.0 49.6 38.2 33.6 40.3 27.2 25.0 24.8 24.7 14.0 10.1 5.9 7.5 5.9 2.5 1.9 1.5

男性／20歳代 （57） 17.1 44.3 62.1 35.7 28.5 14.2 15.0 13.3 8.9 14.1 11.8 13.5 8.0 6.3 5.5 2.6 0.2

男性／30歳代 （69） 29.6 44.0 52.6 23.7 29.9 14.8 21.2 27.8 4.2 15.3 8.2 7.6 - 1.2 2.5 4.0 -

男性／40歳代 （85） 34.9 49.7 47.5 42.7 26.4 24.2 24.3 26.1 12.8 20.3 15.0 8.8 4.6 3.5 7.7 8.3 0.7

男性／50歳代 （74） 49.4 37.4 42.3 42.4 39.5 33.6 19.4 22.5 14.2 14.3 8.5 4.5 5.3 4.2 7.2 1.2 1.4

男性／60歳代 （74） 43.0 46.4 35.7 39.7 37.8 28.0 28.3 27.5 17.5 18.8 10.1 8.6 9.2 4.1 4.8 3.7 3.0

女性／20歳代 （62） 62.8 55.5 55.8 37.2 32.6 42.3 31.4 31.9 7.1 13.1 9.5 6.9 6.8 7.9 4.5 7.4 2.8

女性／30歳代 （83） 58.4 43.4 54.0 28.3 27.3 38.3 36.5 25.5 13.2 10.2 18.2 8.3 4.8 4.4 3.3 1.8 3.9

女性／40歳代 （80） 57.4 48.1 37.4 31.1 29.3 23.2 38.0 25.1 7.7 6.0 6.7 5.8 9.0 2.7 1.4 2.2 2.2

女性／50歳代 （61） 66.9 44.6 38.7 38.4 43.9 43.4 37.1 22.0 28.2 16.0 23.3 7.6 2.9 1.4 1.4 1.4 0.4

女性／60歳代 （69） 57.5 53.0 40.9 27.1 43.0 26.4 21.5 21.9 32.4 8.9 10.2 3.1 5.6 7.8 - - -

首都圏 （402） 47.7 45.6 45.5 34.4 31.1 26.9 26.5 23.1 14.6 13.2 12.7 6.8 6.5 4.3 4.3 3.4 1.2

関西 （189） 47.2 52.2 51.3 37.9 38.7 35.4 26.5 28.3 16.9 16.8 12.0 9.7 3.9 3.7 4.0 4.3 2.1

九州 （124） 49.7 41.2 41.6 30.2 33.5 25.1 32.5 23.8 10.3 10.7 10.2 5.6 5.5 4.9 2.5 1.6 1.5
石垣への興味が高く、
来島したことがある

（89） 61.3 48.1 41.8 41.5 40.0 34.0 - 24.8 20.6 18.2 10.0 4.8 8.3 7.7 6.7 3.8 4.5

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（418） 49.7 53.2 50.5 37.3 36.5 29.5 28.2 27.1 17.7 16.8 14.0 10.2 6.6 5.3 3.8 4.0 1.2

石垣への興味は低い （208） 38.7 32.5 39.9 26.3 24.8 25.1 38.1 19.3 5.3 5.4 9.2 2.8 2.5 0.7 2.8 1.8 0.9

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

10

20

30

40

50
（％）

全体
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④ 石垣島への旅行に行きたい季節 

■石垣島に行きたい季節（旅行で石垣島に行ったことがなく、石垣島へ旅行に行きたいと回答

した人／複数回答） 

 
 
 
 

■【参考】石垣島に行った季節（旅行で石垣島に

行ったことがある人／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行で石垣島に行ったことがなく、石垣島へ旅行に行きたいと回答した人に対して、行

きたい季節を尋ねたところ、「春」が 51％で最も多く、次いで「夏」が 41％、「秋」が 32％、

「冬」が 19％で続く。 

47

（　）内はサンプル数（補正後）

春

（
3
～

5
月

）

夏

（
6
～

8
月

）

秋

（
9
～

1
1
月

）

冬

（
1
2
～

2
月

）

わ
か
ら
な
い

全体 （613） 50.7 41.4 31.9 19.1 10.6

男性 （311） 50.4 44.5 35.7 25.2 8.6

女性 （302） 51.1 38.1 28.1 12.7 12.6

20～29歳 （106） 53.5 56.9 41.4 24.1 4.6

30～39歳 （135） 57.2 42.3 37.9 16.6 7.8

40～49歳 （145） 42.5 49.3 26.8 14.3 15.0

50～59歳 （114） 49.5 41.8 26.5 19.7 10.0

60～69歳 （113） 52.2 15.1 28.1 22.8 14.5

男性／20歳代 （51） 53.0 52.4 41.7 36.2 -

男性／30歳代 （62） 59.8 45.0 51.2 22.7 4.5

男性／40歳代 （76） 42.9 60.8 31.9 19.0 9.2

男性／50歳代 （64） 48.5 39.7 24.1 23.1 13.6

男性／60歳代 （58） 49.9 21.2 31.7 28.9 14.5

女性／20歳代 （55） 54.0 61.0 41.1 13.1 8.8

女性／30歳代 （72） 55.0 40.0 26.5 11.5 10.6

女性／40歳代 （69） 42.1 36.6 21.1 9.0 21.3

女性／50歳代 （50） 50.9 44.4 29.5 15.4 5.4

女性／60歳代 （55） 54.6 8.6 24.3 16.3 14.6

首都圏 （343） 49.9 42.7 34.5 22.4 11.0

関西 （159） 52.7 40.1 33.5 16.3 9.9

九州 （111） 50.4 39.0 21.7 12.8 10.1
 （構成比：％）

太字 全体より5ポイント以上高い項目

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

0

10

20

30

40

50

60
（％）

全体
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（　）内はサンプル数（補正後）

春

（
3
～
5

月

）

夏

（
6
～
8

月

）

秋

（
9
～
1

1
月

）

冬

（
1
2
～

2
月

）

覚
え

て
い
な

い

全体 （113） 45.6 44.0 27.7 19.2 3.0

男性 （52） 47.7 53.1 25.1 22.3 5.6

女性 （61） 43.8 36.0 30.0 16.5 0.7

20～29歳 （13） 44.3 66.1 26.7 17.8 -

30～39歳 （19） 29.6 48.6 43.3 19.5 1.0

40～49歳 （20） 43.8 50.3 34.3 25.7 1.3

50～59歳 （25） 44.0 49.8 23.4 10.4 3.2

60～69歳 （36） 56.7 25.8 19.2 21.9 5.9

男性／20歳代 （6） 52.3 88.1 8.3 16.6 -

男性／30歳代 （8） 43.4 63.7 38.3 32.9 -

男性／40歳代 （9） 42.1 59.1 33.4 27.1 -

男性／50歳代 （11） 48.8 41.3 15.8 13.9 7.0

男性／60歳代 （18） 50.2 41.3 26.5 22.4 11.7

女性／20歳代 （7） 37.8 48.1 41.8 18.8 -

女性／30歳代 （11） 19.3 37.3 46.9 9.5 1.8

女性／40歳代 （11） 45.2 43.5 35.0 24.6 2.2

女性／50歳代 （13） 40.0 57.1 29.8 7.4 -

女性／60歳代 （18） 63.2 10.0 11.8 21.5 -

首都圏 （65） 42.5 42.5 30.6 21.4 4.1

関西 （33） 47.0 45.5 25.3 16.1 1.3

九州 （15） 56.7 46.9 20.5 16.4 1.7
 （構成比：％）

太字 全体より5ポイント以上高い項目

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

0

10

20

30

40

50

60
（％）

全体
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⑤ 石垣島への旅行に行かない理由 

■これまで石垣島への旅行に行っていない理由（旅行で石垣島に行ったことがない人／複数回

答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣に旅行したことがない人に対して、その理由を尋ねたところ、「航空料金が高いか

ら」が 40％で最も多く、次いで「旅行日数が長くなるから」が 25％で続き、「費用」と「時

間」についての項目が上位を占めている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

航
空
料
金
が
高
い
か
ら

旅
行
日
数
が
長
く
な
る
か
ら

ツ
ア
ー

料
金

、
パ

ッ
ケ
ー

ジ
料
金
が

高
い
か
ら

ホ
テ
ル
な
ど
の
滞
在
費
用
が
高
い
か

ら 移
動
時
間
が
長
い
か
ら

他
に
行
き
た
い
魅
力
的
な
地
域

（
国

内

）
が
あ
る
か
ら

ハ
イ
シ
ー

ズ
ン
は
混
雑
し
て
い
そ
う

だ
か
ら

石
垣
島
の
こ
と
が
よ
く
わ
か
ら
ず

、

魅
力
も
わ
か
ら
な
い
か
ら

旅
行
の
手
配
が
面
倒
だ
か
ら

発
着
空
港
や
発
着
時
間
が
限
ら
れ
て

い
る
か
ら

島
内
で
の
移
動
が
不
便
だ
か
ら

他
に
行
き
た
い
魅
力
的
な
地
域

（
海

外

）
が
あ
る
か
ら

飛
行
機
で
の
移
動
が
嫌
だ
か
ら

オ
フ
シ
ー

ズ
ン
に
で
き
る
こ
と
が
わ

か
ら
な
い
か
ら

お
い
し
い
も
の
が
な
さ
そ
う
だ
か
ら

石
垣
島
の
こ
と
は
知

っ
て
い
る
が

、

魅
力
を
感
じ
な
い
か
ら

魅
力
的
な
ア
ク
テ

ィ
ビ
テ

ィ

、
体
験

が
な
い
か
ら

知
的
好
奇
心
や
欲
求
を
刺
激
さ
れ
る

こ
と
が
な
さ
そ
う
だ
か
ら

そ
こ
に
し
か
な
い
も
の
を
感
じ
ら
れ

そ
う
に
な
い
か
ら

知
ら
な
い
も
の
を
発
掘
し
た
り

、
思

わ
ぬ
発
見
が
で
き
そ
う
に
な
い
か
ら

体
が
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ
で
き
そ
う
に
な

い
か
ら

心
が
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ
で
き
そ
う
に
な

い
か
ら

季
節
な
ら
で
は
の
も
の
を
感
じ
ら
れ

そ
う
に
な
い
か
ら

地
域
な
ら
で
は
の
も
の
を
感
じ
ら
れ

そ
う
に
な
い
か
ら

そ
の
他

全体 （932） 39.7 25.3 20.0 18.5 17.3 16.0 13.8 11.7 11.4 9.6 9.5 9.3 5.2 4.5 3.3 3.2 2.0 1.4 0.6 0.6 0.5 0.5 0.3 0.3 11.6

男性 （471） 42.5 25.3 15.9 18.5 15.7 17.4 12.4 11.6 11.2 8.8 8.5 7.9 5.0 4.0 2.9 2.4 2.9 1.1 0.9 1.0 0.6 0.9 0.6 0.6 9.0

女性 （461） 36.8 25.4 24.2 18.6 18.9 14.6 15.2 11.9 11.5 10.5 10.5 10.7 5.3 5.0 3.8 4.0 1.1 1.7 0.3 0.2 0.4 0.2 - - 14.3

20～29歳 （160） 48.6 24.2 12.5 15.4 14.2 17.6 20.6 12.9 15.8 12.1 11.2 7.2 6.1 11.4 1.0 0.6 1.2 1.0 - 0.9 0.5 0.5 - - 5.4

30～39歳 （198） 43.8 28.1 21.8 19.9 18.3 14.7 12.9 9.8 7.4 5.0 9.0 9.5 8.3 2.7 3.0 2.1 1.4 - - 1.3 - - - 1.0 8.9

40～49歳 （216） 41.1 21.7 24.1 21.3 14.1 13.3 9.2 8.1 12.7 9.0 7.6 11.8 5.4 1.3 2.3 1.5 0.9 1.5 0.6 - - - 0.9 - 14.7

50～59歳 （167） 38.3 32.0 24.4 23.1 15.6 13.7 11.1 14.1 8.3 11.0 6.4 8.4 1.6 3.1 4.5 2.9 1.3 2.0 0.5 0.5 1.0 0.5 - - 12.2

60～69歳 （191） 27.6 21.7 16.0 12.5 24.0 21.2 16.5 14.7 13.0 11.7 13.4 8.7 4.0 5.3 5.9 8.7 5.0 2.4 1.9 0.6 1.1 1.7 0.6 0.6 15.7

男性／20歳代 （82） 55.0 18.0 - 9.2 11.1 11.1 23.7 12.5 16.3 9.3 13.1 1.8 5.5 14.8 - - 1.8 - - 1.8 - - - - 5.4

男性／30歳代 （102） 37.7 28.1 13.2 12.4 25.6 15.9 6.9 9.8 6.1 2.7 12.0 8.2 9.6 - 4.8 2.7 1.9 - - 1.5 - - - 1.9 5.3

男性／40歳代 （111） 41.1 23.4 19.9 18.6 13.1 17.1 8.6 10.8 13.4 10.1 7.3 11.6 4.8 - 1.3 3.0 1.8 3.0 1.3 - - - 1.8 - 9.1

男性／50歳代 （84） 45.4 37.2 25.8 33.8 11.6 20.5 8.7 11.4 10.8 7.0 2.5 8.0 - 4.0 4.7 0.8 0.9 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 - - 8.3

男性／60歳代 （92） 35.9 20.1 19.3 19.2 16.1 22.1 16.4 13.8 10.1 15.0 7.4 8.6 4.3 3.5 3.5 5.1 8.0 1.2 2.4 1.2 2.4 3.5 1.2 1.2 17.0

女性／20歳代 （77） 41.9 30.8 25.8 22.0 17.6 24.5 17.3 13.4 15.2 15.0 9.3 13.0 6.7 7.8 2.0 1.2 0.5 2.0 - - 0.9 0.9 - - 5.4

女性／30歳代 （96） 50.2 28.0 30.9 27.9 10.6 13.3 19.3 9.8 8.8 7.4 5.9 10.9 6.9 5.6 1.0 1.4 1.0 - - 1.0 - - - - 12.7

女性／40歳代 （106） 41.1 19.9 28.4 24.2 15.1 9.2 9.9 5.3 12.1 7.9 7.8 12.1 6.0 2.6 3.4 - - - - - - - - - 20.7

女性／50歳代 （82） 31.1 26.8 22.9 12.1 19.7 6.8 13.6 16.8 5.7 15.0 10.4 8.9 3.2 2.2 4.3 5.0 1.8 3.2 - - 1.1 - - - 16.2

女性／60歳代 （99） 19.8 23.3 12.9 6.3 31.4 20.3 16.6 15.7 15.7 8.7 19.0 8.7 3.6 6.9 8.1 12.1 2.1 3.6 1.5 - - - - - 14.5

首都圏 （531） 42.0 24.8 19.1 19.0 18.1 14.5 12.5 10.5 10.8 9.7 9.9 11.1 5.9 4.2 3.4 4.1 1.6 0.9 0.4 0.2 0.4 0.6 0.6 0.2 10.5

関西 （246） 35.8 28.7 23.2 18.0 16.1 20.1 15.6 14.0 13.7 7.7 7.9 9.0 4.7 5.2 3.4 2.4 2.7 1.7 0.9 1.9 0.6 0.6 - - 11.1

九州 （155） 38.2 21.9 18.2 17.6 16.5 14.5 15.4 12.3 9.7 12.2 10.5 3.7 3.3 4.4 3.1 1.4 2.1 2.5 0.9 - 0.6 - - 1.2 16.3
石垣への興味が高く、
来島したことがある

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（483） 42.1 33.1 25.6 23.2 18.3 11.3 18.6 1.1 11.2 12.5 10.0 8.1 3.5 4.4 0.5 0.9 0.7 0.3 0.6 0.2 - - - 0.4 14.3

石垣への興味は低い （449） 37.1 17.0 14.1 13.5 16.2 21.1 8.6 23.1 11.6 6.5 9.0 10.6 6.9 4.5 6.4 5.7 3.3 2.5 0.7 1.1 1.0 1.1 0.7 0.2 8.8

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

10

20

30

40

50
（％）

全体
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（２） 石垣島への旅行の実態 

① 石垣島を旅行先に決定した理由 

■石垣島を旅行先として決定した理由（旅行で石垣島に行ったことがある人／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣に旅行したことがある人に対して、その理由を尋ねたところ、「特定の観光地・観

光スポットに興味があったから」が 44％で最も多く、次いで「気候が良さそうだから」が

39％で続く。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

特
定
の
観
光
地
・
観
光
ス
ポ

ッ
ト
に

興
味

が
あ

っ
た
か
ら

気
候
が
良
さ
そ
う
だ
か
ら

石
垣
島
の
文
化
・
歴
史
に
興
味
が
あ

っ
た

か
ら

家
族
や
知
人
に
す
す
め
ら
れ
た

、
誘

わ
れ

た
か
ら

石
垣
島
な
ら
で
は
の
食
・
特
産
品
に

興
味

が
あ

っ
た
か
ら

治
安
が
良
く

、
安
心
し
て
旅
行
で
き

る
か

ら 特
定
の
イ
ベ
ン
ト
や
ア
ク
テ

ィ
ビ
テ

ィ

（
体
験
・
活
動

）
に
興
味
が
あ

っ
た

か
ら

テ
レ
ビ
や
雑
誌
な
ど
で
話
題
に
な

っ
て
い

た
か
ら

良
い
宿
・
ホ
テ
ル
が
あ

っ
た
か
ら

ク
チ
コ
ミ
な
ど
で
評
判
が
良
か

っ
た

か
ら

な
じ
み
が
あ

っ
た
か
ら

（
こ
れ
ま
で

に
何

度
も
行

っ
て
い
て
安
心
で
き
る

）

交
通
の
便
が
良
か

っ
た
か
ら

旅
行
代
金
が
安
か

っ
た
か
ら

家
族
や
親
族

、
知
人
が
い
た
か
ら

そ
の
他

全体 （113） 44.4 38.7 23.0 21.8 21.0 13.7 10.6 9.5 9.2 8.1 6.8 6.3 5.2 3.4 10.8

男性 （52） 46.1 38.5 27.4 15.5 26.8 14.0 10.6 7.9 11.9 8.8 5.9 7.0 5.4 2.0 10.8

女性 （61） 42.9 38.9 19.2 27.2 16.0 13.4 10.7 10.9 6.8 7.4 7.6 5.7 5.0 4.7 10.9

20～29歳 （13） 46.6 39.6 21.7 25.1 31.6 16.3 8.3 5.0 18.4 11.2 7.7 6.2 5.9 3.8 7.4

30～39歳 （19） 30.1 45.7 22.7 12.8 21.0 13.9 13.8 6.5 5.7 9.7 8.7 3.2 12.4 2.1 10.4

40～49歳 （20） 52.9 34.9 17.3 15.7 18.4 20.1 17.2 6.1 17.7 12.3 1.4 12.8 3.4 4.1 11.7

50～59歳 （25） 42.1 33.6 27.2 18.9 19.7 15.9 9.8 10.2 5.2 4.9 5.4 9.6 - 4.5 12.9

60～69歳 （36） 47.9 40.3 23.8 30.6 19.4 7.6 6.8 14.3 5.6 5.8 9.3 2.1 5.6 2.9 10.4

男性／20歳代 （6） 56.0 45.9 18.4 16.6 42.2 20.2 - - 35.8 8.3 8.3 3.7 5.5 - 1.8

男性／30歳代 （8） 27.5 52.2 41.7 18.0 36.6 27.5 11.9 1.7 1.7 15.6 10.2 - 16.0 - 10.2

男性／40歳代 （9） 54.8 39.8 18.1 19.5 15.7 6.1 6.1 4.3 16.8 17.0 1.8 15.2 6.4 - 6.4

男性／50歳代 （11） 33.3 33.8 28.1 5.1 28.9 18.0 14.0 5.1 4.1 5.9 - 12.1 - - 16.0

男性／60歳代 （18） 55.0 32.2 27.9 18.5 21.2 7.3 13.5 16.7 11.2 3.9 8.7 4.1 3.4 5.7 13.0

女性／20歳代 （7） 39.0 34.5 24.4 32.1 23.0 13.0 15.1 9.0 4.3 13.5 7.3 8.3 6.2 6.8 12.0

女性／30歳代 （11） 32.0 40.8 8.4 8.8 9.3 3.7 15.3 10.0 8.7 5.3 7.6 5.6 9.7 3.7 10.5

女性／40歳代 （11） 51.5 31.1 16.7 12.7 20.6 30.9 25.7 7.4 18.4 8.6 1.1 10.9 1.1 7.3 15.9

女性／50歳代 （13） 49.6 33.5 26.5 30.6 12.0 14.0 6.2 14.5 6.2 4.1 9.9 7.4 - 8.3 10.3

女性／60歳代 （18） 40.7 48.6 19.6 42.9 17.5 7.8 - 11.8 - 7.8 10.0 - 7.8 - 7.8

首都圏 （65） 47.1 39.3 19.3 23.0 20.5 10.8 12.4 10.3 9.7 6.8 4.6 4.8 2.9 3.9 10.7

関西 （33） 40.7 37.8 31.8 18.8 25.9 19.5 8.2 6.1 6.8 10.1 12.0 8.9 8.4 1.2 9.8

九州 （15） 40.7 38.4 19.3 22.8 12.3 13.2 8.3 13.6 12.3 8.9 4.6 7.0 8.1 6.1 14.0

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別
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齢
別

性
年
齢
別
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地
別

0
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40

50
（％）

全体
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② 旅行先としての石垣島の競合地域 

■石垣島への旅行を決定する際に、他に旅行先として検討した地域（旅行で石垣島に行った

ことがある人／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への旅行を決定する際に、他に検討した地域を尋ねたところ、「沖縄（石垣島以

外）が48％で最も多く、次いで「ハワイ、グアム、サイパン」が15％、「北海道」と「沖縄以

外の九州」が 13％で続く。一方、「他に旅行先として検討した地域はない」は 32％であ

った。 

○年齢別にみると、年齢が若いほど「沖縄（石垣島以外）を検討する割合が多い傾向が

みられる。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

首
都
圏

北
海
道

沖
縄

（
石
垣
島
以
外

）

沖
縄
以
外
の
九
州

関
西

そ
の
他
国
内

ハ
ワ
イ

、
グ
ア
ム

、
サ
イ
パ

ン

ア
ジ
ア

（
バ
リ
島

、
シ
ン
ガ

ポ
ー

ル

、
タ
イ

、
マ
レ
ー

シ
ア
等

）

ヨ
ー

ロ

ッ
パ

ア
メ
リ
カ

、
カ
ナ
ダ

南
太

平
洋

、
イ

ン
ド
洋

（
フ

ィ

ジ
ー

、
ニ

ュ
ー

カ
レ
ド

ニ
ア

、
タ
ヒ

チ

、
モ
ル
デ

ィ
ブ
等

）

オ
ー

ス
ト
ラ
リ
ア

、
ニ

ュ
ー

ジ
ー

ラ
ン
ド

そ
の
他
海
外

他
に
旅
行
先
と
し
て
検
討
し

た
地

域
は
な
い

全体 （113） 2.4 12.7 47.8 12.7 2.6 1.7 14.7 10.6 2.1 2.2 2.0 3.3 0.6 31.6

男性 （52） 3.7 15.8 46.8 12.4 2.3 3.8 19.2 15.4 2.2 0.3 2.4 6.3 1.1 28.8

女性 （61） 1.3 10.0 48.8 13.0 2.9 - 10.9 6.6 2.1 3.8 1.6 0.7 0.2 34.1

20～29歳 （13） 6.6 13.2 64.5 16.9 3.2 - 27.5 21.8 - - 1.1 1.1 - 14.0

30～39歳 （19） 1.5 13.8 53.6 8.6 2.3 0.7 11.1 6.1 0.7 - 0.7 4.4 - 29.3

40～49歳 （20） 7.0 13.8 53.8 14.6 9.6 2.8 30.5 20.9 9.2 2.9 5.0 5.2 3.4 32.0

50～59歳 （25） - 7.9 47.5 15.0 - 4.5 9.9 4.3 0.5 - 2.7 5.5 - 33.1

60～69歳 （36） 0.5 14.5 35.6 10.7 0.5 0.5 6.4 7.6 0.9 5.2 0.8 0.9 - 38.0

男性／20歳代 （6） 8.3 8.3 70.7 18.4 1.8 - 37.6 27.5 - - - - - 1.8

男性／30歳代 （8） - 7.1 62.0 12.6 1.7 1.7 13.5 11.9 1.7 - 1.7 10.2 - 20.7

男性／40歳代 （9） 14.6 22.0 53.4 14.3 8.9 6.4 34.5 22.0 6.4 - 1.8 8.9 6.4 25.2

男性／50歳代 （11） - 12.9 32.2 20.9 - 9.9 11.9 6.9 1.0 - 5.9 11.9 - 42.0

男性／60歳代 （18） 0.9 21.0 37.9 4.1 0.9 0.9 12.8 15.1 1.8 0.9 1.6 1.8 - 34.7

女性／20歳代 （7） 5.3 17.3 59.5 15.7 4.3 - 19.3 17.2 - - 2.1 2.1 - 24.0

女性／30歳代 （11） 2.6 18.8 47.3 5.6 2.7 - 9.3 1.7 - - - - - 35.7

女性／40歳代 （11） 1.1 7.4 54.1 14.9 10.2 - 27.4 20.0 11.3 5.1 7.4 2.3 1.1 37.3

女性／50歳代 （13） - 3.7 60.4 9.9 - - 8.3 2.1 - - - - - 25.6

女性／60歳代 （18） - 7.8 33.3 17.5 - - - - - 9.6 - - - 41.4

首都圏 （65） 1.7 9.8 53.6 10.4 3.0 2.6 16.5 13.1 2.6 3.5 1.7 3.8 0.9 26.3

関西 （33） 2.4 18.7 42.6 18.7 1.3 - 11.6 5.4 - - 2.1 2.6 - 37.8

九州 （15） 5.5 11.8 34.3 9.4 4.0 2.1 13.7 11.4 4.8 1.1 2.8 2.3 0.9 41.4

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別
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地
別

0
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（％）
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③ 石垣島への旅行の期待度と満足度 

■石垣島への旅行に行く前に期待していたこと×期待していたことに対する旅行後の満足度

（旅行で石垣島に行ったことがある人） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島への旅行に行く前に期待していたことと、その満足度を尋ねたところ、「時間を

忘れてのんびりでき、癒されること」「世界からも一目置かれるような素晴らしい海がある

こと」などは、期待度も満足度も高かった。一方、「いろいろな世代の人が、それぞれ楽

しめること」「地元の人と交流すること」「同行者に喜んでもらえること」「一年中花が咲い

ている美しい島であること」などは、期待度は低かったが、満足度は高かった。 

○性別でみると、期待度が低く満足度が高かったのは、男性は「同行者に喜んでもらえる

こと」「一年中花が咲いている美しい島であること」、女性は「いろいろな世代の人が、そ

れぞれ楽しめること」「地元の人と交流すること」などであった。 

＜全体＞

※期待度：「期待していたこと」でその項目を選択した人の割合

※満足度：「期待していたこと」で選択した項目に対して「満足」と回答した人の割合

平均

平均

国内であるのに、異国の

雰囲気を味わうこと

世界からも一目置かれる

ような素晴らしい海があ

ること

海だけではない自然がた

くさんあること

いろいろな世代の人が、

それぞれ楽しめること

魅力的なイベントやお祭

りがあること

本土とは異なる独特の文

化や歴史に触れること

地元の人と交流すること

同行者に喜んでもらえる

こと
本場の八重山料理を食べ

ること

時間を忘れてのんびりで

き、癒されること

石垣でしか買えないも

の、石垣で買うとお得な

ものが手に入ること

国内なので安心してリ

ゾートを満喫できること

石垣島でしかできない魅

力的な体験ができること

一年中花が咲いている美

しい島であること

いつでも美味しいフルー

ツを食べることができる

島であること
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■【性別】石垣島への旅行に行く前に期待していたこと×期待していたことに対する旅行後の満

足度（旅行で石垣島に行ったことがある人） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

＜男性＞

※期待度：「期待していたこと」でその項目を選択した人の割合

※満足度：「期待していたこと」で選択した項目に対して「満足」と回答した人の割合

平均

平均

国内であるのに、異国の

雰囲気を味わうこと

世界からも一目置かれる

ような素晴らしい海があ

ること

海だけではない自然がた

くさんあること

いろいろな世代の人が、

それぞれ楽しめること

魅力的なイベントやお祭

りがあること

本土とは異なる独特の文

化や歴史に触れること

地元の人と交流すること

同行者に喜んでもらえる

こと

本場の八重山料理を食べ

ること

時間を忘れてのんびりで

き、癒されること

石垣でしか買えないも

の、石垣で買うとお得な
ものが手に入ること

国内なので安心してリ

ゾートを満喫できること

石垣島でしかできない魅

力的な体験ができること

一年中花が咲いている美

しい島であること

いつでも美味しいフルー

ツを食べることができる
島であること
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＜女性＞

※期待度：「期待していたこと」でその項目を選択した人の割合

※満足度：「期待していたこと」で選択した項目に対して「満足」と回答した人の割合

平均

平均

国内であるのに、異国の

雰囲気を味わうこと

世界からも一目置かれる

ような素晴らしい海があ

ること

海だけではない自然がた

くさんあること

いろいろな世代の人が、

それぞれ楽しめること

魅力的なイベントやお祭

りがあること

本土とは異なる独特の文

化や歴史に触れること

地元の人と交流すること

同行者に喜んでもらえる

こと

本場の八重山料理を食べ

ること

時間を忘れてのんびりで

き、癒されること

石垣でしか買えないも

の、石垣で買うとお得な

ものが手に入ること

国内なので安心してリ

ゾートを満喫できること

石垣島でしかできない魅

力的な体験ができること

一年中花が咲いている美

しい島であること

いつでも美味しいフルー

ツを食べることができる
島であること

0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

90 

100 

0 10 20 30 40 50 60 70 

満足度

（％）

期待度

（％）

満足

不満

期待していない 期待していた



Ⅲ 調査結果の詳細 

観光の未来を考える観光動態調査 34 

 
 

④ 石垣島への旅行の同行者 

■石垣島への最近の旅行の同行者（旅行で石垣島に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への旅行の同行者を尋ねたところ、「夫婦」が 29％で最も多く、次いで「家族」が

26％、「友人・知人」が 18％で続く。 

○年齢別でみると、「1 人」「夫婦」は年齢が高くなるほど多くなる傾向がみられる。 

○居住地別でみると、関西からの来訪者は「夫婦」「友人・知人」が他の地域よりも多い。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

1
人

夫
婦

家
族

友
人
・
知
人

恋
人

仕
事
仲
間

地
域
の
団
体
・
趣
味

の
サ
ー

ク
ル
で

そ
の
他

全体 （113） 9.9 29.1 25.9 18.3 9.1 4.9 2.0 0.8

男性 （52） 14.3 30.3 20.3 15.0 7.2 9.0 3.9 -

女性 （61） 6.1 28.1 30.8 21.1 10.7 1.3 0.4 1.5

20～29歳 （13） 9.9 3.2 29.3 24.9 24.8 1.1 1.7 5.1

30～39歳 （19） 10.1 25.9 28.5 17.4 10.7 6.4 - 1.0

40～49歳 （20） 12.2 21.9 26.7 17.4 16.1 2.9 2.8 -

50～59歳 （25） 15.2 28.7 22.8 19.0 3.4 7.7 3.2 -

60～69歳 （36） 4.9 44.8 25.0 16.3 2.4 4.6 2.0 -

男性／20歳代 （6） 22.0 1.8 22.0 30.3 23.8 - - -

男性／30歳代 （8） 13.5 37.6 26.1 5.4 7.1 10.2 - -

男性／40歳代 （9） 17.0 20.0 36.1 10.7 6.1 3.7 6.4 -

男性／50歳代 （11） 16.0 20.1 20.1 17.0 3.0 16.8 7.0 -

男性／60歳代 （18） 9.8 47.7 9.6 15.1 4.8 9.1 3.9 -

女性／20歳代 （7） - 4.3 35.2 20.4 25.5 2.1 3.1 9.3

女性／30歳代 （11） 7.6 17.1 30.3 26.3 13.3 3.5 - 1.8

女性／40歳代 （11） 8.5 23.3 19.4 22.6 23.9 2.3 - -

女性／50歳代 （13） 14.5 35.9 25.2 20.7 3.7 - - -

女性／60歳代 （18） - 41.8 40.7 17.5 - - - -

首都圏 （65） 11.8 25.3 28.4 16.1 10.0 4.9 3.1 0.4

関西 （33） 5.0 35.6 21.2 24.5 7.5 3.4 0.7 2.0

九州 （15） 12.3 31.5 25.8 14.1 8.4 7.9 - -

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

0
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30
（％）

全体
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⑤ 石垣島への旅行費用 

ア． 旅行総額 

■石垣島への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／総額（旅行で石垣島に行ったことがある

人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への 1 人あたり旅行総額を尋ねたところ、「10 万円以上」が 29％で最も多く、次い

で「8～9 万円未満」が 14％で続く。平均は 85,750 円であった。 

○年齢別でみると、40 歳代・50 歳代の平均金額が他の年代よりも高い。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

1
万
円
未
満

1
～

2
万
円
未
満

2
～

3
万
円
未
満

3
～

4
万
円
未
満

4
～

5
万
円
未
満

5
～

6
万
円
未
満

6
～

7
万
円
未
満

7
～

8
万
円
未
満

8
～

9
万
円
未
満

9
～

1
0
万
円
未
満

1
0
万
円
以
上

平均
（円）

全体 （113） 4.0 1.2 3.2 6.3 6.5 8.1 8.5 10.7 13.7 9.1 28.8 85,750 

男性 （52） 3.6 1.0 3.8 7.5 7.5 8.0 7.2 9.9 13.1 7.7 30.6 85,522 

女性 （61） 4.3 1.4 2.7 5.2 5.6 8.2 9.6 11.4 14.1 10.3 27.2 85,947 

20～29歳 （13） 5.1 3.4 10.2 4.3 2.9 8.5 9.7 9.9 15.3 5.5 25.2 79,711 

30～39歳 （19） 4.3 - 2.8 10.4 7.5 9.7 12.5 6.2 7.2 14.1 25.3 77,757 

40～49歳 （20） 1.3 1.1 0.6 0.6 11.2 7.0 12.9 11.5 4.7 10.8 38.3 93,295 

50～59歳 （25） 7.5 - 0.9 4.1 7.9 6.8 3.4 12.4 6.8 14.0 36.2 99,039 

60～69歳 （36） 2.4 1.9 3.9 9.4 3.7 8.7 7.0 11.8 26.1 3.5 21.6 78,976 

男性／20歳代 （6） - - 22.0 1.8 - 11.9 3.7 - 30.3 8.3 22.0 80,933 

男性／30歳代 （8） - - 5.4 10.2 7.1 10.2 10.2 1.7 1.7 15.6 38.0 83,695 

男性／40歳代 （9） - 2.5 - - 6.4 10.0 16.4 15.2 1.8 10.7 37.0 96,570 

男性／50歳代 （11） 9.0 - 2.1 9.0 12.9 3.0 4.9 13.9 8.0 4.1 33.0 84,662 

男性／60歳代 （18） 4.8 1.6 - 11.0 7.3 7.8 4.1 11.9 21.2 4.8 25.6 83,093 

女性／20歳代 （7） 9.3 6.2 0.6 6.4 5.2 5.8 14.5 17.9 3.1 3.2 27.7 78,716 

女性／30歳代 （11） 7.5 - 0.9 10.5 7.8 9.3 14.2 9.7 11.4 13.0 15.9 73,308 

女性／40歳代 （11） 2.3 - 1.1 1.1 14.9 4.6 10.2 8.6 6.9 10.9 39.4 90,761 

女性／50歳代 （13） 6.2 - - - 3.7 9.9 2.1 11.2 5.8 22.3 38.9 111,202 

女性／60歳代 （18） - 2.2 7.8 7.8 - 9.6 10.0 11.8 31.1 2.2 17.5 74,787 

首都圏 （65） 2.9 0.7 2.0 5.9 7.0 9.2 8.3 11.4 15.7 8.5 28.2 86,437 

関西 （33） 4.2 1.5 6.3 7.8 6.5 5.5 8.3 10.4 10.5 10.9 28.2 84,742 

九州 （15） 8.0 2.6 1.8 4.4 4.0 9.2 9.9 8.2 11.8 7.5 32.7 84,967 

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

※総額＝「自宅から石垣島までの往復の交通費」「石垣島内での宿泊費・交通費・お土産・買い物・飲食費・娯楽・入場費・

　　　　　　その他に使った費用」の合計費用

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

0

10

20

30
（％）

全体
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イ． 石垣島内での消費総額 

■石垣島への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／石垣島内での消費総額（旅行で石垣

島に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での 1 人あたり消費総額を尋ねたところ、「3～4 万円以上」が 22％で最も多く、

次いで「2～3 万円未満」「4～5 万円未満」がともに 13％で続く。平均は 45,409 円であ

った。 

○年齢別でみると、50 歳代の平均金額が 53,656 円で最も高く、40 歳代が 48,392 円で続

く。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

1
万
円
未
満

1
～

2
万
円
未
満

2
～

3
万
円
未
満

3
～

4
万
円
未
満

4
～

5
万
円
未
満

5
～

6
万
円
未
満

6
～

7
万
円
未
満

7
～

8
万
円
未
満

8
～

9
万
円
未
満

9
～

1
0
万
円
未
満

1
0
万
円
以
上

平均
（円）

全体 （113） 9.1 10.4 13.1 21.6 12.9 10.5 6.1 4.7 2.6 2.0 7.1 45,409 

男性 （52） 8.7 6.9 19.0 21.3 12.0 9.3 4.0 4.4 2.7 4.2 7.4 46,782 

女性 （61） 9.5 13.4 8.0 21.8 13.7 11.4 7.9 4.9 2.5 0.1 6.9 44,225 

20～29歳 （13） 5.1 14.9 23.6 23.5 3.7 2.3 5.7 3.5 5.1 8.6 4.0 43,829 

30～39歳 （19） 9.2 9.8 7.9 20.8 21.1 10.7 6.3 5.9 0.7 - 7.6 44,611 

40～49歳 （20） 3.2 10.3 22.9 6.7 17.6 13.0 10.6 2.9 2.4 3.9 6.6 48,392 

50～59歳 （25） 11.3 6.5 4.1 23.9 19.4 9.9 3.2 3.8 5.4 - 12.4 53,656 

60～69歳 （36） 12.3 11.8 12.7 27.9 4.9 12.3 5.6 6.0 0.8 0.9 4.7 39,148 

男性／20歳代 （6） - 3.7 40.4 30.3 3.7 - 1.8 1.8 - 18.4 - 42,057 

男性／30歳代 （8） - 20.3 12.6 15.6 13.5 10.2 7.1 10.2 1.7 - 8.8 47,670 

男性／40歳代 （9） 4.3 2.5 35.5 12.5 17.0 10.7 - - 2.5 8.9 6.1 48,143 

男性／50歳代 （11） 10.1 6.9 2.1 21.9 21.9 7.0 7.0 8.2 7.0 - 8.0 54,239 

男性／60歳代 （18） 16.7 4.1 17.6 24.7 5.5 12.8 3.4 2.5 1.6 1.8 9.4 42,673 

女性／20歳代 （7） 9.3 24.0 9.9 17.9 3.7 4.1 8.9 4.9 9.3 0.6 7.3 45,272 

女性／30歳代 （11） 16.1 1.8 4.4 24.7 26.8 11.1 5.7 2.7 - - 6.6 42,319 

女性／40歳代 （11） 2.3 16.4 13.1 2.2 17.9 14.8 18.8 5.1 2.3 - 6.9 48,585 

女性／50歳代 （13） 12.4 6.2 5.8 25.6 17.4 12.4 - - 4.1 - 16.1 53,162 

女性／60歳代 （18） 7.8 19.6 7.8 31.1 4.3 11.8 7.8 9.6 - - - 35,561 

首都圏 （65） 7.7 12.0 11.5 25.1 12.4 12.7 4.8 5.1 1.2 0.9 6.6 43,862 

関西 （33） 10.9 8.2 16.1 16.7 12.6 6.7 9.0 3.6 4.4 3.7 8.2 47,653 

九州 （15） 11.6 8.2 13.8 16.5 15.9 8.9 5.1 4.9 4.6 3.3 7.1 47,237 

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

※石垣島内での消費総額＝「石垣島内での宿泊費・交通費・お土産・買い物・飲食費・娯楽・入場費・その他に使った費用」の合計費用

性
別

年
齢
別
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年
齢
別
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地
別

0
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ウ． 石垣への旅行費用の内訳（平均額） 

■石垣島への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／石垣への旅行費用内訳の平均（旅行で

石垣島に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への旅行費用の内訳をみると、平均では「自宅から石垣島までの往復の交通費」

が 40,342 円、「石垣島内での宿泊費」が 17,175 円、「石垣島内での飲食費」が 8,940

円などとなっている。 

○性別でみると、「石垣島内での娯楽・入場費」は男性の方が高く、「石垣島内でのお土

産・買い物」は女性の方が高い。 

自
宅
か
ら
石
垣

島
ま
で
の
往
復

の
交
通
費

石
垣
島
内
で
の

宿
泊
費

石
垣
島
内
で
の

交
通
費

石
垣
島
内
で
の

お
土
産
・
買
い

物 石
垣
島
内
で
の

飲
食
費

石
垣
島
内
で
の

娯
楽
・
入
場
費

石
垣
島
内
で
そ

の
他
に
使

っ
た

費
用

全体 40,342 17,175 4,432 7,381 8,940 4,052 3,429

男性 38,740 17,320 4,778 7,068 8,857 4,757 4,001

女性 41,722 17,050 4,134 7,650 9,012 3,444 2,935

20～29歳 35,883 14,995 4,842 7,279 9,368 3,607 3,738

30～39歳 33,146 15,553 4,948 6,299 10,163 4,011 3,637

40～49歳 44,902 17,888 5,185 5,916 8,412 6,479 4,512

50～59歳 45,384 22,192 4,588 8,656 10,103 5,006 3,111

60～69歳 39,828 15,026 3,486 7,932 7,639 2,245 2,821

男性／20歳代 38,876 12,957 4,156 6,894 8,111 4,839 5,099

男性／30歳代 36,025 18,192 6,901 5,002 10,639 4,356 2,579

男性／40歳代 48,427 17,005 4,854 4,967 8,462 8,090 4,765

男性／50歳代 30,424 21,404 5,011 8,917 9,914 5,360 3,632

男性／60歳代 40,419 15,989 3,851 7,913 7,838 2,942 4,140

女性／20歳代 33,445 16,655 5,401 7,591 10,391 2,604 2,629

女性／30歳代 30,989 13,575 3,484 7,271 9,806 3,753 4,430

女性／40歳代 42,176 18,571 5,441 6,651 8,374 5,232 4,316

女性／50歳代 58,039 22,859 4,230 8,435 10,262 4,706 2,670

女性／60歳代 39,226 14,045 3,114 7,951 7,435 1,536 1,479

首都圏 42,576 15,959 4,450 6,927 9,535 3,459 3,531

関西 37,089 19,302 4,384 7,979 8,263 4,852 2,874

九州 37,731 17,795 4,458 8,052 7,827 4,886 4,219

太字 各費目の中で最も高い属性 （単位：円）

性
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齢
別
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齢
別
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別
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30000

40000

50000
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（３） 石垣島の体験メニューや観光スポットについて 

① 石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度 

 

■「石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度」で尋ねた体験メニュー・観光スポ

ット一覧 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○回答者全員に石垣島での体験メニューや観光スポットの認知度と興味度、石垣来島

経験者にその経験有無を尋ねた。 

○調査では、体験メニューや観光スポットは、下表「石垣島の体験メニュー・スポット（調査

時の表記名）」欄の内容で尋ねている。なお、当調査結果では、下表「メニュー・スポッ

ト名（省略）」欄の内容で表記している。 

川平湾 自然
石垣島の中で最も美しい場所と言われ、ミシュラン・グリーンガイド・ジャポン　三ツ
星観光地に選ばれた『川平湾』

マングローブ 自然 国の天然記念物に指定されている『宮良川一帯のマングローブ』

ヤエヤマヤシ 自然 国指定天然記念物であり、石垣島と西表島だけに原生する１属１種の『ヤエヤマヤシ』

星空観察 自然
全天88星座のうち84の星座と1等星すべてを見ることができ、南十字星も見ることがで
きる時期がある『星空観察』

サンセットを眺める 自然 日本で一番遅く沈むサンセットを眺める

八重山料理 食 八重山そば、チャンプルー、石垣牛、ゆし豆腐などの『八重山料理』

『泡盛』の酒造り見学 食 島のお酒『泡盛』の酒造り見学

石垣牛バーベキュー 食 キャンプ場や野外での石垣牛バーベキュー

エコツアー 体験
石垣島に詳しいガイドが、散策中に出会う生き物や植物について説明しながら案内して
くれる『エコツアー』

イルカとふれあえる観光

施設
体験 イルカとふれあえる観光施設

まちなか散歩ツアー 体験 歴史や文化に触れる『まちなか散歩ツアー』

離島ツアー 体験 西表島、竹富島、小浜島などの『離島ツアー』

民謡酒場 伝統・文化 お酒を飲みながら八重山民謡の生演奏「島唄ライブ」を楽しめる『民謡酒場』

ミンサー織体験 伝統・文化 焼き物やガラス細工などの『手作り体験』や伝統的な織物『ミンサー織体験』

とぅばらーま 伝統・文化 男女の掛け合いで歌われ、とても情緒ある旋律の民謡コンテスト『とぅばらーま』

豊年祭 イベント 今年の五穀豊穣に感謝し、来夏世の豊作を祈願する『豊年祭』

ハーリー イベント サバニと呼ばれる漁船で競い合う海神祭り『ハーリー』

南の島の星まつり イベント
旧暦の七夕の時期に開催され、ライトダウンして満天の天の川を眺める『南の島の星ま
つり』

TsunDAMIアイランド
フェスティバル

イベント
日本最南端の大型野外フェス『TsunDAMIアイランドフェスティバル』（今年は11月開
催予定）

キャンプ見学
スポーツ・

マリンスポーツ

一流のプレーを目の当たりにできる、『プロ野球・プロサッカーチームのキャンプ見

学』

サンゴ礁海域でのダイビ
ングやシュノーケリング

スポーツ・
マリンスポーツ

石西礁湖（せきせいしょうこ）と呼ばれる、石垣島と西表島の間に広がる国内最大のサ
ンゴ礁海域でのダイビングやシュノーケリング

米原海岸でのシュノーケ

リング

スポーツ・

マリンスポーツ
山並みと海の自然景観が素敵な米原海岸でのシュノーケリング

石垣島マラソン
スポーツ・
マリンスポーツ

日本最南端のフルマラソン『石垣島マラソン』

石垣島でのサイクリング
スポーツ・

マリンスポーツ
信号のない郊外や海岸線で風を切る石垣島でのサイクリング

波乗り
スポーツ・

マリンスポーツ
スタンドアップ・パドルサーフィンやウィンドサーフィンなどの波乗り

ウエディング その他 石垣島の美しいロケーションでのリゾートウエディングやフォトウエディング

平久保崎灯台 その他 石垣島最北端の平久保崎灯台

島のカフェ その他 島のカフェで恋人や夫婦、友人とゆっくり語る時間

島のリゾートホテル その他 島のリゾートホテルで家族で過ごすバケーション

メニュ・スポット名
（省略）

分類
石垣島の体験メニュー・観光スポット

（調査時の表記名）
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ア． 全体結果 

■石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度（全員／それぞれ単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○認知度と興味度について全体結果をみると、最も認知度が高い「八重山料理」でも認

知度が 30％に満たず、全体的に低い認知度となっている。その中で比較的認知度が

高く、興味度も高いものは、「島のリゾートホテル」「マングローブ」「八重山料理」等があ

げられる。 

○認知度は低いが興味度が高いものは「星空観察」「石垣牛バーベキュー」「南の島の星

まつり」「エコツアー」などがあげられる。 

＜全体＞

（n=1,045）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた
い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台
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イ． 性別結果 

■【性別】石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度（全員／それぞれ単一回

答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○性別でみると、認知度は「キャンプ見学」「『泡盛』の酒造り見学」等で男性の方が 10 ポ

イント近く高いものの、おおむね男性・女性の認知度が同程度のものが多い。 

○興味度は、反対に女性の方が高いものが多く、特に「星空観察」「サンセットを眺める」

「島のリゾートホテル」は女性が高い興味を示している。また「イルカとふれあえる観光

施設」「島のカフェ」「南の島の星まつり」等は、女性の興味度が男性と比べて 10 ポイン

ト以上高い。 

＜男性＞

（n=523）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた
い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭 キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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興味度

（％）

認知度

（％）

興味がある

興味がない

知らない 知っている

＜女性＞

（n=522）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた
い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭
キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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（％）
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ウ． 年齢別結果 

■【年齢別】石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度（全員／それぞれ単一回

答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○年齢別でみると、どの年代でも「島のリゾートホテル」「八重山料理」「マングローブ」が

認知度・興味度ともに比較的高くなっている。 

○「星空観察」はどの年代でも認知度は低いが興味度が高く、特に 30 歳代・50 歳代の興

味度が他の年代に比べて高くなっている。また、「サンセットを眺める」もどの年代でも

比較的認知度が低く興味度が高くなっている。 

○「島のカフェ」「米原海岸でのシュノーケリング」「イルカとふれあえる観光施設」「サンゴ

礁海域でのダイビングやシュノーケリング」「石垣牛バーベキュー」等は、20 歳代・30 歳

代の若い年代の興味度が他の年代よりも高い。 

○一方、「『泡盛』の酒造り見学」「川平湾」「ヤエヤマヤシ」「エコツアー」「まちなか散歩ツ

アー」等は、50 歳代・60 歳代の高い年代の興味度が他の年代よりも高い。 

＜30～39歳＞

（n=217）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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（％）
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（％）
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知らない 知っている

＜20～29歳＞

（n=173）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー
サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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＜60～69歳＞

（n=227）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭
キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま
波乗り

石垣牛バーベキュー
平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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＜50～59歳＞

（n=191）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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（％）
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知らない 知っている

＜40～49歳＞

（n=236）

※認知度：

※興味度：

スポーツ・マリンスポーツ

自然

食

体験

伝統・文化

イベント

「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾
マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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エ． 石垣への興味×来島経験別結果 

■【石垣への興味×来島経験別】石垣島の体験メニューや観光スポットの認知度と興味度

（全員／それぞれ単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣への興味×来島経験別でみると、認知度はすべての体験メニュー・観光スポット

で「石垣への興味が高く、来島したことがある」方が高くなっているが、興味度はそれほ

ど大きな差はみられず、「石垣牛バーベキュー」や「島のリゾートホテル」「まちなか散歩

ツアー」等は「石垣への興味は高いが、来島したことはない」の方が高くなっている。 

 

＜石垣への興味は高いが、来島したことはない＞

（n=483）

※認知度：

※興味度： 「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

食

体験

伝統・文化

イベント

スポーツ・マリンスポーツ

自然

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー

ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま 波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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＜石垣への興味が高く、来島したことがある＞

（n=97）

※認知度：

※興味度： 「とても興味があり、行ってみた

い（また行きたい）」の割合

その他

「内容までよく知っている」「ある

程度知っている」の割合の合計

食

体験

伝統・文化

イベント

スポーツ・マリンスポーツ

自然

平均

平均

豊年祭

キャンプ見学

八重山料理

『泡盛』の酒造り見学

川平湾

マングローブ

ヤエヤマヤシ

民謡酒場

星空観察

エコツアー ミンサー織体験

イルカとふれあえる観光

施設

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

サンゴ礁海域でのダイビ

ングやシュノーケリング

ハーリー

南の島の星まつり

TsunDAMIアイランド

フェスティバル

ウエディング

米原海岸でのシュノーケ

リング

石垣島マラソン

石垣島でのサイクリング

とぅばらーま

波乗り

石垣牛バーベキュー

平久保崎灯台

サンセットを眺める

島のカフェ

島のリゾートホテル
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② 石垣島の体験メニューや観光スポットの経験有無 

■石垣島の体験メニューや観光スポットの経験有無（旅行で石垣島に行ったことがある人／そ

れぞれ単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣に旅行したことがある人に対して、体験メニューや観光スポットの経験有無を尋ね

たところ、最も経験割合が高かったのが「八重山料理」で 69％、以下「離島ツアー」

60％、「川平湾」59％が続いている。 

○「石垣島マラソン」等のイベント系や、「波乗り」等の季節物系は、比較的低い経験割合

となっている。 

八重山料理 (n=113)

離島ツアー (n=113)

川平湾 (n=113)

島のリゾートホテルで家族で過
ごすバケーション

(n=113)

宮良川一帯のマングローブ (n=113)

ヤエヤマヤシ (n=113)

日本で一番遅く沈むサンセット
を眺める

(n=113)

島のカフェで恋人や夫婦、友人

とゆっくり語る時間
(n=113)

平久保崎灯台 (n=113)

まちなか散歩ツアー (n=113)

石西礁湖でのダイビングやシュ
ノーケリング

(n=113)

『手作り体験』や伝統的な織物

『ミンサー織体験』
(n=113)

民謡酒場 (n=113)

『泡盛』の酒造り見学 (n=113)

石垣島でのサイクリング (n=113)

星空観察 (n=113)

石垣牛バーベキュー (n=113)

エコツアー (n=113)

米原海岸でのシュノーケリング (n=113)

イルカとふれあえる観光施設 (n=113)

とぅばらーま (n=113)

プロ野球・プロサッカーチーム
のキャンプ見学

(n=113)

豊年祭 (n=113)

南の島の星まつり (n=113)

ハーリー (n=113)

リゾートウエディングやフォトウ
エディング

(n=113)

波乗り (n=113)

石垣島マラソン (n=113)

TsunDAMIアイランドフェスティ
バル

(n=113)

凡例

（　）内はサンプル数（補正後）

行ったこと・

体験したことがある

68.5

60.0

58.6

44.1

43.6

32.8

32.0

31.0

28.6

19.7

16.4

16.3

15.3

15.0

14.2

13.1

13.0

11.4

10.7

7.8

5.5

4.8

4.2

3.8

3.1

2.5

2.5

2.2

2.1

行ったこと・

体験したことはない

31.5

40.0

41.4

55.9

56.4

67.2

68.0

69.0

71.4

80.3

83.6

83.7

84.7

85.0

85.8

86.9

87.0

88.6

89.3

92.2

94.5

95.2

95.8

96.2

96.9

97.5

97.5

97.8

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
構成比

z
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（４） 普段の旅行行動 

① 旅行全般で期待すること 

■旅行全般で期待すること（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○普段の旅行全般で期待していることを尋ねたところ、「心身のリフレッシュ」が 78％で最

も多く、次いで「日常生活からの解放感」が 63％で続く。 

○性別でみると、ほとんどの項目で女性の方が多く、特に「日常生活からの解放感」「美し

いものに触れ、感動できる」「家族との仲が深まる」は女性の方が 10 ポイント以上多い。

○年齢別でみると、「非日常の体験」「ぜいたくな気分にひたれる」等は比較的 20 歳代・

30 歳代の若い年齢層で多く、「美しいものに触れ、感動できる」「家族との仲が深まる」

「めずらしい、絶景、日本で唯一など、稀少性がある」等は50 歳代・60 歳代の高い年齢

層で多くなっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

心
身
の
リ
フ
レ

ッ
シ

ュ

日
常
生
活
か
ら
の
解
放
感

美
し
い
も
の
に
触
れ

、
感
動
で
き
る

非
日
常
の
体
験

ぜ
い
た
く
な
気
分
に
ひ
た
れ
る

家
族
と
の
仲
が
深
ま
る

好
奇
心
が
満
た
さ
れ
る

め
ず
ら
し
い

、
絶
景

、
日
本
で
唯
一
な

ど

、
稀
少
性
が
あ
る

そ
こ
で
し
か
手
に
入
ら
な
い
も
の
を

持

っ
て
帰
れ
る

知
識
や
教
養
を
高
め
ら
れ
る

友
人
と
の
仲
が
深
ま
る

普
段
入
れ
な
い
場
所
に
入
れ
る
な
ど
の

特
別
感
が
あ
る

料
金
以
上
の
サ
ー

ビ
ス
が
受
け
ら
れ
る

な
ど
の
お
得
感
が
あ
る

健
康
に
な
る

地
元
の
人
と
の
触
れ
合
い
が
で
き
る

、

つ
な
が
り
が
で
き
る

新
し
い
出
会
い
が
楽
し
め
る

自
分
で
作

っ
た
り

、
体
験
で
き
る

地
元
の
人
だ
け
が
知

っ
て
い
る
場
所
に

行
く
な
ど
の
レ
ア
感
が
あ
る

達
成
感
が
味
わ
え
る

趣
味
や
ス
ポ
ー

ツ
な
ど
の
腕
前
が
上
が

る 願
い
が
か
な
う

、
悩
み
が
解
決
す
る
な

ど
の
ご
利
益
が
あ
る

仕
事
や
学
習
に
役
立
つ

環
境
・
エ
コ
に
つ
な
が
る
活
動
が
で
き

る 資
格
の
取
得
な
ど
実
益

（
収
入

）
に
結

び
つ
く

社
会
や
人
の
役
に
立
て
る

そ
の
他

全体 （1,045） 78.1 63.2 38.9 35.7 30.6 28.9 25.9 24.7 18.9 14.8 13.3 11.1 9.0 8.2 8.2 8.1 7.2 5.8 5.0 4.8 4.2 2.0 1.2 1.0 1.0 1.9

男性 （523） 74.9 57.6 32.6 34.3 27.3 20.5 24.6 20.4 14.6 15.5 11.7 7.6 8.1 7.5 8.6 9.6 5.6 5.1 4.6 7.1 1.9 2.2 1.6 1.5 1.3 1.7

女性 （522） 81.3 68.9 45.4 37.1 33.8 37.3 27.2 29.0 23.1 14.2 14.9 14.6 9.9 8.9 7.7 6.7 8.9 6.5 5.3 2.5 6.5 1.9 0.8 0.6 0.7 2.1

20～29歳 （173） 80.5 64.1 36.0 43.3 46.3 27.5 27.5 18.4 23.5 11.0 20.2 8.7 8.2 6.7 9.5 9.2 12.1 8.1 4.3 8.9 4.3 1.9 1.4 0.4 2.3 0.8

30～39歳 （217） 81.0 60.5 30.4 43.5 36.5 26.7 23.7 17.3 22.8 13.1 11.2 8.4 9.3 6.7 6.5 8.6 6.0 5.5 5.5 1.5 4.6 2.2 2.2 3.3 1.3 1.6

40～49歳 （236） 80.1 63.8 34.1 36.2 26.4 22.8 32.0 21.9 19.7 12.4 7.6 10.7 9.6 8.5 8.7 8.2 9.2 6.3 6.8 6.9 4.6 3.0 0.5 0.6 1.1 1.3

50～59歳 （191） 84.7 66.5 45.2 33.0 28.0 34.6 20.7 35.4 16.4 15.9 10.7 15.6 11.0 10.1 6.8 5.9 5.7 4.5 3.5 6.0 4.4 2.1 1.1 0.4 - 1.9

60～69歳 （227） 65.9 61.7 49.1 24.1 19.3 33.7 24.6 30.4 12.9 21.0 18.0 12.2 7.2 8.8 9.5 8.7 3.9 4.8 4.3 1.6 3.3 0.8 1.0 0.3 0.4 3.7

男性／20歳代 （88） 77.7 52.7 27.3 39.0 34.1 7.7 17.7 15.5 16.6 12.6 11.5 1.7 3.3 5.6 8.8 9.2 7.8 7.4 - 14.1 - 1.7 1.7 - 3.6 -

男性／30歳代 （110） 75.9 55.1 26.6 45.5 29.3 16.1 22.2 13.2 10.9 14.5 10.2 7.4 5.2 5.6 5.4 11.4 3.5 2.2 5.6 0.1 1.8 1.6 3.1 4.3 - 1.4

男性／40歳代 （119） 78.4 60.7 25.5 35.8 28.8 17.0 29.3 17.8 21.7 10.3 8.1 9.4 11.8 10.9 5.5 8.1 5.9 5.4 10.0 8.7 3.5 4.1 - 1.2 2.1 2.1

男性／50歳代 （96） 79.2 57.6 39.4 25.3 24.6 27.8 23.5 26.6 12.0 18.0 9.1 10.3 13.0 7.1 8.4 8.4 4.1 4.0 1.8 10.8 3.3 1.3 1.2 0.8 - 2.0

男性／60歳代 （110） 64.2 60.6 44.5 25.7 20.8 32.7 28.2 29.2 11.4 22.3 19.3 8.3 6.8 7.6 15.3 10.7 6.6 6.6 3.9 3.3 0.6 1.7 2.0 0.6 0.8 2.8

女性／20歳代 （85） 83.5 76.0 45.1 47.8 59.1 48.2 37.7 21.4 30.7 9.3 29.2 16.0 13.3 7.9 10.3 9.2 16.5 8.8 8.8 3.5 8.7 2.2 1.1 0.9 0.9 1.6

女性／30歳代 （107） 86.3 66.0 34.3 41.6 43.9 37.6 25.3 21.6 34.9 11.7 12.2 9.5 13.5 7.8 7.6 5.8 8.5 8.9 5.3 3.0 7.5 2.8 1.3 2.2 2.6 1.8

女性／40歳代 （117） 81.7 67.0 42.9 36.5 24.0 28.7 34.7 26.2 17.6 14.6 7.1 12.0 7.3 6.0 11.9 8.4 12.5 7.2 3.6 5.0 5.7 1.9 1.0 - - 0.6

女性／50歳代 （96） 90.2 75.5 51.1 40.8 31.5 41.3 17.9 44.2 20.8 13.9 12.3 20.8 8.9 13.1 5.2 3.4 7.3 5.0 5.1 1.2 5.4 2.8 0.9 - - 1.9

女性／60歳代 （117） 67.5 62.8 53.4 22.6 17.9 34.6 21.3 31.5 14.2 19.8 16.8 16.0 7.7 9.9 4.1 6.8 1.3 3.1 4.6 - 5.8 - - - - 4.6

首都圏 （596） 76.2 60.9 37.7 34.3 29.8 27.0 23.8 22.8 15.9 14.0 9.7 8.8 8.9 9.2 7.2 6.5 5.7 3.9 5.0 5.2 3.4 1.8 0.6 0.8 1.5 1.8

関西 （279） 82.5 70.7 42.3 40.8 31.0 33.2 31.8 30.1 25.3 16.2 19.1 15.0 10.4 6.3 8.7 11.1 10.7 8.1 4.2 5.7 5.2 2.6 1.9 1.4 0.3 2.2

九州 （170） 77.4 59.0 37.8 32.2 32.7 28.6 23.5 22.4 18.6 15.4 16.1 12.9 7.3 7.7 10.6 9.0 6.6 8.6 6.0 2.1 5.5 2.0 2.3 1.1 0.2 2.0
石垣への興味が高く、
来島したことがある

（97） 86.8 75.3 51.5 45.1 31.3 39.3 30.9 29.2 21.1 27.0 20.7 13.8 4.8 11.6 8.1 11.7 6.4 8.2 2.6 6.5 6.1 2.6 2.8 0.7 1.4 0.7

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（483） 80.0 64.8 41.8 41.2 34.7 31.6 26.6 27.3 21.6 15.5 14.1 12.5 10.5 9.8 11.8 10.4 9.6 8.6 5.0 5.9 5.3 2.1 1.4 1.3 1.2 0.7

石垣への興味は低い （466） 74.3 59.0 33.3 28.0 26.1 24.0 24.0 21.1 15.6 11.7 10.9 9.1 8.5 5.9 4.4 5.1 4.9 2.3 5.4 3.3 2.7 1.7 0.7 0.8 0.6 3.5

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

20

40

60

80
（％）

全体
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② 石垣島以外で最も多く訪問した旅行先 

■最近 3 年以内の旅行で、石垣島以外で最も多く訪問した旅行先（最近 3 年以内に旅行に

行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○過去 3 年間で最も多く訪問した旅行先は、「東京都」が 9％、「北海道」が 8％、「神奈川

県」「長野県」「京都府」が 6％などとなっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

北
海

道

青
森

県

岩
手

県

宮
城

県

秋
田

県

山
形

県

福
島

県

茨
城

県

栃
木

県

群
馬

県

埼
玉

県

千
葉

県

東
京

都

神
奈

川
県

新
潟

県

富
山

県

石
川

県

福
井

県

山
梨

県

長
野

県

岐
阜

県

静
岡

県

愛
知

県

三
重

県

滋
賀

県

京
都

府

大
阪

府

兵
庫

県

奈
良

県

和
歌

山
県

鳥
取

県

島
根

県

岡
山

県

広
島

県

山
口

県

徳
島

県

香
川

県

愛
媛

県

高
知

県

福
岡

県

佐
賀

県

長
崎

県

熊
本

県

大
分

県

宮
崎

県

鹿
児

島
県

沖
縄

県

（
石
垣

島
以

外

）

海
外

石
垣

島
以

外
に

は
旅

行
し

て
い

な
い

全体 （752） 8.4 1.2 0.6 1.3 0.4 0.0 0.6 0.1 3.1 1.1 0.6 4.0 8.6 5.9 1.5 0.4 1.4 0.5 2.8 6.4 1.1 3.4 0.8 1.6 0.3 6.3 2.6 3.4 0.4 0.8 0.6 0.6 0.7 0.6 0.8 0.4 0.4 0.5 0.2 2.9 0.3 1.1 3.2 3.8 0.5 1.6 4.5 3.7 4.0

男性 （379） 10.9 0.9 0.3 1.6 0.3 0.0 0.8 0.3 3.9 1.2 1.1 4.9 8.4 4.1 2.7 0.4 1.4 0.6 2.3 8.2 1.9 2.0 0.3 2.2 0.6 4.6 3.1 2.5 0.6 0.5 - 0.2 1.3 1.1 1.5 0.4 0.2 0.9 0.4 3.9 0.3 0.1 2.3 2.9 0.4 2.0 4.6 1.4 3.4

女性 （373） 5.8 1.5 1.0 0.9 0.5 - 0.4 - 2.3 0.9 0.2 3.2 8.8 7.9 0.3 0.4 1.3 0.5 3.3 4.6 0.2 4.7 1.3 1.0 0.0 8.1 2.2 4.2 0.3 1.0 1.3 1.0 0.1 0.1 - 0.3 0.6 - 0.0 1.9 0.2 2.2 4.0 4.7 0.6 1.1 4.4 6.2 4.6

20～29歳 （130） 12.9 0.2 1.5 3.4 - - 0.2 - 3.9 0.7 1.3 4.2 8.2 4.5 4.1 - 0.6 2.3 4.0 7.5 0.6 2.4 1.0 0.6 0.1 5.0 2.7 0.8 1.1 1.7 0.9 - 1.1 - - 0.2 - - - 1.8 - 0.4 2.8 2.4 0.3 1.1 5.6 2.0 6.2

30～39歳 （164） 5.0 - 1.1 1.7 1.1 - 0.8 - 0.8 - - 8.4 10.0 8.2 1.7 - 0.9 - 1.7 3.4 0.3 2.0 - 3.4 - 3.1 6.4 7.1 0.6 1.7 - - - 0.1 2.1 0.6 0.1 - - 4.5 - 1.1 2.8 0.9 0.7 3.2 4.8 4.3 5.5

40～49歳 （158） 7.3 1.7 - 1.4 - - 1.2 - 3.5 0.4 0.4 2.5 11.5 6.1 1.4 - 2.6 0.3 3.8 9.4 0.1 1.8 1.4 2.8 - 6.9 1.4 4.0 - 0.3 - - 0.2 0.9 - - 1.4 1.8 1.0 2.1 0.4 2.2 1.7 2.2 0.9 0.6 5.6 4.9 2.0

50～59歳 （131） 7.6 1.5 - 0.2 - 0.1 - - 3.9 1.8 2.0 0.6 7.2 6.1 - 0.6 3.0 - 4.5 5.8 0.2 5.9 0.9 0.2 1.8 5.8 1.1 1.6 - - 0.2 - 1.0 - 1.1 0.6 0.6 0.1 - 3.1 1.0 2.2 6.2 6.1 0.5 2.0 3.4 3.1 6.4

60～69歳 （169） 9.8 2.6 0.6 - 0.6 - 0.6 0.6 3.6 2.4 - 3.8 5.8 4.7 0.4 1.3 - 0.3 0.6 6.3 3.8 4.9 0.8 0.6 - 10.3 1.3 2.5 0.5 0.2 1.9 2.8 1.3 1.5 0.5 0.5 - 0.3 0.2 2.7 - - 2.8 7.2 - 1.0 3.0 4.0 1.0

男性／20歳代 （59） 21.4 - - 5.3 - - - - 5.3 - 2.5 5.3 8.5 0.8 7.5 - - 2.5 5.3 15.8 - - - - - 0.2 0.4 - 2.3 - - - 2.5 - - - - - - - - - 2.3 0.4 - 0.8 8.3 0.2 2.5

男性／30歳代 （75） 6.8 - - 3.7 - - - - - - - 11.1 10.2 7.4 3.7 - - - - - 0.6 - - 4.0 - 0.2 10.0 8.0 - 2.0 - - - - 4.6 - - - - 6.8 - - 2.0 0.2 - 5.2 6.1 1.1 6.3

男性／40歳代 （91） 8.5 2.2 - - - - 2.2 - 5.9 - - 4.3 14.3 2.8 2.4 - 3.1 0.2 4.3 10.4 0.2 2.8 - 4.3 - 7.4 1.8 2.2 - 0.2 - - - 1.5 - - - 3.1 1.5 2.6 - - 2.0 0.5 0.9 0.9 3.1 1.5 2.8

男性／50歳代 （64） 9.6 0.9 - 0.4 - 0.2 - - 8.0 0.9 4.0 - 3.0 2.9 - 1.2 3.8 - 0.9 5.1 0.4 5.3 1.9 0.4 3.7 3.7 2.2 2.5 - - - - 2.0 - 2.3 1.2 1.2 0.2 - 4.6 2.0 0.9 3.6 9.3 1.0 1.2 2.6 3.3 4.0

男性／60歳代 （91） 10.8 1.2 1.2 - 1.2 - 1.2 1.2 1.2 4.5 - 3.6 4.9 5.5 0.8 0.8 - 0.6 1.2 10.2 7.0 2.0 - 1.2 - 9.0 1.0 - 1.0 0.3 - 1.0 2.5 2.9 1.0 1.0 - 0.6 0.3 4.7 - - 1.9 4.5 - 1.8 3.8 0.8 1.9

女性／20歳代 （71） 5.8 0.3 2.7 1.9 - - 0.3 - 2.7 1.3 0.3 3.3 8.0 7.5 1.3 - 1.0 2.1 3.0 0.5 1.0 4.4 1.9 1.0 0.2 9.1 4.7 1.4 - 3.1 1.6 - - - - 0.3 - - - 3.2 - 0.7 3.3 4.0 0.6 1.3 3.5 3.4 9.2

女性／30歳代 （89） 3.4 - 2.0 - 2.1 - 1.6 - 1.6 - - 6.0 9.9 8.8 - - 1.7 - 3.2 6.3 - 3.7 - 2.9 - 5.5 3.3 6.4 1.1 1.4 - - - 0.2 - 1.1 0.1 - - 2.6 - 2.0 3.4 1.6 1.2 1.6 3.6 7.0 4.8

女性／40歳代 （67） 5.6 1.0 - 3.2 - - - - 0.4 0.9 0.9 - 7.8 10.5 - - 2.0 0.4 3.2 8.2 - 0.4 3.2 0.8 - 6.3 0.9 6.4 - 0.4 - - 0.4 - - - 3.2 - 0.2 1.4 1.0 5.2 1.2 4.4 1.0 0.2 9.0 9.5 1.0

女性／50歳代 （67） 5.7 2.2 - - - - - - - 2.6 - 1.2 11.3 9.2 - - 2.2 - 7.9 6.5 - 6.5 - - - 7.8 - 0.7 - - 0.4 - - - - - - - - 1.8 - 3.4 8.8 3.1 - 2.6 4.1 2.9 8.7

女性／60歳代 （79） 8.7 4.2 - - - - - - 6.4 - - 4.2 6.8 3.7 - 1.9 - - - 1.8 - 8.3 1.8 - - 11.7 1.8 5.4 - - 4.2 4.9 - - - - - - - 0.5 - - 3.7 10.3 - - 2.2 7.6 -

首都圏 （430） 8.8 1.6 1.1 2.1 0.6 - 1.1 0.3 5.0 1.7 0.8 6.7 5.3 8.9 2.5 0.2 0.3 - 4.7 9.5 1.0 5.6 0.9 1.5 - 5.5 2.3 1.9 - - 0.8 0.4 0.6 - - 0.1 0.5 - - 1.3 0.3 0.6 0.8 1.7 - 1.0 4.9 3.5 3.9

関西 （199） 8.1 0.7 - 0.1 - - - - 0.8 0.4 0.7 0.6 13.8 0.5 0.1 0.4 4.2 1.7 0.5 3.7 1.8 0.5 0.7 2.9 1.3 8.4 2.9 7.4 0.7 2.8 0.4 1.5 1.2 2.1 1.3 1.3 0.4 1.4 0.8 1.8 - 0.8 2.0 1.4 0.5 0.8 5.3 5.7 5.3

九州 （122） 7.3 0.5 - 0.3 0.4 0.1 - - - - - 0.3 11.6 4.3 - 1.2 0.5 0.5 - 0.1 - 0.1 0.8 - - 5.6 3.3 1.8 1.6 - 0.5 - 0.5 - 2.6 - 0.1 0.6 0.1 10.4 0.5 3.6 13.3 14.8 2.1 5.0 1.5 1.6 2.5

石垣への興味が高く、
来島したことがある

（92） 8.9 0.9 0.5 0.3 - 0.1 0.2 - 2.2 0.6 0.6 1.1 7.8 6.2 2.4 0.8 0.4 0.2 1.3 4.8 1.0 2.6 2.1 1.0 0.2 8.6 3.2 3.1 0.3 0.7 0.3 1.9 0.6 0.2 0.3 0.2 - 0.1 0.5 3.4 - 1.4 1.8 3.2 0.1 1.2 15.1 6.6 0.9

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（394） 7.9 2.1 0.8 2.4 0.6 - 0.6 - 4.0 1.7 0.7 2.6 7.4 5.4 1.0 0.6 1.8 0.4 3.5 6.5 0.4 2.9 0.9 1.4 0.4 5.6 3.7 4.2 0.5 1.2 1.0 0.5 0.5 1.0 0.9 - 0.8 0.4 0.4 3.2 0.3 1.0 4.2 3.3 0.3 1.8 2.3 3.3 3.4

石垣への興味は低い （266） 9.0 - 0.4 - 0.2 - 0.7 0.4 2.1 0.2 0.6 7.2 10.6 6.6 1.8 - 1.0 0.9 2.2 6.9 2.0 4.3 0.2 2.0 0.3 6.6 0.9 2.2 0.4 0.1 0.1 0.3 1.0 - 0.7 1.0 0.0 0.7 - 2.3 0.3 1.2 2.1 4.6 0.8 1.5 3.9 3.4 6.0

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

2

4

6

8

10
（％）

全体
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③ 最も多く訪問した旅行先に初めて旅行したきっかけ 

■「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」へ初めて旅行したきっかけ（最近 3 年以内に旅

行に行ったことがある人／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」へ初めて旅行したきっかけを尋ねたところ、

「家族が行きたがったので」が 25％で最も多く、次いで「テレビを見て興味を持った」が

19％、「誘われて」と「友人や家族から話を聞いて興味を持った」がともに 18％で続く。 

○性年齢別でみると、「家族が行きたがったので」は女性 40 歳代、「テレビを見て興味を

持った」は女性の 50～60 歳代、「誘われて」は男性 20 歳代が他の性年齢よりも多くな

っている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）
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族
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っ
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雑
誌
を
見
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興
味
を
も

っ
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参
加
し
た
い
イ
ベ
ン
ト
が
そ
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で
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っ
た
か
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話
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に
な

っ
て
い
た
の
で
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念
日
な
ど
の
タ
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ミ
ン
グ
が
あ

っ
た
か
ら

友
人
・
知
人
や
家
族
・
親
戚
の

結
婚
式
に
出
席
す
る
た
め

（
帰

省
を
除
く

）

電
車
な
ど
の
広
告
や
ポ
ス
タ
ー

を
見
て
興
味
を
持

っ
た

貯
金
が
た
ま

っ
た
か
ら

新
聞
や
広
告

、
D
M
を
見
て
興

味
を
も

っ
た

ブ
ロ
グ
や
フ

ェ
イ
ス
ブ

ッ
ク

、

ツ
イ

ッ
タ
ー

の
記
事
を
読
ん
で

興
味
を
も

っ
た

ボ
ー

ナ
ス
な
ど
の
臨
時
収
入
が

あ

っ
た
か
ら

そ
の
他

全体 （721） 25.1 19.2 18.3 18.1 16.2 10.8 9.8 9.7 8.0 3.5 3.5 3.3 3.0 2.8 2.3 1.5 13.5

男性 （366） 24.1 20.7 17.0 16.8 15.2 14.8 11.1 10.5 6.0 1.4 4.4 5.2 3.3 4.0 2.9 2.0 12.8

女性 （355） 26.0 17.8 19.7 19.4 17.2 6.6 8.5 9.0 10.1 5.7 2.5 1.2 2.7 1.6 1.7 1.0 14.2

20～29歳 （122） 26.9 12.2 27.1 16.6 16.1 11.9 15.0 8.4 8.1 3.5 1.1 5.8 5.7 1.5 6.4 0.7 9.5

30～39歳 （155） 23.3 16.1 17.0 21.5 12.2 12.0 8.9 8.2 4.4 4.6 2.3 2.1 4.0 1.0 2.5 2.7 11.3

40～49歳 （155） 31.4 16.4 12.8 14.7 13.6 11.5 7.9 12.4 4.9 2.2 0.6 4.1 2.7 1.1 3.1 3.4 11.8

50～59歳 （122） 25.2 25.6 16.8 19.3 20.4 8.6 8.6 12.6 10.8 3.3 3.8 2.7 1.2 4.3 - - 13.3

60～69歳 （168） 19.4 25.2 19.4 18.2 19.3 9.8 9.6 7.6 12.3 3.8 8.7 2.0 1.6 6.0 - 0.3 20.2

男性／20歳代 （57） 30.8 15.1 31.9 14.7 11.6 17.0 16.8 5.8 5.1 0.2 - 8.0 10.8 2.6 10.3 - 0.2

男性／30歳代 （70） 20.7 23.5 12.2 22.5 7.7 19.0 10.4 9.2 5.5 - 2.1 4.5 3.0 2.1 1.2 4.0 10.9

男性／40歳代 （88） 24.8 20.3 10.0 14.1 16.6 16.2 8.7 12.5 3.8 0.9 0.9 7.3 1.0 0.4 4.4 4.4 11.3

男性／50歳代 （61） 26.3 23.2 13.3 17.0 19.2 13.8 12.8 16.6 7.4 5.1 7.7 5.5 2.5 4.9 - - 15.1

男性／60歳代 （89） 20.5 20.6 20.5 16.1 19.3 9.5 9.3 8.2 8.3 1.1 10.3 1.9 1.4 9.4 - 0.7 22.6

女性／20歳代 （64） 23.5 9.6 22.8 18.2 20.1 7.3 13.4 10.7 10.8 6.5 2.1 3.9 1.2 0.6 2.9 1.4 17.7

女性／30歳代 （85） 25.4 10.0 20.9 20.7 15.9 6.3 7.6 7.4 3.4 8.4 2.5 0.2 4.9 - 3.6 1.7 11.7

女性／40歳代 （67） 40.1 11.2 16.5 15.5 9.5 5.4 6.7 12.1 6.2 3.9 0.2 - 4.9 1.9 1.4 2.0 12.4

女性／50歳代 （61） 24.1 28.1 20.3 21.7 21.6 3.3 4.4 8.6 14.3 1.5 - - - 3.7 - - 11.4

女性／60歳代 （79） 18.3 30.4 18.2 20.6 19.3 10.2 10.0 6.8 16.9 6.8 6.8 2.2 1.9 2.2 - - 17.6

首都圏 （413） 26.9 16.2 18.4 17.3 14.7 11.3 8.9 9.4 8.1 2.9 2.4 3.8 3.5 2.7 2.6 1.8 12.7

関西 （189） 24.3 23.2 19.6 18.5 15.9 8.0 10.5 9.0 8.5 3.3 5.3 3.6 0.9 3.9 1.6 0.5 16.0

九州 （119） 19.8 23.3 16.0 20.1 21.7 13.6 12.0 12.0 7.3 5.7 4.4 0.8 4.7 1.8 2.3 2.0 12.3
石垣への興味が高く、
来島したことがある

（91） 20.2 26.4 20.0 20.5 13.7 9.5 14.9 6.9 11.1 2.6 2.9 3.5 4.1 4.9 2.4 1.0 18.2

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（380） 25.7 19.8 15.9 15.2 19.5 14.2 10.5 10.9 8.7 3.3 4.1 4.3 2.5 2.9 2.2 1.7 10.4

石垣への興味は低い （250） 25.8 15.7 21.4 21.6 12.0 6.1 6.9 9.0 6.0 4.2 2.7 1.6 3.3 1.9 2.4 1.4 16.5

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別
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齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

10

20

30
（％）

全体
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④ 最も多く訪問した旅行先への旅行の同行者 

■「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」への最近の旅行の同行者（最近 3 年以内に旅

行に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先への最近の旅行の同行者を尋ねたところ、

「家族」が 33％で最も多く、次いで「夫婦」が 25％、「1 人」が 16％、「友人・知人」が

15％で続く。 

○性年齢別でみると、「1 人」は男性が各年代とも多く、「夫婦」は男性・女性ともに年齢が

高いほど多く、「家族」は女性の 20～40 歳代、「友人・知人」は男性 20 歳代で多くなっ

ている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

1
人

夫
婦

家
族

友
人
・
知
人

恋
人

仕
事
仲
間

地
域
の
団
体
・
趣
味

の
サ
ー

ク
ル
で

そ
の
他

全体 （721） 16.2 25.0 33.3 15.4 7.7 1.5 0.3 0.6

男性 （366） 22.1 22.5 27.0 15.7 9.0 2.9 0.1 0.8

女性 （355） 10.1 27.6 39.8 15.1 6.3 0.2 0.6 0.4

20～29歳 （122） 17.3 8.6 30.1 26.8 14.1 3.0 0.2 0.0

30～39歳 （155） 14.1 21.6 43.3 11.4 6.5 1.8 - 1.2

40～49歳 （155） 15.7 20.1 36.3 13.8 11.4 1.3 0.9 0.5

50～59歳 （122） 16.6 31.0 33.8 11.3 4.4 1.3 0.4 1.2

60～69歳 （168） 17.3 40.2 23.3 15.3 3.0 0.7 0.2 -

男性／20歳代 （57） 27.0 - 17.7 37.2 12.8 5.4 - -

男性／30歳代 （70） 22.9 12.7 33.4 16.2 8.2 4.0 - 2.8

男性／40歳代 （88） 21.6 19.9 30.3 10.7 14.4 2.2 - 0.9

男性／50歳代 （61） 17.9 33.6 30.8 9.2 5.9 2.6 - -

男性／60歳代 （89） 21.7 39.6 22.1 10.9 4.0 1.3 0.3 -

女性／20歳代 （64） 8.6 16.3 41.1 17.5 15.2 0.9 0.4 0.1

女性／30歳代 （85） 6.8 29.0 51.6 7.5 5.1 - - -

女性／40歳代 （67） 8.1 20.5 44.2 17.8 7.4 - 2.0 -

女性／50歳代 （61） 15.4 28.4 36.8 13.3 2.9 - 0.8 2.4

女性／60歳代 （79） 12.4 40.9 24.6 20.3 1.9 - - -

首都圏 （413） 13.5 27.2 33.6 15.1 8.4 2.1 0.1 -

関西 （189） 14.8 21.1 36.7 17.6 6.8 1.1 1.1 0.8

九州 （119） 27.5 23.6 26.8 13.0 6.2 0.5 - 2.3

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

0

10

20

30

40
（％）

全体
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⑤ 最も多く訪問した旅行先への旅行費用 

ア． 旅行総額 

■「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／総

額（最近 3 年以内に旅行に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先への最近の旅行での一人あたり費用は、「2

～3 万円未満」「3～4 万円未満」「10 万円以上」がそれぞれ 14％で最も多い。平均は

61,465 円であった。 

○性別でみると、女性の平均が 67,107 円で、男性よりも約 11,000 円高い。 

○性年齢別でみると、男性では 40 歳代が 69,751 円で最も高く、女性では 60 歳代が

86,009 円で最も高い。 
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（　）内はサンプル数（補正後）
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9
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1
0
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円
未
満

1
0
万
円
以
上

平均
（円）

全体 （721） 5.5 10.5 13.9 13.8 13.4 7.7 9.7 3.9 3.3 4.5 13.8 61,465 

男性 （366） 4.5 13.9 10.2 15.7 14.0 8.2 9.4 3.7 2.2 5.8 12.4 55,983 

女性 （355） 6.6 7.0 17.8 11.9 12.7 7.1 9.9 4.1 4.5 3.0 15.3 67,107 

20～29歳 （122） 5.0 13.9 14.5 14.3 17.4 5.7 5.8 5.6 3.4 7.1 7.4 50,664 

30～39歳 （155） 5.7 14.0 14.2 12.7 11.9 12.4 13.2 2.7 3.9 1.5 7.8 52,245 

40～49歳 （155） 4.1 5.1 8.7 10.3 19.7 5.7 12.5 3.6 3.8 4.5 22.0 73,307 

50～59歳 （122） 9.7 11.8 15.7 16.1 5.7 5.3 4.8 5.9 4.9 5.2 14.8 61,974 

60～69歳 （168） 4.1 8.8 16.8 16.2 11.5 8.2 10.1 2.5 1.2 4.8 15.7 66,501 

男性／20歳代 （57） - 19.3 5.3 19.6 20.6 3.4 2.6 5.1 2.6 12.5 9.0 55,801 

男性／30歳代 （70） 4.2 20.1 6.1 19.0 11.6 16.6 14.2 3.0 - 2.6 2.8 43,339 

男性／40歳代 （88） 1.2 5.6 10.1 8.8 21.5 6.0 16.1 4.6 2.5 6.0 17.7 69,751 

男性／50歳代 （61） 11.4 9.6 15.6 15.2 4.2 6.8 2.4 6.8 3.7 6.6 17.6 60,555 

男性／60歳代 （89） 6.2 16.6 13.0 17.9 11.2 7.8 8.2 0.3 2.3 3.4 13.1 49,294 

女性／20歳代 （64） 9.5 9.0 22.8 9.5 14.5 7.8 8.6 6.0 4.1 2.3 5.9 46,087 

女性／30歳代 （85） 6.9 9.0 20.8 7.5 12.2 9.1 12.3 2.5 7.2 0.5 12.0 59,609 

女性／40歳代 （67） 7.9 4.5 7.0 12.3 17.5 5.3 7.8 2.3 5.5 2.5 27.6 77,997 

女性／50歳代 （61） 8.0 13.9 15.8 17.0 7.2 3.8 7.2 5.1 6.1 3.7 12.0 63,398 

女性／60歳代 （79） 1.8 - 21.1 14.3 11.9 8.6 12.3 5.1 - 6.4 18.6 86,009 

首都圏 （413） 5.4 11.2 14.9 14.6 11.8 7.8 10.2 2.1 2.2 5.9 13.5 60,057 

関西 （189） 5.1 7.4 12.7 14.5 13.4 8.2 8.5 6.3 7.0 3.0 13.9 66,223 

九州 （119） 6.6 12.8 12.4 10.1 18.5 6.2 9.5 6.2 1.4 1.7 14.5 58,828 

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

※総額＝「自宅から目的地までの往復の交通費」「目的地内での宿泊費・交通費・お土産・買い物・飲食費・娯楽・入場費・

　　　　　　その他に使った費用」の合計費用
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別
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齢
別
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別
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30
（％）

全体
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イ． 旅行先での消費総額 

■「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／旅

行先での消費総額（最近 3 年以内に旅行に行ったことがある人／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行先での大人一人あたり消費総額は、「2～3 万円未満」が 24％で最も多く、次いで

「3～4 万円未満」が 17％、「1～2 万円未満」が 16％で続く。平均は 40,767 円であっ

た。 

○性別でみると、女性の平均が 43,431 円で、男性よりも約 5,200 円高い。 

○性年齢別でみると、男性・女性ともに 40 歳代が最も高く、男性は 50,738 円、女性は

50,823 円となっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）
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満
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円
未
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1
0
万
円
以
上

平均
（円）

全体 （721） 10.2 15.7 23.8 16.7 7.4 9.4 4.0 2.4 1.6 1.6 7.1 40,767 

男性 （366） 10.6 17.3 25.2 13.4 8.9 8.5 3.9 3.1 1.8 2.3 4.9 38,179 

女性 （355） 9.9 14.0 22.4 20.1 5.9 10.3 4.2 1.7 1.3 0.8 9.4 43,431 

20～29歳 （122） 14.1 15.8 25.0 17.5 6.7 9.3 4.1 3.5 1.1 0.2 2.8 33,971 

30～39歳 （155） 7.7 24.4 23.7 13.9 10.0 10.7 2.0 2.3 1.3 0.7 3.4 36,876 

40～49歳 （155） 6.2 7.5 21.4 19.3 7.8 11.3 5.8 3.3 2.3 3.8 11.2 50,775 

50～59歳 （122） 16.7 15.6 21.8 16.0 4.0 6.5 4.9 1.4 0.4 2.0 10.7 41,419 

60～69歳 （168） 8.8 15.1 26.9 16.8 7.7 8.8 3.5 1.8 2.3 1.0 7.3 39,572 

男性／20歳代 （57） 14.4 8.5 32.4 13.1 5.1 12.1 5.4 5.6 - - 3.4 36,426 

男性／30歳代 （70） 6.3 32.9 23.4 12.9 12.3 9.5 0.2 2.4 - 0.2 - 28,538 

男性／40歳代 （88） 3.4 6.7 27.6 15.9 9.8 12.9 3.8 2.5 2.5 6.6 8.3 50,738 

男性／50歳代 （61） 15.8 19.6 20.6 10.8 7.6 2.9 5.9 2.8 0.8 4.0 9.4 40,417 

男性／60歳代 （89） 15.0 19.6 22.8 13.4 8.8 5.1 4.6 2.9 4.4 - 3.4 32,938 

女性／20歳代 （64） 13.8 22.3 18.3 21.4 8.1 6.8 3.0 1.6 2.1 0.4 2.2 31,784 

女性／30歳代 （85） 8.9 17.3 23.9 14.8 8.2 11.7 3.5 2.2 2.4 1.1 6.2 43,769 

女性／40歳代 （67） 10.0 8.6 13.2 23.8 5.2 9.2 8.5 4.4 2.0 - 15.1 50,823 

女性／50歳代 （61） 17.6 11.5 23.0 21.3 0.4 10.2 4.0 - - - 12.0 42,425 

女性／60歳代 （79） 1.8 10.1 31.5 20.7 6.4 12.9 2.2 0.5 - 2.2 11.7 47,093 

首都圏 （413） 10.8 16.3 23.1 15.4 8.2 10.0 4.3 1.8 1.7 2.3 6.0 39,740 

関西 （189） 9.5 11.9 26.4 17.6 6.3 9.4 4.8 3.4 2.0 0.5 8.3 43,445 

九州 （119） 9.5 19.5 22.2 19.7 6.5 7.6 1.8 3.1 0.6 0.6 9.0 40,096 

太字 全体より5ポイント以上高い項目  （構成比：％）

全体より5ポイント以上低い項目

※旅行先での消費総額＝「目的地内での宿泊費・交通費・お土産・買い物・飲食費・娯楽・入場費・その他に使った費用」の合計費用
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ウ． 旅行費用内訳（平均額） 

■「最近 3 年以内に最も多く訪問した旅行先」への最近の旅行での大人 1 人あたり費用／旅

行先での消費額平均（最近 3 年以内に旅行に行ったことがある人／それぞれ単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行費用の内訳をみると、平均では「自宅から目的地までの往復の交通費」が 20,698

円、「目的地内での宿泊費」が 14,678 円、「目的地内での飲食費」が 7,838 円などとな

っている。 

○性別でみると、ほとんどの項目で女性の平均額の方が高くなっている。 

自
宅
か
ら
目
的

地
ま
で
の
往
復

の
交
通
費

目
的
地
内
で
の

宿
泊
費

目
的
地
内
で
の

交
通
費

目
的
地
内
で
の

お
土
産
・
買
い

物 目
的
地
内
で
の

飲
食
費

目
的
地
内
で
の

娯
楽
・
入
場
費

目
的
地
内
で
そ

の
他
に
使

っ
た

費
用

全体 20,698 14,678 3,743 6,692 7,838 3,605 4,211

男性 17,804 13,592 3,398 6,262 7,061 3,527 4,339

女性 23,676 15,797 4,099 7,134 8,638 3,684 4,079

20～29歳 16,693 11,421 3,799 5,095 6,966 3,356 3,335

30～39歳 15,370 13,248 2,588 5,923 7,654 3,885 3,578

40～49歳 22,532 17,383 2,643 11,188 9,381 5,006 5,175

50～59歳 20,554 15,973 3,874 5,155 8,514 3,608 4,296

60～69歳 26,929 14,918 5,690 5,530 6,725 2,230 4,479

男性／20歳代 19,375 11,260 6,034 4,219 6,971 3,587 4,356

男性／30歳代 14,801 9,824 2,911 4,304 6,402 2,704 2,393

男性／40歳代 19,012 16,476 2,429 11,377 8,423 5,691 6,342

男性／50歳代 20,138 16,295 3,659 5,027 7,774 3,473 4,189

男性／60歳代 16,356 13,342 2,864 4,910 5,802 2,036 3,984

女性／20歳代 14,303 11,565 1,807 5,877 6,961 3,149 2,425

女性／30歳代 15,840 16,080 2,321 7,261 8,688 4,862 4,557

女性／40歳代 27,174 18,578 2,925 10,939 10,644 4,102 3,635

女性／50歳代 20,972 15,650 4,089 5,284 9,257 3,744 4,403

女性／60歳代 38,916 16,705 8,893 6,233 7,772 2,450 5,040

首都圏 20,317 14,785 4,256 5,929 7,363 3,310 4,097

関西 22,778 15,401 3,159 8,322 8,977 3,434 4,151

九州 18,731 13,168 2,890 6,759 7,685 4,894 4,701

石垣への興味が高く、
来島したことがある

35,120 16,848 4,763 7,621 9,879 2,834 5,017

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

19,137 14,428 4,009 5,489 7,181 3,584 4,093

石垣への興味は低い 17,788 14,265 2,965 8,184 8,091 3,918 4,094
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⑥ 最も多く訪問した旅行先で楽しんでいること 

■「最近3年以内に最も多く訪問した旅行先」で楽しんでいること（最近3年以内に旅行に行っ

たことがある人／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行先で楽しんでいることは、「地元の郷土料理、ご当地グルメ、地元の食事を食べる」

が 59％で最も多く、次いで「現地の直売所や、お土産屋で買い物をする」と「温泉を楽

しむ」がともに 35％で続く。 

○性年齢別でみると、「現地の直売所や、お土産屋で買い物をする」は女性の 30～50 歳

代で多く、「温泉を楽しむ」「名所・旧跡や歴史を感じる街並みの観光」などは男性・女

性ともに高年齢層で多い。 
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（　）内はサンプル数（補正後）

地
元
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べ
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を
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・
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光
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バ
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な
ど
二
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で
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周

遊

移
動
そ

の
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の
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ツ
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ウ
ト
ド

ア
以
外

の
趣
味

（
写
真

、

採
取
な

ど

）
を

楽
し
む

観
光
ガ

イ
ド
に

案
内
し

て
も
ら

う

新
進
気

鋭
の
芸

術
家
達

の
作
品

に
触
れ

る

ア
ー
ト

ク
ラ
フ

ト
等
を

体
験
す

る

地
元
の

人
に
教

え
て
も

ら
う
体

験
プ
ロ

グ
ラ
ム

を

楽
し
む

そ
の
他

全体 （721） 58.5 35.1 35.0 30.3 28.8 26.8 22.2 16.9 15.2 12.4 11.8 10.5 8.5 7.6 7.5 7.0 6.0 6.0 5.7 4.8 4.7 4.6 2.7 2.3 1.6 1.4 0.5 3.8

男性 （366） 60.2 30.1 36.6 28.4 26.9 22.6 16.8 16.4 17.2 11.6 10.9 12.3 6.9 10.2 6.8 8.6 8.1 8.6 5.7 5.1 6.2 4.9 3.4 1.3 1.6 1.4 0.4 3.1

女性 （355） 56.7 40.3 33.4 32.2 30.7 31.0 27.8 17.4 13.2 13.1 12.6 8.6 10.2 5.0 8.2 5.4 3.9 3.4 5.6 4.5 3.1 4.3 1.9 3.3 1.6 1.5 0.5 4.5

20～29歳 （122） 61.7 31.0 31.7 18.7 22.1 19.9 21.3 15.5 13.8 12.7 12.3 12.2 10.8 6.8 7.3 2.8 7.0 5.3 9.0 4.4 0.9 4.4 1.7 0.6 1.7 1.0 - 3.2

30～39歳 （155） 61.5 35.1 26.9 22.7 26.4 21.6 15.3 15.1 19.5 15.3 12.9 10.5 8.8 3.6 6.5 7.1 5.2 3.3 8.8 3.2 3.2 5.1 2.1 0.7 0.1 1.2 1.1 5.7

40～49歳 （155） 65.0 29.8 31.2 33.9 33.1 18.8 18.1 14.3 15.0 15.5 4.9 8.6 8.3 10.5 6.8 10.6 8.2 8.8 4.8 5.5 8.1 3.2 4.1 2.3 1.5 3.4 0.1 2.2

50～59歳 （122） 55.2 42.5 41.2 31.8 34.2 34.9 34.2 23.5 17.7 10.1 11.8 8.4 6.2 8.5 10.0 6.0 5.6 7.8 2.2 6.5 4.3 2.9 1.8 3.7 1.5 - 0.7 4.1

60～69歳 （168） 49.8 37.5 43.8 41.3 28.0 37.8 24.5 17.1 10.7 8.2 16.7 12.4 8.4 8.6 7.3 7.4 4.5 5.2 3.8 4.7 5.9 6.7 3.2 4.0 3.0 1.1 0.4 3.7

男性／20歳代 （57） 73.3 24.5 29.0 14.0 12.0 11.9 8.3 20.0 11.3 8.0 8.1 18.7 10.5 8.0 5.6 2.6 11.7 1.9 5.1 3.6 - 8.0 - - 2.6 0.2 - 2.6

男性／30歳代 （70） 52.9 28.5 23.0 24.9 22.2 17.8 7.5 10.7 28.0 16.5 16.2 16.9 4.2 5.1 7.0 9.1 6.1 3.9 13.8 2.1 1.2 4.6 - - - 2.8 1.2 4.0

男性／40歳代 （88） 60.7 21.9 36.9 29.2 38.1 17.7 15.3 12.0 13.0 13.0 3.3 7.2 10.2 12.7 5.6 12.8 11.7 12.9 3.7 4.6 8.5 3.2 7.1 2.5 - 3.0 - 2.2

男性／50歳代 （61） 64.4 38.4 44.3 33.1 30.2 27.2 25.6 22.5 24.9 12.1 9.6 11.2 4.3 11.3 8.6 10.2 9.7 14.7 3.6 10.2 7.3 2.8 1.2 2.1 2.1 - - 4.7

男性／60歳代 （89） 54.2 37.3 46.4 36.4 26.9 35.1 25.2 18.8 11.4 8.5 17.2 10.3 5.1 12.4 7.5 6.7 2.8 7.9 3.4 5.6 11.0 6.2 6.1 1.3 3.3 0.3 0.8 2.6

女性／20歳代 （64） 51.4 36.8 34.1 22.9 31.1 27.1 32.9 11.6 16.0 17.0 16.1 6.4 11.0 5.7 8.8 3.1 2.9 8.3 12.5 5.2 1.8 1.3 3.2 1.1 1.0 1.8 - 3.8

女性／30歳代 （85） 68.5 40.5 30.1 20.9 29.9 24.8 21.7 18.8 12.4 14.2 10.2 5.1 12.7 2.4 6.1 5.5 4.5 2.8 4.7 4.0 4.8 5.6 3.8 1.2 0.1 - 1.1 7.2

女性／40歳代 （67） 70.6 40.2 23.7 40.1 26.4 20.2 21.7 17.2 17.8 18.7 7.1 10.4 5.9 7.7 8.4 7.5 3.5 3.4 6.3 6.8 7.5 3.2 - 2.0 3.4 3.8 0.2 2.2

女性／50歳代 （61） 45.9 46.7 38.1 30.5 38.2 42.5 42.7 24.5 10.4 8.1 14.0 5.7 8.0 5.7 11.5 1.8 1.5 0.8 0.8 2.8 1.4 3.0 2.4 5.3 0.8 - 1.4 3.4

女性／60歳代 （79） 44.9 37.8 40.8 46.8 29.2 41.0 23.7 15.1 9.9 7.9 16.1 14.9 12.1 4.2 7.1 8.1 6.4 2.2 4.2 3.7 - 7.2 - 7.1 2.7 1.9 - 4.9

首都圏 （413） 57.6 31.6 36.8 29.7 31.2 28.1 19.4 16.8 15.9 11.8 8.9 9.9 5.4 8.8 8.5 7.8 7.9 7.4 6.8 4.8 5.7 3.5 3.0 1.6 1.3 1.1 0.7 3.3

関西 （189） 62.3 42.6 32.3 34.6 29.3 26.4 28.3 15.8 12.9 11.3 14.3 11.2 12.2 4.1 7.1 7.8 4.1 4.5 5.8 4.8 3.9 7.0 1.9 4.9 2.8 0.7 - 3.9

九州 （119） 55.4 35.5 33.0 25.5 19.8 22.6 22.4 18.6 16.5 16.0 17.8 11.2 13.4 9.2 4.5 3.1 2.6 3.6 1.7 5.1 2.4 4.6 2.8 0.7 0.5 3.5 0.5 5.3
石垣への興味が高く、
来島したことがある

（91） 62.8 35.2 29.6 40.4 29.0 33.5 26.2 22.4 24.3 10.5 9.7 13.0 8.4 7.6 10.6 6.7 5.0 11.9 8.2 7.4 6.6 5.0 2.6 4.1 1.6 1.6 3.2 5.4

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（380） 59.8 34.7 35.5 31.7 30.3 30.0 21.9 16.7 15.8 14.6 9.8 11.1 8.8 8.5 8.3 6.5 7.4 6.2 6.1 6.4 4.3 4.6 2.7 2.4 1.7 1.8 - 2.5

石垣への興味は低い （250） 54.8 35.6 36.2 24.4 26.4 19.4 21.3 15.2 11.0 9.7 15.6 8.6 8.1 6.2 5.1 7.9 4.4 3.6 4.1 1.4 4.6 4.4 2.7 1.4 1.3 0.8 0.2 5.2

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）
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（５） 今後の石垣島観光への期待 

 

■今後石垣島の観光で期待するもの、体験したいもの（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○今後の石垣島観光で期待するものや体験したいものを尋ねたところ、「何もしない時間、

自分自身を見つめなおす旅」が 42％で最も多く、次いで「南の海を体感できる水族館」

が 39％、「石垣島の星空を体感するプラネタリウム」が 31％、「石垣島の物産を買うこと

ができる施設（道の駅等）」が 29％で続く。 

○性年齢別でみると、「何もしない時間、自分自身を見つめなおす旅」は男性 30 歳代・

50 歳代および女性 20～40 歳代、「南の海を体感できる水族館」は男性・女性ともに 20

歳代、「石垣島の星空を体感するプラネタリウム」と「石垣島の物産を買うことができる施

設（道の駅等）」はともに女性 20～30 歳代で多くなっている。 
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（　）内はサンプル数（補正後）
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全体 （1,045） 42.2 38.8 31.0 28.8 13.4 11.8 9.5 8.1 7.4 6.2 4.5 4.3 2.2 2.4 20.8

男性 （523） 41.1 35.7 25.9 23.9 13.8 11.6 14.0 9.2 8.6 5.5 5.4 5.5 2.9 1.9 22.8

女性 （522） 43.3 41.9 36.2 33.8 13.0 12.1 5.0 7.0 6.1 7.0 3.7 3.1 1.5 2.9 18.8

20～29歳 （173） 38.1 51.5 35.3 30.2 12.5 4.5 9.9 8.5 1.2 3.5 6.7 6.1 1.0 3.0 13.3

30～39歳 （217） 50.9 41.0 36.0 32.9 13.9 8.7 8.9 7.2 5.1 2.5 6.4 4.6 4.4 1.8 15.2

40～49歳 （236） 43.4 38.9 23.6 21.0 11.1 8.1 8.6 5.6 8.2 7.4 2.9 7.9 2.6 2.6 21.7

50～59歳 （191） 46.8 36.6 30.8 29.3 10.3 13.9 10.9 10.4 10.9 6.5 4.7 1.8 0.8 3.1 20.0

60～69歳 （227） 32.0 28.7 30.8 31.7 18.5 22.5 9.4 9.4 10.6 10.5 2.8 1.2 1.7 1.8 31.7

男性／20歳代 （88） 29.1 51.1 25.5 22.1 12.1 0.5 13.1 10.2 1.8 3.5 10.6 7.1 - 3.5 15.0

男性／30歳代 （110） 52.4 35.3 31.0 26.2 13.4 10.5 14.5 7.3 5.0 - 5.8 7.0 6.4 0.1 19.1

男性／40歳代 （119） 37.9 31.5 17.7 18.1 10.0 6.8 12.8 9.4 10.7 6.5 3.1 9.3 3.1 1.1 32.2

男性／50歳代 （96） 48.1 37.0 26.3 25.3 12.0 16.8 15.1 9.3 14.9 5.6 5.7 3.5 0.6 1.6 19.1

男性／60歳代 （110） 37.0 27.1 29.7 28.2 20.9 22.2 14.5 10.0 10.0 11.3 2.8 0.5 3.6 3.7 25.8

女性／20歳代 （85） 47.4 52.0 45.6 38.6 12.9 8.7 6.6 6.7 0.5 3.4 2.5 5.1 2.1 2.4 11.5

女性／30歳代 （107） 49.4 46.9 41.1 39.7 14.3 6.9 3.2 7.2 5.2 5.0 7.0 2.1 2.4 3.6 11.2

女性／40歳代 （117） 49.1 46.5 29.6 23.9 12.3 9.4 4.3 1.7 5.6 8.2 2.6 6.5 2.1 4.2 11.0

女性／50歳代 （96） 45.6 36.1 35.4 33.3 8.6 10.9 6.7 11.5 6.9 7.4 3.7 - 0.9 4.6 20.9

女性／60歳代 （117） 27.3 30.3 32.0 35.0 16.3 22.9 4.5 8.8 11.1 9.8 2.7 1.8 - - 37.3

首都圏 （596） 42.3 35.2 27.3 28.1 12.7 11.8 9.1 7.2 7.2 5.2 5.7 4.1 1.5 3.1 21.4

関西 （279） 43.5 43.7 35.6 29.4 14.4 14.5 9.8 11.0 8.7 7.6 2.9 5.8 2.3 1.5 20.3

九州 （170） 40.0 43.3 36.4 30.5 14.0 7.4 10.4 6.6 6.1 7.7 3.2 2.7 4.5 1.5 19.8
石垣への興味が高く、
来島したことがある

（97） 60.8 39.2 38.5 37.5 17.9 20.4 12.1 11.6 14.4 8.6 6.4 3.3 5.8 2.6 8.6

石垣への興味は高い
が、来島したことはない

（483） 50.9 50.1 41.6 38.6 18.8 12.5 13.1 11.2 7.5 7.0 6.5 6.4 1.6 3.3 7.7

石垣への興味は低い （466） 29.4 27.0 18.5 16.9 6.8 9.4 5.2 4.2 5.9 4.9 2.1 2.4 2.0 1.5 37.0

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

興
味
×

来
島
経
験
別

0

10

20

30

40

50
（％）

全体
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２． 石垣市観光実態調査（来島者アンケート調査） 

１） 調査の概要 

（１） 調査の目的 

来島者の典型的な旅行形態（個人低価格旅行、ファミリー、団体、長期滞在など）

を想定し、観光客の旅行形態ごとに、実施率の高い周遊パターン・消費傾向、消費

額を把握する。  

 
（２） 調査方法 

○調査員による聞き取り調査 

 調査に協力いただける宿泊施設を６施設選定し、１施設あたり５日間の日

程で実施した。 

 宿泊施設のフロント周辺において、調査員が宿泊客に対して直接お声掛

けし、聞き取りによる調査を行った。 

 
（３） 調査対象施設及びサンプル数 

区分 施設名 調査実施日 サンプル数

大規模 

宿泊施設 

ＡＮＡインターコンチネンタ

ル石垣 
2/26（木）～3/2（月） 135 

ホテル日航八重山 2/26（木）～3/2（月） 115 

小規模 

宿泊施設 

ホテルパティーナ石垣島 2/21（土）～2/25（水） 40 

ゲストハウスパキラ 3/4（水）～3/8（日） 5 

リゾート型

宿泊施設 

かりゆし倶楽部ホテル石垣

島 
2/21（土）～2/25（水） 29 

ホテル名蔵ヴィレッジ 3/4（水）～3/8（日） 18 

  サンプル数合計 342 
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（４） 回答者の属性 

 
【年齢】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【職業】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【性別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【婚姻の有無】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

公務員

3.5％

経営者・役員

3.5％

会社員

(事務系)
8.5％

会社員

(技術系)
8.2％

会社員

(その他)
12.3％

自営業

7.6％自由業

2.3％

専業主婦

(主夫)
15.2％

パート・アル

バイト

7.6％

学生

7.9％

その他

3.5％

無職

14.0％

無回答

5.8％

サンプル数=342

20歳未満

2.0％ 20歳代

14.3％

30歳代

15.2％

40歳代

17.0％50歳代

14.6％

60歳以上

36.8％

無回答

0.0％

サンプル数=342

男性

37.7％

女性

59.6％

無回答

2.6％

サンプル数=342

未婚

27.2％

既婚

64.9％

無回答

7.9％

サンプル数=342
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【居住地】 

 
  

47

（　）内はサンプル数

北
海
道
・
東
北
地
方

関
東
地
方

中
部
地
方

関
西
地
方

中
国
・
四
国
地
方

九
州
地
方

沖
縄
県

海
外

無
回
答

全体 （342） 6.4 46.8 13.5 20.5 2.6 4.1 2.9 0.6 2.6

男性 （129） 6.2 43.4 12.4 21.7 1.6 7.0 4.7 0.8 2.3

女性 （204） 5.9 47.5 14.7 20.6 3.4 2.5 2.0 0.5 2.9

30歳未満 （56） 1.8 44.6 8.9 28.6 7.1 1.8 5.4 - 1.8

30歳代 （52） 7.7 46.2 13.5 19.2 3.8 5.8 3.8 - -

40歳代 （58） 5.2 60.3 6.9 13.8 1.7 1.7 3.4 1.7 5.2

50歳代 （50） 4.0 46.0 20.0 8.0 4.0 10.0 4.0 - 4.0

60歳以上 （126） 9.5 42.1 15.9 25.4 - 3.2 0.8 0.8 2.4

男性／30歳未満 （21） 4.8 42.9 4.8 33.3 4.8 - 9.5 - -

男性／30歳代 （16） - 25.0 25.0 31.3 - 6.3 12.5 - -

男性／40歳代 （22） 4.5 59.1 9.1 9.1 4.5 4.5 4.5 - 4.5

男性／50歳代 （16） 6.3 37.5 12.5 12.5 - 18.8 6.3 - 6.3

男性／60歳以上 （54） 9.3 44.4 13.0 22.2 - 7.4 - 1.9 1.9

女性／30歳未満 （32） - 40.6 12.5 28.1 9.4 3.1 3.1 - 3.1

女性／30歳代 （35） 8.6 57.1 8.6 14.3 5.7 5.7 - - -

女性／40歳代 （35） 5.7 60.0 5.7 17.1 - - 2.9 2.9 5.7

女性／50歳代 （32） 3.1 46.9 25.0 6.3 6.3 6.3 3.1 - 3.1

女性／60歳以上 （70） 8.6 40.0 18.6 28.6 - - 1.4 - 2.9

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

0

10

20

30

40

50
（％）

全体
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２） 調査結果 

（１） 旅行の来訪人数 

■旅行の来訪人数（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行の来訪人数を尋ねたところ、「2 人」が 56％で最も高く、「3 人」が 13％、「1 人」が

11％で続く。平均は 4.0 人であった。 

○性別でみると、男性は女性より平均で 2.2 人多い。 

平均

（人）

全体 (n=342) 4.0

性別 男性 (n=129) 5.4

女性 (n=204) 3.2

年齢別 30歳未満 (n=56) 2.7

30歳代 (n=52) 3.5

40歳代 (n=58) 2.4

50歳代 (n=50) 2.7

60歳以上 (n=126) 6.0

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21) 3.6

男性／30歳代 (n=16) 3.1

男性／40歳代 (n=22) 2.2

男性／50歳代 (n=16) 3.3

男性／60歳以上 (n=54) 8.8

女性／30歳未満 (n=32) 2.2

女性／30歳代 (n=35) 3.7

女性／40歳代 (n=35) 2.6

女性／50歳代 (n=32) 2.5

女性／60歳以上 (n=70) 4.0

居住地別 北海道・東北地方 (n=22) 15.4

関東地方 (n=160) 3.4

中部地方 (n=46) 2.9

関西地方 (n=70) 2.9

中国・四国地方 (n=9) 2.2

九州地方 (n=14) 4.6

沖縄県 (n=10) 3.5

海外 (n=2) 12.0

凡例

（　）内はサンプル数
1人

11.1

2人

56.1

3人

13.2

4人

7.9

5人

1.8

6人以上

9.6

無回答

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

12.4

10.8

46.5

60.8

12.4

13.7

11.6

5.9

2.3

1.5

14.7

6.9

0.0

0.5

8.9

19.2

20.7

10.0

4.8

51.8

36.5

56.9

56.0

65.9

21.4

17.3

13.8

16.0

6.3

10.7

9.6

5.2

8.0

7.1

1.8

1.9

0.0

0.0

3.2

5.4

15.4

3.4

8.0

12.7

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

9.5

18.8

22.7

6.3

9.3

9.4

20.0

20.0

12.5

1.4

28.6

37.5

50.0

50.0

53.7

65.6

34.3

60.0

56.3

74.3

19.0

6.3

18.2

12.5

9.3

21.9

22.9

11.4

18.8

4.3

23.8

18.8

4.5

12.5

7.4

3.1

5.7

5.7

6.3

7.1

4.8

6.3

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

14.3

12.5

4.5

18.8

18.5

0.0

17.1

2.9

3.1

8.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

4.5

6.9

15.2

11.4

33.3

14.3

30.0

0.0

68.2

56.9

58.7

61.4

33.3

14.3

50.0

50.0

13.6

13.8

8.7

14.3

11.1

28.6

0.0

0.0

0.0

10.0

6.5

8.6

22.2

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5

2.2

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

13.6

10.0

6.5

4.3

0.0

35.7

20.0

50.0

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

zzzzzzzzzzzz
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（２） 旅行の同行形態 

■旅行の同行形態（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行の同行形態を尋ねたところ、「夫婦で」が33％で最も高く、「夫婦以外の家族で」が

27％、「友人・知人と」が 18％、「一人」が 11％で続く。 

○年齢別でみると、30 歳未満は「友人・知人と」、30 歳代・40 歳代は「夫婦以外の家族

で」、50 歳代・60 歳以上は「夫婦で」の割合がそれぞれ高く、年齢による同行形態の違

いがみられた。 

47

（　）内はサンプル数

一
人

夫
婦
で

夫
婦
以
外
の
家
族
で

友
人
・
知
人
と

恋
人
と

仕
事
仲
間
と

地
域
の
団
体
・
趣
味
の

サ
ー

ク
ル
で

そ
の
他

無
回
答

全体 （342） 11.1 32.5 27.2 17.8 2.3 3.2 0.9 4.1 0.9

男性 （129） 12.4 34.9 24.8 12.4 2.3 6.2 0.8 6.2 -

女性 （204） 10.8 30.4 28.4 21.6 2.0 1.5 1.0 2.9 1.5

30歳未満 （56） 8.9 7.1 21.4 42.9 10.7 7.1 - 1.8 -

30歳代 （52） 19.2 13.5 51.9 7.7 1.9 3.8 - 1.9 -

40歳代 （58） 20.7 32.8 34.5 5.2 1.7 1.7 - 3.4 -

50歳代 （50） 10.0 38.0 30.0 16.0 - - - 4.0 2.0

60歳以上 （126） 4.8 49.2 15.1 17.5 - 3.2 2.4 6.3 1.6

男性／30歳未満 （21） 9.5 9.5 28.6 33.3 9.5 9.5 - - -

男性／30歳代 （16） 18.8 18.8 56.3 - - 6.3 - - -

男性／40歳代 （22） 22.7 27.3 31.8 9.1 4.5 4.5 - - -

男性／50歳代 （16） 6.3 43.8 31.3 12.5 - - - 6.3 -

男性／60歳以上 （54） 9.3 50.0 9.3 9.3 - 7.4 1.9 13.0 -

女性／30歳未満 （32） 9.4 6.3 15.6 50.0 9.4 6.3 - 3.1 -

女性／30歳代 （35） 20.0 8.6 51.4 11.4 2.9 2.9 - 2.9 -

女性／40歳代 （35） 20.0 37.1 34.3 2.9 - - - 5.7 -

女性／50歳代 （32） 12.5 34.4 28.1 18.8 - - - 3.1 3.1

女性／60歳以上 （70） 1.4 47.1 20.0 24.3 - - 2.9 1.4 2.9

北海道・東北地方 （22） 4.5 50.0 13.6 9.1 9.1 4.5 4.5 4.5 -

関東地方 （160） 6.9 33.1 31.3 18.8 1.3 3.1 1.3 4.4 -

中部地方 （46） 15.2 30.4 17.4 26.1 2.2 - - 4.3 4.3

関西地方 （70） 11.4 37.1 28.6 15.7 4.3 - - 1.4 1.4

中国・四国地方 （9） 33.3 - 33.3 33.3 - - - - -

九州地方 （14） 14.3 - 50.0 7.1 - 21.4 - 7.1 -

沖縄県 （10） 30.0 20.0 10.0 20.0 - 10.0 - 10.0 -

海外 （2） - - - - - 50.0 - 50.0 -

平日（月～金曜日) （203） 12.8 38.9 21.2 16.3 2.5 3.4 0.5 3.4 1.0

土・日曜日 （139） 8.6 23.0 36.0 20.1 2.2 2.9 1.4 5.0 0.7

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

調

査

曜

日

別

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別
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40
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（３） 旅行日数 

① 旅行全体の日数 

 

■旅行全体の日数 （全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島以外も含めた旅行全体の日数を尋ねたところ、「3 日間」が 43％で最も高く、「4

日間」が 29％、「6 日間以上」が 11％で続く。平均は 4.3 日間であった。 

○同行形態別でみると、一人では「6 日間以上」の割合が最も高く、平均は 8.5 日間であ

った。 

平均
（日間）

全体 (n=342) 4.3

性別 男性 (n=129) 5.0

女性 (n=204) 4.0

年齢別 30歳未満 (n=56) 4.0

30歳代 (n=52) 3.5

40歳代 (n=58) 5.8

50歳代 (n=50) 3.8

60歳以上 (n=126) 4.4

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21) 3.9

男性／30歳代 (n=16) 3.4

男性／40歳代 (n=22) 8.0

男性／50歳代 (n=16) 3.0

男性／60歳以上 (n=54) 5.3

女性／30歳未満 (n=32) 4.2

女性／30歳代 (n=35) 3.5

女性／40歳代 (n=35) 4.5

女性／50歳代 (n=32) 4.2

女性／60歳以上 (n=70) 3.7

居住地別 北海道・東北地方 (n=22) 4.2

関東地方 (n=160) 4.2

中部地方 (n=46) 4.4

関西地方 (n=70) 4.9

中国・四国地方 (n=9) 3.4

九州地方 (n=14) 4.8

沖縄県 (n=10) 2.3

海外 (n=2) 6.5

同行形態別 一人 (n=38) 8.5

夫婦で (n=111) 4.0

夫婦以外の家族で (n=93) 3.7

友人・知人と (n=61) 3.9

恋人と (n=8) 3.8

仕事仲間と (n=11) 3.6

地域の団体・趣味の
サークルで

(n=3) 3.3

その他 (n=14) 3.7

凡例

（　）内はサンプル数
1日間

0.3

2日間

8.2

3日間

42.7

4日間

28.9

5日間

7.3

6日間以上

10.8

無回答

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

0.8

0.0

10.9

6.4

44.2

41.7

21.7

33.3

8.5

6.9

12.4

9.8

1.6

2.0

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

8.9

13.5

5.2

12.0

5.6

42.9

50.0

34.5

38.0

45.2

26.8

21.2

25.9

36.0

31.7

7.1

9.6

12.1

0.0

7.1

12.5

5.8

19.0

8.0

9.5

1.8

0.0

3.4

4.0

0.8

0.0

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

37.5

13.6

18.8

0.0

9.4

2.9

0.0

6.3

10.0

33.3

31.3

36.4

50.0

53.7

43.8

60.0

34.3

34.4

38.6

33.3

18.8

22.7

12.5

20.4

25.0

22.9

25.7

46.9

40.0

9.5

6.3

9.1

0.0

11.1

6.3

11.4

14.3

0.0

4.3

14.3

6.3

13.6

6.3

14.8

12.5

2.9

22.9

9.4

5.7

0.0

0.0

4.5

6.3

0.0

3.1

0.0

2.9

3.1

1.4

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

6.5

2.9

22.2

28.6

70.0

0.0

22.7

51.3

28.3

48.6

22.2

35.7

10.0

0.0

50.0

28.1

30.4

32.9

44.4

7.1

10.0

0.0

13.6

6.3

15.2

1.4

11.1

14.3

0.0

0.0

13.6

7.5

17.4

11.4

0.0

14.3

0.0

100.0

0.0

1.9

0.0

2.9

0.0

0.0

10.0

0.0

zzzzzzzzzzzz

0.0

0.0

0.0

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

18.4

7.2

4.3

8.2

0.0

18.2

0.0

14.3

23.7

41.4

50.5

42.6

50.0

36.4

66.7

50.0

10.5

34.2

30.1

34.4

25.0

18.2

33.3

14.3

5.3

6.3

7.5

6.6

25.0

9.1

0.0

7.1

36.8

9.9

5.4

6.6

0.0

9.1

0.0

14.3

5.3

0.9

2.2

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

zzzzzzzzzzzz
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② 石垣島での滞在日数 

■石垣島での滞在日数 （全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島での滞在日数を尋ねたところ、「3 日間」が 36％で最も高く、「2 日間」が 28％、

「4 日間」が 17％で続く。平均は 3.5 日間であった。 

平均
（日間）

全体 (n=342) 3.5

性別 男性 (n=129) 4.1

女性 (n=204) 3.1

年齢別 30歳未満 (n=56) 3.1

30歳代 (n=52) 2.8

40歳代 (n=58) 5.1

50歳代 (n=50) 3.1

60歳以上 (n=126) 3.3

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21) 3.1

男性／30歳代 (n=16) 2.6

男性／40歳代 (n=22) 7.2

男性／50歳代 (n=16) 2.5

男性／60歳以上 (n=54) 4.1

女性／30歳未満 (n=32) 3.3

女性／30歳代 (n=35) 2.8

女性／40歳代 (n=35) 3.6

女性／50歳代 (n=32) 3.5

女性／60歳以上 (n=70) 2.8

居住地別 北海道・東北地方 (n=22) 3.3

関東地方 (n=160) 3.7

中部地方 (n=46) 2.8

関西地方 (n=70) 3.5

中国・四国地方 (n=9) 3.0

九州地方 (n=14) 4.2

沖縄県 (n=10) 2.1

海外 (n=2) 2.5

同行形態別 一人 (n=38) 7.7

夫婦で (n=111) 3.2

夫婦以外の家族で (n=93) 3.1

友人・知人と (n=61) 2.6

恋人と (n=8) 2.4

仕事仲間と (n=11) 3.1

地域の団体・趣味の

サークルで
(n=3) 2.0

その他 (n=14) 2.4

凡例

（　）内はサンプル数
1日間

8.2

2日間

27.8

3日間

36.3

4日間

17.3

5日間

2.9

6日間以上

5.3

無回答

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

10.1

7.4

24.8

28.4

41.1

33.3

11.6

21.1

3.1

2.9

7.8

3.9

1.6

2.9

1.8

13.5

1.7

12.0

10.3

26.8

23.1

17.2

20.0

38.1

41.1

42.3

37.9

38.0

30.2

21.4

17.3

22.4

24.0

10.3

3.6

3.8

6.9

0.0

1.6

3.6

0.0

8.6

2.0

7.9

1.8

0.0

5.2

4.0

1.6

0.0

25.0

4.5

18.8

9.3

3.1

8.6

0.0

9.4

11.4

28.6

18.8

27.3

18.8

25.9

21.9

25.7

11.4

15.6

47.1

33.3

37.5

40.9

43.8

44.4

46.9

42.9

37.1

37.5

18.6

28.6

12.5

13.6

12.5

3.7

18.8

20.0

25.7

31.3

15.7

4.8

6.3

0.0

0.0

3.7

3.1

2.9

11.4

0.0

0.0

0.0

0.0

13.6

0.0

13.0

6.3

0.0

5.7

3.1

4.3

4.8

0.0

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

8.6

3.1

2.9

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

0.0

5.0

19.6

10.0

0.0

21.4

0.0

0.0

18.2

28.1

23.9

25.7

44.4

21.4

60.0

50.0

36.4

37.5

30.4

42.9

22.2

28.6

10.0

50.0

40.9

20.6

15.2

8.6

22.2

14.3

0.0

0.0

4.5

2.5

4.3

2.9

11.1

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0

4.3

7.1

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

1.3

2.2

2.9

0.0

0.0

30.0

0.0

zzzzzzzzzzzz

5.3

5.4

4.3

18.0

0.0

9.1

0.0

14.3

21.1

31.5

19.4

29.5

62.5

18.2

100.0

42.9

23.7

39.6

45.2

29.5

37.5

36.4

0.0

28.6

7.9

15.3

22.6

21.3

0.0

27.3

0.0

14.3

7.9

2.7

3.2

0.0

0.0

9.1

0.0

0.0

26.3

3.6

3.2

1.6

0.0

0.0

0.0

0.0

7.9

1.8

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

zzzzzzzzzzzz
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（４） 石垣島への旅行目的 

■石垣島への旅行目的（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島への旅行目的を尋ねたところ、「名所めぐり」が 73％で最も高く、「グルメ・食べ

歩き」が 30％、「自然体験ツアー」が 14％、「買い物」が 12％であった。 
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（　）内はサンプル数

名
所
め
ぐ
り

グ
ル
メ
・
食
べ
歩
き

自
然
体
験
ツ
ア
ー

買
い
物

ク
ル
ー

ズ

ダ
イ
ビ
ン
グ

イ
ベ
ン
ト
・
祭
り

釣
り

そ
の
他

無
回
答

全体 （342） 73.4 29.5 14.3 12.0 5.0 4.1 2.0 1.2 19.6 3.5

男性 （129） 69.8 29.5 16.3 9.3 4.7 3.1 1.6 1.6 25.6 3.9

女性 （204） 75.0 28.9 13.7 12.7 4.9 4.9 2.5 1.0 15.7 3.4

30歳未満 （56） 80.4 46.4 23.2 19.6 7.1 12.5 3.6 1.8 12.5 1.8

30歳代 （52） 61.5 40.4 19.2 19.2 5.8 9.6 1.9 3.8 26.9 -

40歳代 （58） 60.3 31.0 10.3 8.6 - 1.7 5.2 1.7 29.3 5.2

50歳代 （50） 78.0 34.0 16.0 16.0 4.0 - - - 16.0 4.0

60歳以上 （126） 79.4 15.1 9.5 5.6 6.3 0.8 0.8 - 16.7 4.8

男性／30歳未満 （21） 81.0 52.4 42.9 23.8 9.5 14.3 4.8 - 14.3 -

男性／30歳代 （16） 50.0 31.3 18.8 6.3 - 6.3 - 6.3 50.0 -

男性／40歳代 （22） 63.6 40.9 9.1 - - - - 4.5 31.8 4.5

男性／50歳代 （16） 87.5 43.8 12.5 25.0 6.3 - - - 12.5 -

男性／60歳以上 （54） 68.5 11.1 9.3 3.7 5.6 - 1.9 - 24.1 7.4

女性／30歳未満 （32） 78.1 40.6 12.5 18.8 6.3 12.5 3.1 3.1 12.5 3.1

女性／30歳代 （35） 65.7 42.9 20.0 22.9 8.6 11.4 2.9 2.9 14.3 -

女性／40歳代 （35） 57.1 25.7 11.4 11.4 - 2.9 8.6 - 28.6 5.7

女性／50歳代 （32） 75.0 28.1 18.8 9.4 3.1 - - - 15.6 6.3

女性／60歳以上 （70） 87.1 18.6 10.0 7.1 5.7 1.4 - - 11.4 2.9

北海道・東北地方 （22） 81.8 40.9 22.7 22.7 13.6 4.5 - 4.5 18.2 4.5

関東地方 （160） 75.6 31.3 15.0 11.9 5.0 2.5 1.9 1.3 16.3 2.5

中部地方 （46） 73.9 23.9 6.5 10.9 - 2.2 - - 19.6 4.3

関西地方 （70） 75.7 27.1 15.7 14.3 7.1 7.1 5.7 - 20.0 2.9

中国・四国地方 （9） 66.7 22.2 22.2 11.1 - 22.2 - - 11.1 -

九州地方 （14） 42.9 42.9 21.4 7.1 7.1 - - 7.1 50.0 -

沖縄県 （10） 50.0 20.0 - - - - - - 50.0 10.0

海外 （2） 50.0 - - - - - - - 50.0 -

一人 （38） 47.4 31.6 15.8 10.5 - 7.9 7.9 2.6 36.8 5.3

夫婦で （111） 75.7 20.7 11.7 7.2 6.3 0.9 0.9 0.9 18.0 6.3

夫婦以外の家族で （93） 76.3 40.9 16.1 19.4 5.4 5.4 2.2 2.2 17.2 1.1

友人・知人と （61） 80.3 32.8 16.4 13.1 6.6 4.9 1.6 - 9.8 3.3

恋人と （8） 100.0 62.5 37.5 25.0 - 12.5 - - - -

仕事仲間と （11） 36.4 9.1 9.1 - - 9.1 - - 63.6 -

地域の団体・趣味のサークルで （3） 100.0 - - - - - - - 33.3 -

その他 （14） 78.6 14.3 7.1 7.1 7.1 - - - 21.4 -

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

20

40

60

80
（％）

全体
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（５） 石垣島での主な交通手段 

■ 石垣島での主な交通手段（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島での主な交通手段を尋ねたところ、「レンタカー」が 49％で最も高く、「観光周遊

バス」が 28％、「路線バス」が 24％、「タクシー」が 23％、「フェリー・船」が 21％で続く。 

○年齢別でみると、60 歳以上の半数以上は「観光周遊バス」を利用している。一方で、40

歳代以下は「路線バス」や「タクシー」を利用する人の割合が高い。 
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（　）内はサンプル数

レ
ン

タ
カ
ー

観
光

周
遊
バ

ス

路
線

バ
ス

タ
ク

シ
ー

フ

ェ
リ
ー
・

船

徒
歩

そ
の

他

無
回

答

全体 （342） 48.5 28.4 23.7 22.8 20.8 9.9 1.2 0.6

男性 （129） 51.9 29.5 24.0 20.2 24.8 10.9 0.8 0.8

女性 （204） 45.6 28.4 23.5 24.0 19.1 9.3 1.5 0.5

30歳未満 （56） 66.1 12.5 26.8 21.4 21.4 17.9 1.8 1.8

30歳代 （52） 65.4 11.5 36.5 32.7 9.6 15.4 - -

40歳代 （58） 60.3 6.9 24.1 27.6 20.7 10.3 1.7 1.7

50歳代 （50） 56.0 22.0 26.0 18.0 18.0 10.0 2.0 -

60歳以上 （126） 25.4 54.8 15.9 19.0 26.2 4.0 0.8 -

男性／30歳未満 （21） 81.0 9.5 28.6 23.8 38.1 14.3 - -

男性／30歳代 （16） 75.0 12.5 25.0 25.0 6.3 12.5 - -

男性／40歳代 （22） 59.1 4.5 36.4 40.9 22.7 18.2 - 4.5

男性／50歳代 （16） 62.5 25.0 18.8 12.5 12.5 6.3 6.3 -

男性／60歳以上 （54） 27.8 53.7 18.5 11.1 29.6 7.4 - -

女性／30歳未満 （32） 53.1 15.6 28.1 18.8 12.5 21.9 3.1 3.1

女性／30歳代 （35） 60.0 11.4 42.9 34.3 11.4 17.1 - -

女性／40歳代 （35） 60.0 8.6 17.1 20.0 20.0 5.7 2.9 -

女性／50歳代 （32） 53.1 21.9 28.1 21.9 21.9 9.4 - -

女性／60歳以上 （70） 24.3 55.7 12.9 24.3 24.3 1.4 1.4 -

北海道・東北地方 （22） 54.5 36.4 13.6 13.6 31.8 9.1 4.5 -

関東地方 （160） 48.1 29.4 25.6 21.9 19.4 8.8 - 0.6

中部地方 （46） 30.4 34.8 21.7 26.1 21.7 10.9 4.3 2.2

関西地方 （70） 54.3 27.1 25.7 24.3 22.9 14.3 - -

中国・四国地方 （9） 33.3 22.2 22.2 33.3 11.1 - - -

九州地方 （14） 78.6 14.3 21.4 21.4 21.4 7.1 - -

沖縄県 （10） 70.0 - 20.0 20.0 - 10.0 10.0 -

海外 （2） - 50.0 - 50.0 - 50.0 - -

一人 （38） 34.2 10.5 52.6 31.6 26.3 26.3 5.3 -

夫婦で （111） 46.8 37.8 19.8 17.1 22.5 5.4 0.9 -

夫婦以外の家族で （93） 64.5 17.2 25.8 20.4 17.2 4.3 - 2.2

友人・知人と （61） 39.3 34.4 16.4 26.2 18.0 13.1 1.6 -

恋人と （8） 87.5 - 25.0 - 25.0 37.5 - -

仕事仲間と （11） 54.5 27.3 18.2 54.5 18.2 27.3 - -
地域の団体・趣味のサークル
で

（3） - 100.0 - - - - - -

その他 （14） 28.6 50.0 7.1 28.6 21.4 - - -

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

10

20

30

40

50
（％）

全体
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（６） 旅行の費用 

① 自宅から石垣島までの交通費 

■ 自宅から石垣島までの交通費（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○自宅から石垣島までの交通費を尋ねたところ、「10万円以上」が19％で最も高く、「4万

～5 万円未満」が 15％、「5 万～6 万円未満」が 14％で続く。平均は 58,309 円であっ

た。 

○年齢別でみると、60 歳以上の平均金額が他より高い。 
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（　）内はサンプル数

1
万
円
未
満

1
万
～

2
万
円
未
満

2
万
～

3
万
円
未
満

3
万
～

4
万
円
未
満

4
万
～

5
万
円
未
満

5
万
～

6
万
円
未
満

6
万
～

7
万
円
未
満

7
万
～

8
万
円
未
満

8
万
～

9
万
円
未
満

9
万
～

1
0
万
円
未
満

1
0
万
円
以
上

無
回
答

平均
（円）

全体 （188） 6.9 6.9 8.0 10.1 14.9 13.8 10.6 4.8 4.8 - 19.1 - 58,309

男性 （75） 6.7 5.3 13.3 9.3 14.7 18.7 8.0 4.0 5.3 - 14.7 - 54,871

女性 （108） 7.4 8.3 4.6 10.2 14.8 11.1 13.0 5.6 4.6 - 20.4 - 58,971

30歳未満 （36） 8.3 19.4 5.6 19.4 11.1 13.9 8.3 2.8 2.8 - 8.3 - 42,764

30歳代 （34） - 2.9 11.8 17.6 11.8 8.8 14.7 8.8 5.9 - 17.6 - 58,368

40歳代 （42） 11.9 4.8 14.3 4.8 16.7 19.0 16.7 2.4 4.8 - 4.8 - 42,537

50歳代 （24） 12.5 4.2 - 8.3 20.8 12.5 8.3 12.5 4.2 - 16.7 - 55,875

60歳以上 （52） 3.8 3.8 5.8 3.8 15.4 13.5 5.8 1.9 5.8 - 40.4 - 82,896

男性／30歳未満 （11） 9.1 9.1 9.1 27.3 18.2 27.3 - - - - - - 33,676

男性／30歳代 （12） - 8.3 25.0 25.0 8.3 8.3 16.7 8.3 - - - - 38,500

男性／40歳代 （17） 17.6 5.9 23.5 - 5.9 17.6 11.8 5.9 11.8 - - - 38,032

男性／50歳代 （7） - - - - 42.9 42.9 14.3 - - - - - 48,857

男性／60歳以上 （28） 3.6 3.6 7.1 3.6 14.3 14.3 3.6 3.6 7.1 - 39.3 - 81,939

女性／30歳未満 （23） 8.7 26.1 4.3 13.0 4.3 8.7 13.0 4.3 4.3 - 13.0 - 47,438

女性／30歳代 （21） - - 4.8 14.3 14.3 9.5 14.3 9.5 9.5 - 23.8 - 64,405

女性／40歳代 （25） 8.0 4.0 8.0 8.0 24.0 20.0 20.0 - - - 8.0 - 45,600

女性／50歳代 （15） 20.0 6.7 - 13.3 13.3 - 6.7 20.0 6.7 - 13.3 - 51,267

女性／60歳以上 （24） 4.2 4.2 4.2 4.2 16.7 12.5 8.3 - 4.2 - 41.7 - 84,012

北海道・東北地方 （9） - - 11.1 11.1 11.1 22.2 - - - - 44.4 - 75,556

関東地方 （81） 7.4 2.5 3.7 9.9 17.3 21.0 12.3 6.2 3.7 - 16.0 - 57,170

中部地方 （21） 4.8 4.8 14.3 4.8 14.3 4.8 19.0 4.8 9.5 - 19.0 - 63,956

関西地方 （47） 6.4 19.1 12.8 10.6 10.6 8.5 2.1 - 6.4 - 23.4 - 56,534

中国・四国地方 （8） - - - 12.5 12.5 - 25.0 12.5 12.5 - 25.0 - 72,250

九州地方 （11） 9.1 - - 27.3 27.3 9.1 9.1 18.2 - - - - 42,455

沖縄県 （5） 40.0 20.0 20.0 - 20.0 - - - - - - - 15,488

海外 （2） - - - - - 50.0 50.0 - - - - - 55,000

一人 （32） 6.3 6.3 3.1 9.4 15.6 3.1 18.8 6.3 12.5 - 18.8 - 66,253

夫婦で （54） 5.6 5.6 7.4 5.6 13.0 11.1 11.1 5.6 5.6 - 29.6 - 66,580

夫婦以外の家族で （48） 8.3 2.1 16.7 14.6 10.4 16.7 6.3 6.3 2.1 - 16.7 - 54,153

友人・知人と （34） 5.9 14.7 5.9 11.8 11.8 20.6 8.8 2.9 2.9 - 14.7 - 51,764

恋人と （7） 14.3 28.6 - 14.3 28.6 14.3 - - - - - - 29,714

仕事仲間と （6） 16.7 - - 16.7 33.3 33.3 - - - - - - 36,573

地域の団体・趣味のサークルで - - - - - - - - - - - - - -

その他 （7） - - - - 42.9 14.3 28.6 - - - 14.3 - 65,714

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
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年
齢
別

性
年
齢
別
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地
別
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態
別
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② 石垣島内での宿泊費 

■ 石垣島内での宿泊費（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での宿泊費を尋ねたところ、「5 万円以上」が 22％で最も高く、「1 万～1 万 5

千円未満」が 18％、「5 千～1 万円未満」が 17％で続く。平均は 26,767 円であった。 

○年齢別でみると、年齢が高くなるほど、宿泊費も高くなる傾向がある。 

○同行形態別でみると、夫婦で訪れた人は宿泊費が高い。 
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（　）内はサンプル数

5
千
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万
～

3
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未
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3
万
5
千
～
4
万
円
未
満

4
万
～

4
万
5
千
円
未
満

4
万
5
千
～
5
万
円
未
満

5
万
円
以
上

無
回
答

平均
（円）

全体 （121） 5.0 16.5 18.2 11.6 10.7 3.3 5.8 2.5 5.0 - 21.5 - 26,767

男性 （51） 5.9 19.6 15.7 15.7 11.8 3.9 3.9 2.0 3.9 - 17.6 - 25,297

女性 （67） 4.5 14.9 17.9 9.0 10.4 3.0 7.5 3.0 6.0 - 23.9 - 27,249

30歳未満 （24） 8.3 20.8 25.0 20.8 12.5 - 4.2 - 4.2 - 4.2 - 14,971

30歳代 （27） 3.7 18.5 7.4 18.5 25.9 3.7 3.7 - 3.7 - 14.8 - 21,930

40歳代 （36） - 11.1 16.7 11.1 2.8 8.3 11.1 2.8 8.3 - 27.8 - 32,292

50歳代 （15） 6.7 26.7 20.0 - 6.7 - - 6.7 - - 33.3 - 33,933

60歳以上 （19） 10.5 10.5 26.3 - 5.3 - 5.3 5.3 5.3 - 31.6 - 32,418

男性／30歳未満 （8） 12.5 25.0 25.0 25.0 12.5 - - - - - - - 10,563

男性／30歳代 （11） - 18.2 - 27.3 36.4 - 9.1 - - - 9.1 - 20,645

男性／40歳代 （15） - 6.7 13.3 20.0 6.7 13.3 6.7 - 6.7 - 26.7 - 33,800

男性／50歳代 （5） - 80.0 - - - - - - - - 20.0 - 27,800

男性／60歳以上 （12） 16.7 8.3 33.3 - - - - 8.3 8.3 - 25.0 - 27,713

女性／30歳未満 （15） 6.7 20.0 20.0 20.0 13.3 - 6.7 - 6.7 - 6.7 - 17,653

女性／30歳代 （16） 6.3 18.8 12.5 12.5 18.8 6.3 - - 6.3 - 18.8 - 22,813

女性／40歳代 （21） - 14.3 19.0 4.8 - 4.8 14.3 4.8 9.5 - 28.6 - 31,214

女性／50歳代 （8） 12.5 - 25.0 - 12.5 - - 12.5 - - 37.5 - 32,125

女性／60歳以上 （7） - 14.3 14.3 - 14.3 - 14.3 - - - 42.9 - 40,486

北海道・東北地方 （6） - - 33.3 16.7 - 16.7 - - - - 33.3 - 26,667

関東地方 （48） 2.1 6.3 16.7 10.4 14.6 6.3 6.3 2.1 10.4 - 25.0 - 33,802

中部地方 （16） - 37.5 6.3 12.5 6.3 - 6.3 - 6.3 - 25.0 - 25,744

関西地方 （32） 6.3 25.0 21.9 12.5 12.5 - 9.4 3.1 - - 9.4 - 18,450

中国・四国地方 （5） - 20.0 - 20.0 20.0 - - 20.0 - - 20.0 - 25,800

九州地方 （7） 14.3 28.6 28.6 - - - - - - - 28.6 - 20,329

沖縄県 （4） 50.0 - 25.0 25.0 - - - - - - - - 8,375

海外 （1） - - 100.0 - - - - - - - - - 12,000

一人 （26） 7.7 23.1 7.7 15.4 15.4 - - 3.8 7.7 - 19.2 - 27,219

夫婦で （26） 3.8 7.7 15.4 3.8 - 11.5 3.8 3.8 7.7 - 42.3 - 39,890

夫婦以外の家族で （34） - 14.7 11.8 17.6 20.6 - 11.8 - - - 23.5 - 26,985

友人・知人と （22） 9.1 22.7 31.8 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 4.5 - 9.1 - 17,318

恋人と （6） - 16.7 33.3 16.7 16.7 - 16.7 - - - - - 16,000

仕事仲間と （4） 25.0 - 50.0 25.0 - - - - - - - - 10,125

地域の団体・趣味のサークルで - - - - - - - - - - - - - -

その他 （3） - 33.3 33.3 - - - - - 33.3 - - - 19,667

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
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齢
別

性
年
齢
別

居
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別
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別
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③ 石垣島内での交通費 

■石垣島内での交通費（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での交通費を尋ねたところ、「1 万円以上」が 19％で最も高く、「2 千～3 千円

未満」と「5 千～6 千円未満」がともに 14％、「1 千円未満」が 13％で続く。平均は 5,187

円であった。 
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（　）内はサンプル数
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未
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9
千
～
1
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円
未
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1
万
円
以
上

無
回
答

平均

（円）

全体 （160） 13.1 8.8 13.8 11.9 10.0 14.4 5.0 1.9 0.6 1.3 19.4 - 5,187

男性 （57） 14.0 10.5 10.5 10.5 8.8 17.5 5.3 1.8 - 1.8 19.3 - 4,876

女性 （97） 13.4 7.2 15.5 13.4 10.3 12.4 5.2 2.1 1.0 1.0 18.6 - 5,340

30歳未満 （29） 17.2 3.4 10.3 13.8 13.8 10.3 - 6.9 - - 24.1 - 5,472

30歳代 （35） 14.3 - 14.3 14.3 14.3 11.4 2.9 - 2.9 5.7 20.0 - 5,648

40歳代 （39） - 7.7 17.9 12.8 7.7 17.9 10.3 2.6 - - 23.1 - 5,824

50歳代 （21） 9.5 19.0 23.8 9.5 9.5 19.0 - - - - 9.5 - 3,364

60歳以上 （36） 25.0 16.7 5.6 8.3 5.6 13.9 8.3 - - - 16.7 - 4,881

男性／30歳未満 （10） 20.0 - 10.0 10.0 20.0 20.0 - 10.0 - - 10.0 - 4,085

男性／30歳代 （11） 18.2 - 18.2 9.1 - 18.2 - - - 9.1 27.3 - 5,364

男性／40歳代 （15） - 20.0 6.7 20.0 6.7 13.3 6.7 - - - 26.7 - 6,310

男性／50歳代 （7） 14.3 14.3 28.6 - 14.3 28.6 - - - - - - 2,914

男性／60歳以上 （14） 21.4 14.3 - 7.1 7.1 14.3 14.3 - - - 21.4 - 4,501

女性／30歳未満 （16） 18.8 6.3 6.3 18.8 12.5 6.3 - 6.3 - - 25.0 - 5,864

女性／30歳代 （23） 13.0 - 13.0 17.4 17.4 8.7 4.3 - 4.3 4.3 17.4 - 5,855

女性／40歳代 （24） - - 25.0 8.3 8.3 20.8 12.5 4.2 - - 20.8 - 5,521

女性／50歳代 （13） 7.7 15.4 23.1 15.4 7.7 15.4 - - - - 15.4 - 3,788

女性／60歳以上 （21） 28.6 19.0 9.5 9.5 4.8 9.5 4.8 - - - 14.3 - 5,129

北海道・東北地方 （8） 25.0 - 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - - 25.0 - 4,568

関東地方 （73） 13.7 11.0 15.1 8.2 9.6 17.8 2.7 - 1.4 - 20.5 - 4,865

中部地方 （25） 20.0 12.0 20.0 12.0 8.0 4.0 4.0 4.0 - - 16.0 - 5,862

関西地方 （30） 6.7 10.0 10.0 20.0 6.7 13.3 13.3 3.3 - - 16.7 - 4,873

中国・四国地方 （5） - - - 20.0 20.0 - - - - - 60.0 - 9,400

九州地方 （9） - - 22.2 11.1 11.1 22.2 - - - 11.1 22.2 - 6,167

沖縄県 （6） 33.3 - - 16.7 - 33.3 - - - 16.7 - - 3,725

海外 （1） - - - - - 100.0 - - - - - - 5,000

一人 （29） 13.8 6.9 6.9 10.3 10.3 17.2 3.4 3.4 - 3.4 24.1 - 6,067

夫婦で （41） 14.6 12.2 14.6 7.3 17.1 12.2 9.8 - - - 12.2 - 4,845

夫婦以外の家族で （43） 7.0 9.3 20.9 9.3 11.6 11.6 7.0 - - 2.3 20.9 - 5,285

友人・知人と （31） 12.9 9.7 16.1 16.1 3.2 19.4 - 3.2 3.2 - 16.1 - 4,198

恋人と （6） 16.7 - - 16.7 - - - 16.7 - - 50.0 - 8,007

仕事仲間と （4） 25.0 - - 25.0 - 25.0 - - - - 25.0 - 4,588

地域の団体・趣味のサークルで （1） 100.0 - - - - - - - - - - - 0

その他 （5） 20.0 - - 40.0 - 20.0 - - - - 20.0 - 6,300

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
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別
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別
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④ 石垣島内でのお土産・買い物に使った費用 

■石垣島内でのお土産・買い物に使った費用（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内でのお土産・買い物に使った費用を尋ねたところ、「5 千円未満」と「1 万～1

万 5 千円未満」がともに 29％で最も高く、「5 千～1 万円未満」が 25％で続く。平均は

11,649 円であった。 

○性別では、男性の方が女性よりお土産・買い物に多くの金額を使っている。 

○年齢別では、年齢が高いほど、金額も高くなる傾向がある。 
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（　）内はサンプル数
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～
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万
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千
～
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万
円
未
満

4
万
～
4
万
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円
未
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4
万
5
千
～

5
万
円
未
満

5
万
円
以
上

無
回
答

平均

（円）

全体 （191） 28.8 24.6 28.8 4.2 4.7 0.5 3.7 0.5 1.6 - 2.6 - 11,649

男性 （74） 28.4 24.3 32.4 - 4.1 - 5.4 - 1.4 - 4.1 - 14,885

女性 （111） 28.8 24.3 27.0 7.2 5.4 0.9 2.7 0.9 1.8 - 0.9 - 9,436

30歳未満 （34） 35.3 29.4 29.4 5.9 - - - - - - - - 6,147

30歳代 （32） 28.1 31.3 28.1 3.1 3.1 - 3.1 - 3.1 - - - 8,294

40歳代 （35） 17.1 22.9 40.0 5.7 2.9 - 8.6 - - - 2.9 - 12,514

50歳代 （24） 20.8 29.2 25.0 4.2 12.5 - - - 4.2 - 4.2 - 11,438

60歳以上 （66） 34.8 18.2 24.2 3.0 6.1 1.5 4.5 1.5 1.5 - 4.5 - 15,727

男性／30歳未満 （11） 36.4 27.3 36.4 - - - - - - - - - 5,545

男性／30歳代 （10） 10.0 30.0 40.0 - - - 10.0 - 10.0 - - - 12,550

男性／40歳代 （13） 15.4 30.8 46.2 - - - - - - - 7.7 - 14,692

男性／50歳代 （10） 30.0 40.0 20.0 - 10.0 - - - - - - - 6,500

男性／60歳以上 （30） 36.7 13.3 26.7 - 6.7 - 10.0 - - - 6.7 - 21,967

女性／30歳未満 （20） 35.0 25.0 30.0 10.0 - - - - - - - - 6,749

女性／30歳代 （22） 36.4 31.8 22.7 4.5 4.5 - - - - - - - 6,359

女性／40歳代 （22） 18.2 18.2 36.4 9.1 4.5 - 13.6 - - - - - 11,227

女性／50歳代 （12） 16.7 25.0 25.0 8.3 16.7 - - - 8.3 - - - 12,458

女性／60歳以上 （35） 31.4 22.9 22.9 5.7 5.7 2.9 - 2.9 2.9 - 2.9 - 10,743

北海道・東北地方 （12） 41.7 - 16.7 16.7 - - 25.0 - - - - - 12,500

関東地方 （88） 35.2 20.5 27.3 2.3 4.5 - 4.5 - 2.3 - 3.4 - 10,453

中部地方 （28） 25.0 28.6 42.9 - 3.6 - - - - - - - 7,071

関西地方 （37） 10.8 43.2 27.0 5.4 8.1 - - 2.7 - - 2.7 - 10,257

中国・四国地方 （8） 37.5 12.5 25.0 12.5 - - - - 12.5 - - - 11,063

九州地方 （9） 33.3 22.2 33.3 11.1 - - - - - - - - 6,778

沖縄県 （6） 33.3 33.3 33.3 - - - - - - - - - 5,500

海外 - - - - - - - - - - - - - -

一人 （29） 27.6 17.2 34.5 3.4 - 3.4 10.3 - - - 3.4 - 12,996

夫婦で （56） 23.2 25.0 26.8 1.8 12.5 - 3.6 1.8 - - 5.4 - 17,232

夫婦以外の家族で （48） 33.3 29.2 27.1 4.2 4.2 - - - 2.1 - - - 7,073

友人・知人と （38） 34.2 18.4 34.2 7.9 - - - - 5.3 - - - 8,671

恋人と （6） 50.0 33.3 16.7 - - - - - - - - - 4,667

仕事仲間と （4） 25.0 - 25.0 25.0 - - 25.0 - - - - - 13,750

地域の団体・趣味のサークルで （2） - 50.0 - - - - 50.0 - - - - - 17,500

その他 （8） 12.5 50.0 25.0 - - - - - - - 12.5 - 12,000

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別
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齢
別
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年
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別
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地
別
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別
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⑤ 石垣島内での飲食費 

■石垣島内での飲食費（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での飲食費を尋ねたところ、「5 千円未満」が 32％で最も高く、「5 千～1 万円

未満」が 22％、「1 万～1 万 5 千円未満」が 19％で続く。平均は 11,671 円であった。 

○性年齢別では、男性／40 歳代の金額が他より高い。 
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（　）内はサンプル数
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万
5
千
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5
万
円
以
上

無
回
答

平均
（円）

全体 （209） 31.6 22.0 19.1 8.1 10.0 - 3.8 - 1.4 - 3.8 - 11,671

男性 （81） 29.6 22.2 17.3 11.1 9.9 - 3.7 - 1.2 - 4.9 - 13,225

女性 （122） 33.6 20.5 20.5 6.6 10.7 - 4.1 - 1.6 - 2.5 - 10,139

30歳未満 （38） 28.9 34.2 15.8 7.9 13.2 - - - - - - - 8,171

30歳代 （39） 28.2 25.6 10.3 10.3 15.4 - - - - - 10.3 - 13,387

40歳代 （42） 21.4 4.8 35.7 14.3 7.1 - 7.1 - 4.8 - 4.8 - 16,683

50歳代 （27） 14.8 33.3 22.2 7.4 7.4 - 11.1 - - - 3.7 - 14,463

60歳以上 （63） 49.2 19.0 14.3 3.2 7.9 - 3.2 - 1.6 - 1.6 - 8,180

男性／30歳未満 （14） 35.7 35.7 7.1 21.4 - - - - - - - - 7,214

男性／30歳代 （12） 8.3 33.3 - 16.7 33.3 - - - - - 8.3 - 17,333

男性／40歳代 （15） 13.3 6.7 40.0 6.7 6.7 - 6.7 - 6.7 - 13.3 - 25,173

男性／50歳代 （11） 18.2 36.4 27.3 9.1 - - 9.1 - - - - - 9,545

男性／60歳以上 （29） 48.3 13.8 13.8 6.9 10.3 - 3.4 - - - 3.4 - 9,643

女性／30歳未満 （21） 23.8 28.6 23.8 - 23.8 - - - - - - - 9,357

女性／30歳代 （27） 37.0 22.2 14.8 7.4 7.4 - - - - - 11.1 - 11,633

女性／40歳代 （27） 25.9 3.7 33.3 18.5 7.4 - 7.4 - 3.7 - - - 11,967

女性／50歳代 （14） 14.3 28.6 21.4 7.1 14.3 - 14.3 - - - - - 12,679

女性／60歳以上 （33） 51.5 24.2 12.1 - 6.1 - 3.0 - 3.0 - - - 6,839

北海道・東北地方 （13） 38.5 15.4 23.1 15.4 7.7 - - - - - - - 7,500

関東地方 （102） 31.4 24.5 19.6 6.9 6.9 - 2.9 - 2.0 - 5.9 - 12,688

中部地方 （26） 30.8 30.8 15.4 11.5 7.7 - 3.8 - - - - - 8,404

関西地方 （43） 34.9 9.3 23.3 11.6 11.6 - 2.3 - 2.3 - 4.7 - 12,301

中国・四国地方 （7） 28.6 28.6 - - 28.6 - 14.3 - - - - - 12,643

九州地方 （9） 33.3 33.3 22.2 - 11.1 - - - - - - - 7,278

沖縄県 （6） 16.7 33.3 16.7 - 33.3 - - - - - - - 11,000

海外 （1） - - - - - - 100.0 - - - - - 30,000

一人 （29） 37.9 13.8 13.8 10.3 13.8 - 3.4 - 3.4 - 3.4 - 14,902

夫婦で （62） 24.2 17.7 24.2 8.1 8.1 - 8.1 - 3.2 - 6.5 - 14,984

夫婦以外の家族で （50） 30.0 26.0 14.0 12.0 14.0 - - - - - 4.0 - 10,700

友人・知人と （43） 37.2 27.9 16.3 7.0 7.0 - 2.3 - - - 2.3 - 8,291

恋人と （7） - 57.1 42.9 - - - - - - - - - 7,571

仕事仲間と （8） 50.0 - 25.0 - 12.5 - 12.5 - - - - - 9,625

地域の団体・趣味のサークルで （1） 100.0 - - - - - - - - - - - 0

その他 （9） 44.4 22.2 22.2 - 11.1 - - - - - - - 6,278

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

10

20

30

40
（％）

全体
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⑥ 石垣島内での娯楽・入場費 

■石垣島内での娯楽・入場費（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での娯楽・入場費を尋ねたところ、「1 千円未満」が 45％で最も高く、「1 万円

以上」が 14％、「1 千～2 千円未満」と「2 千～3 千円未満」がともに 10％で続く。平均は

3,578 円であった。 

○年齢別でみると、30 歳代・40 歳代の金額が他より高い。 
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（　）内はサンプル数

1
千
円
未
満

1
千
～
2
千
円
未
満

2
千
～
3
千
円
未
満

3
千
～
4
千
円
未
満

4
千
～
5
千
円
未
満

5
千
～
6
千
円
未
満

6
千
～
7
千
円
未
満

7
千
～
8
千
円
未
満

8
千
～
9
千
円
未
満

9
千
～
1
万
円
未
満

1
万
円
以
上

無
回
答

平均

（円）

全体 （127） 44.9 10.2 10.2 7.9 1.6 7.9 1.6 1.6 - - 14.2 - 3,578

男性 （50） 42.0 12.0 10.0 8.0 2.0 8.0 2.0 2.0 - - 14.0 - 3,158

女性 （75） 45.3 9.3 10.7 8.0 1.3 8.0 1.3 1.3 - - 14.7 - 3,953

30歳未満 （26） 34.6 11.5 7.7 11.5 3.8 19.2 - - - - 11.5 - 3,344

30歳代 （22） 31.8 18.2 4.5 9.1 - 4.5 - 4.5 - - 27.3 - 5,433

40歳代 （26） 34.6 7.7 11.5 7.7 - 11.5 3.8 - - - 23.1 - 5,235

50歳代 （18） 38.9 11.1 27.8 5.6 - 5.6 5.6 - - - 5.6 - 2,556

60歳以上 （35） 71.4 5.7 5.7 5.7 2.9 - - 2.9 - - 5.7 - 1,881

男性／30歳未満 （9） 11.1 22.2 11.1 11.1 - 33.3 - - - - 11.1 - 3,667

男性／30歳代 （8） 25.0 25.0 - - - - - - - - 50.0 - 5,938

男性／40歳代 （10） 20.0 10.0 10.0 20.0 - 10.0 10.0 - - - 20.0 - 5,590

男性／50歳代 （8） 37.5 12.5 37.5 12.5 - - - - - - - - 1,250

男性／60歳以上 （15） 86.7 - - - 6.7 - - 6.7 - - - - 767

女性／30歳未満 （16） 43.8 6.3 6.3 12.5 6.3 12.5 - - - - 12.5 - 3,372

女性／30歳代 （14） 35.7 14.3 7.1 14.3 - 7.1 - 7.1 - - 14.3 - 5,145

女性／40歳代 （16） 43.8 6.3 12.5 - - 12.5 - - - - 25.0 - 5,013

女性／50歳代 （9） 33.3 11.1 22.2 - - 11.1 11.1 - - - 11.1 - 4,000

女性／60歳以上 （20） 60.0 10.0 10.0 10.0 - - - - - - 10.0 - 2,717

北海道・東北地方 （8） 50.0 - - 12.5 - 12.5 - - - - 25.0 - 6,000

関東地方 （61） 45.9 9.8 13.1 8.2 1.6 8.2 - 3.3 - - 9.8 - 2,678

中部地方 （14） 57.1 14.3 - 7.1 - - 7.1 - - - 14.3 - 3,321

関西地方 （26） 30.8 15.4 11.5 7.7 3.8 7.7 3.8 - - - 19.2 - 4,943

中国・四国地方 （4） - 25.0 - - - 25.0 - - - - 50.0 - 9,000

九州地方 （7） 57.1 - 14.3 14.3 - - - - - - 14.3 - 3,571

沖縄県 （5） 60.0 - 20.0 - - 20.0 - - - - - - 1,400

海外 - - - - - - - - - - - - - -

一人 （17） 52.9 17.6 - - - - - 5.9 - - 23.5 - 4,735

夫婦で （35） 45.7 5.7 14.3 - 2.9 8.6 2.9 2.9 - - 17.1 - 4,292

夫婦以外の家族で （31） 41.9 19.4 9.7 9.7 - 6.5 - - - - 12.9 - 3,055

友人・知人と （30） 40.0 6.7 16.7 16.7 - 6.7 3.3 - - - 10.0 - 2,799

恋人と （4） 25.0 - - 25.0 - 50.0 - - - - - - 3,250

仕事仲間と （4） 50.0 - - - 25.0 - - - - - 25.0 - 6,000

地域の団体・趣味のサークルで - - - - - - - - - - - - - -

その他 （6） 66.7 - - 16.7 - 16.7 - - - - - - 1,333

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別
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40
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（％）

全体
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⑦ 石垣島内でその他に使った費用 

■石垣島内でその他に使った費用（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内でその他に使った費用を尋ねたところ、「1 千円未満」が 59％で最も高く、「1

万円以上」が 20％で続く。平均は 3,917 円であった。 

○性別でみると、女性の金額が男性より高い。 

47

（　）内はサンプル数

1
千
円
未
満

1
千
～

2
千
円
未
満

2
千
～

3
千
円
未
満

3
千
～

4
千
円
未
満

4
千
～

5
千
円
未
満

5
千
～

6
千
円
未
満

6
千
～

7
千
円
未
満

7
千
～

8
千
円
未
満

8
千
～

9
千
円
未
満

9
千
～

1
万
円
未
満

1
万
円
以
上

無
回
答

平均
（円）

全体 （99） 58.6 5.1 6.1 5.1 - 3.0 1.0 1.0 - - 20.2 - 3,917

男性 （41） 56.1 9.8 2.4 7.3 - 7.3 - 2.4 - - 14.6 - 2,898

女性 （55） 60.0 1.8 9.1 3.6 - - 1.8 - - - 23.6 - 4,527

30歳未満 （15） 53.3 6.7 6.7 20.0 - 6.7 - - - - 6.7 - 1,800

30歳代 （15） 53.3 - 6.7 - - - - - - - 40.0 - 7,467

40歳代 （21） 52.4 - 9.5 - - 4.8 4.8 - - - 28.6 - 5,786

50歳代 （13） 53.8 7.7 7.7 - - - - - - - 30.8 - 4,077

60歳以上 （35） 68.6 8.6 2.9 5.7 - 2.9 - 2.9 - - 8.6 - 2,123

男性／30歳未満 （5） 20.0 - - 60.0 - 20.0 - - - - - - 2,800

男性／30歳代 （5） 40.0 - - - - - - - - - 60.0 - 6,000

男性／40歳代 （6） 66.7 - 16.7 - - 16.7 - - - - - - 1,250

男性／50歳代 （5） 60.0 20.0 - - - - - - - - 20.0 - 2,200

男性／60歳以上 （20） 65.0 15.0 - - - 5.0 - 5.0 - - 10.0 - 2,815

女性／30歳未満 （9） 66.7 11.1 11.1 - - - - - - - 11.1 - 1,444

女性／30歳代 （10） 60.0 - 10.0 - - - - - - - 30.0 - 8,200

女性／40歳代 （15） 46.7 - 6.7 - - - 6.7 - - - 40.0 - 7,600

女性／50歳代 （7） 57.1 - 14.3 - - - - - - - 28.6 - 3,143

女性／60歳以上 （14） 71.4 - 7.1 14.3 - - - - - - 7.1 - 1,286

北海道・東北地方 （6） 83.3 - - - - - - - - - 16.7 - 3,333

関東地方 （48） 62.5 4.2 2.1 4.2 - 4.2 2.1 2.1 - - 18.8 - 3,958

中部地方 （11） 72.7 9.1 9.1 - - - - - - - 9.1 - 3,000

関西地方 （16） 43.8 6.3 12.5 12.5 - - - - - - 25.0 - 5,113

中国・四国地方 （6） 66.7 16.7 - 16.7 - - - - - - - - 667

九州地方 （6） 33.3 - 33.3 - - - - - - - 33.3 - 4,000

沖縄県 （4） 25.0 - - - - 25.0 - - - - 50.0 - 6,250

海外 - - - - - - - - - - - - - -

一人 （15） 46.7 13.3 - 6.7 - - 6.7 - - - 26.7 - 4,753

夫婦で （26） 57.7 3.8 7.7 3.8 - 7.7 - - - - 19.2 - 3,635

夫婦以外の家族で （24） 54.2 - 12.5 4.2 - - - - - - 29.2 - 4,146

友人・知人と （20） 70.0 5.0 5.0 10.0 - - - 5.0 - - 5.0 - 1,325

恋人と （1） 100.0 - - - - - - - - - - - 0

仕事仲間と （4） 50.0 - - - - 25.0 - - - - 25.0 - 13,750

地域の団体・趣味のサークルで （1） 100.0 - - - - - - - - - - - 0

その他 （8） 62.5 12.5 - - - - - - - - 25.0 - 5,125

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

20

40

60

80
（％）

全体
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⑧ 石垣島への旅行での大人 1 人あたり費用／総額 

■石垣島への旅行での大人 1 人あたり費用／総額（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内への旅行での大人 1 人あたりの費用の総額は、「6 万～8 万円未満」が 20％

で最も高く、「4 万～6 万円未満」と「10 万～12 万円未満」がともに 14％、「8 万～10 万

円未満」が 11％で続く。平均は 101,667 円であった。 

○年齢別でみると、年齢が高いほど金額が高くなる傾向がある。 
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（　）内はサンプル数

2
万
円
未
満

2
万
～
4
万
円
未
満

4
万
～
6
万
円
未
満

6
万
～
8
万
円
未
満

8
万
～
1
0
万
円
未
満

1
0
万
～

1
2
万
円
未
満

1
2
万
～

1
4
万
円
未
満

1
4
万
～

1
6
万
円
未
満

1
6
万
～

1
8
万
円
未
満

1
8
万
～

2
0
万
円
未
満

2
0
万
円
以
上

無
回
答

平均

（円）

合計 （330） 3.0 5.8 13.9 20.3 10.9 14.2 10.0 10.3 3.0 2.4 6.1 - 101,667

男性 （121） 3.3 4.1 14.9 24.0 9.9 13.2 9.1 6.6 2.5 2.5 9.9 - 103,784

女性 （200） 3.0 7.0 13.5 17.5 12.0 15.0 11.0 13.0 3.0 1.5 3.5 - 98,703

30歳未満 （53） 11.3 9.4 20.8 32.1 11.3 5.7 3.8 3.8 - - 1.9 - 67,097

30歳代 （50） 2.0 6.0 12.0 22.0 10.0 24.0 8.0 6.0 6.0 - 4.0 - 97,146

40歳代 （56） 1.8 10.7 16.1 16.1 10.7 16.1 8.9 7.1 5.4 - 7.1 - 97,527

50歳代 （46） 2.2 8.7 17.4 17.4 6.5 8.7 8.7 15.2 4.3 4.3 6.5 - 104,427

60歳以上 （125） 0.8 0.8 9.6 17.6 12.8 15.2 14.4 14.4 1.6 4.8 8.0 - 118,972

男性／30歳未満 （18） 16.7 - 22.2 44.4 11.1 - - 5.6 - - - - 60,933

男性／30歳代 （15） - 13.3 13.3 20.0 6.7 20.0 13.3 - - - 13.3 - 99,940

男性／40歳代 （21） - 14.3 14.3 19.0 4.8 19.0 9.5 4.8 4.8 - 9.5 - 104,438

男性／50歳代 （14） - - 28.6 35.7 7.1 7.1 14.3 - - - 7.1 - 85,886

男性／60歳以上 （53） 1.9 - 9.4 17.0 13.2 15.1 9.4 11.3 3.8 5.7 13.2 - 123,893

女性／30歳未満 （32） 9.4 15.6 18.8 21.9 12.5 9.4 6.3 3.1 - - 3.1 - 70,980

女性／30歳代 （34） 2.9 2.9 11.8 23.5 11.8 26.5 5.9 8.8 5.9 - - - 93,653

女性／40歳代 （34） 2.9 8.8 17.6 14.7 14.7 11.8 8.8 8.8 5.9 - 5.9 - 92,891

女性／50歳代 （30） 3.3 13.3 13.3 10.0 6.7 10.0 6.7 23.3 6.7 3.3 3.3 - 102,308

女性／60歳以上 （70） - 1.4 10.0 17.1 12.9 15.7 18.6 17.1 - 2.9 4.3 - 115,106

北海道・東北地方 （22） 4.5 - 4.5 13.6 9.1 13.6 18.2 9.1 18.2 4.5 4.5 - 116,829

関東地方 （154） 1.9 4.5 16.2 27.9 11.0 15.6 7.1 7.1 1.9 1.3 5.2 - 93,977

中部地方 （46） 4.3 4.3 8.7 6.5 6.5 15.2 17.4 21.7 2.2 4.3 8.7 - 118,320

関西地方 （68） 2.9 5.9 17.6 19.1 13.2 10.3 8.8 10.3 1.5 4.4 5.9 - 103,537

中国・四国地方 （9） - - - 11.1 11.1 22.2 11.1 22.2 11.1 - 11.1 - 133,444

九州地方 （14） - 21.4 14.3 14.3 21.4 14.3 7.1 7.1 - - - - 77,236

沖縄県 （8） 25.0 37.5 25.0 - - 12.5 - - - - - - 39,786

海外 （2） - - - 50.0 50.0 - - - - - - - 78,500

一人 （36） 2.8 2.8 19.4 5.6 11.1 19.4 11.1 8.3 - 2.8 16.7 - 121,494

夫婦で （107） 0.9 1.9 11.2 18.7 11.2 14.0 14.0 13.1 3.7 4.7 6.5 - 113,698

夫婦以外の家族で （89） 3.4 10.1 14.6 25.8 11.2 12.4 6.7 5.6 3.4 1.1 5.6 - 92,942

友人・知人と （59） 5.1 5.1 18.6 16.9 15.3 11.9 8.5 15.3 1.7 1.7 - - 88,142

恋人と （8） - 12.5 25.0 50.0 - 12.5 - - - - - - 62,005

仕事仲間と （11） 9.1 18.2 9.1 9.1 9.1 36.4 - - 9.1 - - - 81,408

地域の団体・趣味のサークルで （3） - - - 33.3 - - - 33.3 33.3 - - - 125,000

その他 （14） 7.1 7.1 - 42.9 - 7.1 14.3 7.1 - - 14.3 - 99,429

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

10

20

30
（％）

合計
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⑨ 石垣島への旅行での大人 1 人あたり費用／石垣島内での消費総額 

■石垣島への旅行での大人 1 人あたり費用／石垣島内での消費総額 

（金額回答者のみ／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内での消費総額は、「1 万円未満」が 21％で最も高く、「2 万～3 万円未満」が

20％、「1 万～2 万円未満」が 19％、「3 万～4 万円未満」と「5 万～6 万円未満」がとも

に 8％で続く。平均は 38,609 円であった。 
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（　）内はサンプル数

1
万
円
未
満

1
万
～

2
万
円
未
満
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万
～
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万
円
未
満
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万
～

4
万
円
未
満

4
万
～

5
万
円
未
満

5
万
～

6
万
円
未
満

6
万
～

7
万
円
未
満

7
万
～

8
万
円
未
満

8
万
～

9
万
円
未
満

9
万
～

1
0
万
円
未
満

1
0
万
円
以
上

無
回
答

平均

（円）

全体 （248） 20.6 19.0 19.8 8.1 5.2 7.7 3.6 4.4 2.8 1.6 7.3 - 38,609

男性 （97） 16.5 17.5 24.7 10.3 5.2 8.2 2.1 6.2 3.1 1.0 5.2 - 41,418

女性 （144） 23.6 19.4 16.0 6.9 5.6 6.9 4.9 3.5 2.8 2.1 8.3 - 35,927

30歳未満 （44） 20.5 20.5 34.1 6.8 6.8 4.5 - 2.3 - 4.5 - - 26,168

30歳代 （46） 17.4 19.6 17.4 2.2 4.3 15.2 6.5 6.5 6.5 - 4.3 - 39,322

40歳代 （48） 10.4 8.3 12.5 14.6 6.3 4.2 12.5 10.4 4.2 2.1 14.6 - 58,041

50歳代 （30） 10.0 20.0 30.0 3.3 6.7 13.3 - - - - 16.7 - 44,788

60歳以上 （80） 32.5 23.8 13.8 10.0 3.8 5.0 - 2.5 2.5 1.3 5.0 - 31,064

男性／30歳未満 （15） 13.3 26.7 40.0 13.3 6.7 - - - - - - - 22,290

男性／30歳代 （14） - 21.4 28.6 - - 21.4 7.1 7.1 7.1 - 7.1 - 49,793

男性／40歳代 （19） 5.3 - 26.3 10.5 10.5 10.5 5.3 15.8 5.3 - 10.5 - 64,929

男性／50歳代 （11） 9.1 27.3 36.4 9.1 - 9.1 - - - - 9.1 - 31,855

男性／60歳以上 （38） 31.6 18.4 13.2 13.2 5.3 5.3 - 5.3 2.6 2.6 2.6 - 36,895

女性／30歳未満 （26） 26.9 15.4 26.9 3.8 7.7 7.7 - 3.8 - 7.7 - - 29,118

女性／30歳代 （31） 22.6 19.4 12.9 3.2 6.5 12.9 6.5 6.5 6.5 - 3.2 - 35,732

女性／40歳代 （29） 13.8 13.8 3.4 17.2 3.4 - 17.2 6.9 3.4 3.4 17.2 - 53,528

女性／50歳代 （17） 11.8 17.6 29.4 - 11.8 11.8 - - - - 17.6 - 40,662

女性／60歳以上 （41） 34.1 26.8 14.6 7.3 2.4 4.9 - - 2.4 - 7.3 - 25,979

北海道・東北地方 （17） 41.2 11.8 5.9 11.8 - 5.9 5.9 5.9 - 5.9 5.9 - 30,120

関東地方 （119） 22.7 21.0 17.6 7.6 5.9 6.7 3.4 4.2 2.5 0.8 7.6 - 38,194

中部地方 （30） 13.3 33.3 16.7 6.7 - 13.3 - 3.3 - 3.3 10.0 - 35,148

関西地方 （53） 18.9 11.3 28.3 9.4 5.7 9.4 1.9 5.7 5.7 - 3.8 - 35,007

中国・四国地方 （8） 12.5 - 37.5 - 12.5 - - 12.5 - 12.5 12.5 - 49,125

九州地方 （9） 11.1 22.2 22.2 11.1 - - 11.1 - 11.1 - 11.1 - 41,478

沖縄県 （6） - 33.3 16.7 16.7 16.7 - 16.7 - - - - - 31,142

海外 （1） - - - - 100.0 - - - - - - - 47,000

一人 （34） 17.6 14.7 14.7 8.8 2.9 8.8 2.9 8.8 - - 20.6 - 54,249

夫婦で （77） 24.7 16.9 15.6 6.5 6.5 9.1 3.9 1.3 3.9 2.6 9.1 - 43,825

夫婦以外の家族で （62） 17.7 19.4 25.8 4.8 1.6 9.7 4.8 4.8 4.8 1.6 4.8 - 35,701

友人・知人と （47） 17.0 27.7 29.8 4.3 8.5 - 2.1 4.3 2.1 2.1 2.1 - 27,821

恋人と （8） 12.5 25.0 25.0 - 12.5 25.0 - - - - - - 29,755

仕事仲間と （8） 25.0 12.5 - 25.0 12.5 - 12.5 12.5 - - - - 33,731

地域の団体・趣味のサークルで （2） 50.0 - - 50.0 - - - - - - - - 17,500

その他 （10） 30.0 10.0 - 40.0 - 10.0 - 10.0 - - - - 29,200

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目

性
別

年
齢
別

性
年
齢
別

居
住
地
別

同
行
形
態
別

0

10

20

30
（％）

全体
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⑩ 石垣島内での消費額平均 

■石垣島内での消費額平均 

  

○年齢別にみると、60 歳以上は、「自宅から石垣島までの往復の交通費」を含めた旅費

や「お土産・買い物」への消費額が多い。一方で、30 歳代・40 歳代は「飲食費」や「娯

楽・入場費」といった島内での体験への消費額が多い傾向がある。 

 

（　）内はサンプル数

自
宅
か
ら
石
垣
島
ま
で

の
往
復
の
交
通
費

石
垣
島
内
で
の
宿
泊
費

石
垣
島
内
で
の
交
通
費

石
垣
島
内
で
の
お
土

産
・
買
い
物

石
垣
島
内
で
の
飲
食
費

石
垣
島
内
で
の
娯
楽
・

入
場
費

石
垣
島
内
で
そ
の
他
に

使

っ
た
費
用

旅
費
総
額

石
垣
島
内
で
の
消
費
総

額

全体 （342） 58,309 26,767 5,187 11,649 11,671 3,578 3,917 101,667 38,609

男性 （129） 54,871 25,297 4,876 14,885 13,225 3,158 2,898 103,784 41,418

女性 （204） 58,971 27,249 5,340 9,436 10,139 3,953 4,527 98,703 35,927

30歳未満 （56） 42,764 14,971 5,472 6,147 8,171 3,344 1,800 67,097 26,168

30歳代 （52） 58,368 21,930 5,648 8,294 13,387 5,433 7,467 97,146 39,322

40歳代 （58） 42,537 32,292 5,824 12,514 16,683 5,235 5,786 97,527 58,041

50歳代 （50） 55,875 33,933 3,364 11,438 14,463 2,556 4,077 104,427 44,788

60歳以上 （126） 82,896 32,418 4,881 15,727 8,180 1,881 2,123 118,972 31,064

男性／30歳未満 （21） 33,676 10,563 4,085 5,545 7,214 3,667 2,800 60,933 22,290

男性／30歳代 （16） 38,500 20,645 5,364 12,550 17,333 5,938 6,000 99,940 49,793

男性／40歳代 （22） 38,032 33,800 6,310 14,692 25,173 5,590 1,250 104,438 64,929

男性／50歳代 （16） 48,857 27,800 2,914 6,500 9,545 1,250 2,200 85,886 31,855

男性／60歳以上 （54） 81,939 27,713 4,501 21,967 9,643 767 2,815 123,893 36,895

女性／30歳未満 （32） 47,438 17,653 5,864 6,749 9,357 3,372 1,444 70,980 29,118

女性／30歳代 （35） 64,405 22,813 5,855 6,359 11,633 5,145 8,200 93,653 35,732

女性／40歳代 （35） 45,600 31,214 5,521 11,227 11,967 5,013 7,600 92,891 53,528

女性／50歳代 （32） 51,267 32,125 3,788 12,458 12,679 4,000 3,143 102,308 40,662

女性／60歳以上 （70） 84,012 40,486 5,129 10,743 6,839 2,717 1,286 115,106 25,979

北海道・東北地方 （22） 75,556 26,667 4,568 12,500 7,500 6,000 3,333 116,829 30,120

関東地方 （160） 57,170 33,802 4,865 10,453 12,688 2,678 3,958 93,977 38,194

中部地方 （46） 63,956 25,744 5,862 7,071 8,404 3,321 3,000 118,320 35,148

関西地方 （70） 56,534 18,450 4,873 10,257 12,301 4,943 5,113 103,537 35,007

中国・四国地方 （9） 72,250 25,800 9,400 11,063 12,643 9,000 667 133,444 49,125

九州地方 （14） 42,455 20,329 6,167 6,778 7,278 3,571 4,000 77,236 41,478

沖縄県 （10） 15,488 8,375 3,725 5,500 11,000 1,400 6,250 39,786 31,142

海外 （2） 55,000 12,000 5,000 - 30,000 - - 78,500 47,000

一人 （38） 66,253 27,219 6,067 12,996 14,902 4,735 4,753 121,494 54,249

夫婦で （111） 66,580 39,890 4,845 17,232 14,984 4,292 3,635 113,698 43,825

夫婦以外の家族で （93） 54,153 26,985 5,285 7,073 10,700 3,055 4,146 92,942 35,701

友人・知人と （61） 51,764 17,318 4,198 8,671 8,291 2,799 1,325 88,142 27,821

恋人と （8） 29,714 16,000 8,007 4,667 7,571 3,250 0 62,005 29,755

仕事仲間と （11） 36,573 10,125 4,588 13,750 9,625 6,000 13,750 81,408 33,731

地域の団体・趣味のサークルで （3） - - 0 17,500 0 - 0 125,000 17,500

その他 （14） 65,714 19,667 6,300 12,000 6,278 1,333 5,125 99,429 29,200
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（７） 石垣島の体験メニューや観光スポットについて 

① 体験メニューや観光スポットの経験有無 

■体験メニューや観光スポットの経験有無（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島内の体験メニューや観光スポットの経験有無を尋ねたところ、「川平湾見学」

「離島ツアー」は半数以上の人が「体験した」と回答した。 

川平湾見学 (n=342)

離島ツアー (n=342)

ホテル内レストラン (n=342)

レストラン・食堂 (n=342)

居酒屋・バー・ビアホール・パブ (n=342)

玉取崎展望台 (n=342)

平久保崎灯台 (n=342)

カフェ (n=342)

ラーメン・そば・うどん店 (n=342)

その他観光スポット (n=342)

その他体験 (n=342)

米原地区のヤエヤマヤシ群落見学 (n=342)

米原ビーチ (n=342)

宮良川一帯のマングローブ見学 (n=342)

カヤック (n=342)

民謡酒場 (n=342)

島のお酒『泡盛』の酒造り見学 (n=342)

ダイビング・シュノーケリング (n=342)

その他食 (n=342)

まちなか散歩ツアー (n=342)

ファーストフード店 (n=342)

星空観賞ツアー (n=342)

バーベキュー店 (n=342)

サイクリング (n=342)

お祭り参加 (n=342)

ミンサー織体験 (n=342)

焼き物やガラス細工の手作り体験 (n=342)

サンセット体験ツアー (n=342)

スナック、クラブ (n=342)

その他スポーツ・マリンレジャー (n=342)

エコツアー (n=342)

その他 (n=342)

スタンドアップ・パドルサーフィンやウィンドサーフィン (n=342)

プロ野球・プロサッカーチームのキャンプ見学 (n=342)

リゾートウエディング参加 (n=342)

イルカとのふれあい体験 (n=342)

凡例

（　）内はサンプル数
体験した

58.8

58.2

48.2

43.6

28.1

23.4

19.0

16.7

15.2

13.5

9.6

9.4

7.9

7.3

6.1

5.8

4.7

4.7

4.7

4.4

4.4

4.1

4.1

3.2

3.2

2.9

1.5

1.5

1.5

1.2

1.2

1.2

0.9

0.9

0.6

0.3

体験していない

41.2

41.8

51.8

56.4

71.9

76.6

81.0

83.3

84.8

86.5

90.4

90.6

92.1

92.7

93.9

94.2

95.3

95.3

95.3

95.6

95.6

95.9

95.9

96.8

96.8

97.1

98.5

98.5

98.5

98.8

98.8

98.8

99.1

99.1

99.4

99.7
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② 体験メニューや観光スポットの経験件数 

 

■体験メニューや観光スポットの経験件数（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○体験メニューや観光スポットの経験件数は、「3～4 件」が 39％で最も高く、「1～2 件」が

23％、「5～6 件」が 20％で続く。平均は 4.3 件であった。 

平均
（件）

全体 (n=342) 4.3

性別 男性 (n=129) 4.2

女性 (n=204) 4.4

年齢別 30歳未満 (n=56) 4.3

30歳代 (n=52) 4.1

40歳代 (n=58) 4.7

50歳代 (n=50) 4.4

60歳以上 (n=126) 4.2

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21) 4.9

男性／30歳代 (n=16) 3.8

男性／40歳代 (n=22) 4.9

男性／50歳代 (n=16) 4.3

男性／60歳以上 (n=54) 3.8

女性／30歳未満 (n=32) 4.0

女性／30歳代 (n=35) 4.2

女性／40歳代 (n=35) 4.5

女性／50歳代 (n=32) 4.5

女性／60歳以上 (n=70) 4.4

居住地別 北海道・東北地方 (n=22) 3.5

関東地方 (n=160) 4.4

中部地方 (n=46) 3.8

関西地方 (n=70) 4.7

中国・四国地方 (n=9) 4.8

九州地方 (n=14) 4.1

沖縄県 (n=10) 5.2

海外 (n=2) 2.5

同行形態別 一人 (n=38) 4.4

夫婦で (n=111) 4.4

夫婦以外の家族で (n=93) 4.6

友人・知人と (n=61) 3.8

恋人と (n=8) 4.0

仕事仲間と (n=11) 4.3

地域の団体・趣味の

サークルで
(n=3) 4.7

その他 (n=14) 3.6

凡例

（　）内はサンプル数
1～2件

23.4

3～4件

38.6

5～6件

19.6

7～8件

10.5

9件以上

5.8

無回答

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

28.7

20.6

40.3

37.3

14.0

22.5

8.5

11.8

7.8

4.9

0.8

2.9

25.0

17.3

13.8

28.0

27.8

33.9

48.1

43.1

34.0

36.5

19.6

23.1

17.2

18.0

19.8

8.9

9.6

19.0

10.0

7.9

8.9

1.9

5.2

8.0

5.6

3.6

0.0

1.7

2.0

2.4

19.0

18.8

9.1

31.3

42.6

28.1

17.1

17.1

28.1

17.1

33.3

56.3

45.5

43.8

35.2

34.4

45.7

40.0

25.0

38.6

19.0

18.8

18.2

6.3

11.1

18.8

22.9

17.1

25.0

25.7

9.5

6.3

22.7

12.5

1.9

9.4

11.4

17.1

9.4

11.4

14.3

0.0

4.5

6.3

9.3

6.3

2.9

5.7

9.4

2.9

4.8

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

2.9

3.1

4.3

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

40.9

20.6

28.3

24.3

11.1

14.3

20.0

50.0

27.3

40.0

34.8

34.3

33.3

64.3

30.0

50.0

13.6

20.0

28.3

20.0

44.4

7.1

0.0

0.0

18.2

10.6

6.5

11.4

11.1

7.1

20.0

0.0

0.0

5.6

2.2

8.6

0.0

7.1

20.0

0.0

0.0

3.1

0.0

1.4

0.0

0.0

10.0

0.0

zzzzzzzzzzzz

21.1

24.3

15.1

29.5

50.0

27.3

0.0

42.9

47.4

37.8

44.1

31.1

0.0

36.4

66.7

35.7

10.5

23.4

17.2

26.2

12.5

9.1

0.0

7.1

10.5

8.1

14.0

8.2

37.5

0.0

33.3

7.1

7.9

6.3

6.5

1.6

0.0

18.2

0.0

7.1

2.6

0.0

3.2

3.3

0.0

9.1

0.0

0.0
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③ 体験メニューや観光スポットに使った費用 

 

■体験メニューや観光スポットに使った一人あたりの費用合計（金額回答者／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○体験メニューや観光スポットに使った一人あたりの費用の合計は、「2 万円以上」が

19％で最も高く、「4 千～6 千円未満」が 18％、「2 千～4 千円未満」が 13％で続く。平

均は 12,633 円であった。 

47

（　）内はサンプル数

2

千
円
未

満

2

千
～
4

千
円
未

満

4
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6
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6
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8
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1
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1

万
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1
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円
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1

万
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1
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1

万
8
千
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未
満

2

万
円
以

上

無

回
答

平均
（円）

全体 （160） 8.8 12.5 17.5 10.0 8.1 10.0 5.6 3.8 3.1 1.3 19.4 - 12,633

男性 （56） 7.1 16.1 17.9 3.6 12.5 12.5 3.6 1.8 1.8 1.8 21.4 - 13,651

女性 （98） 9.2 10.2 18.4 13.3 6.1 8.2 6.1 5.1 3.1 1.0 19.4 - 12,309

30歳未満 （32） 12.5 9.4 9.4 15.6 9.4 15.6 3.1 6.3 3.1 - 15.6 - 11,153

30歳代 （28） 10.7 14.3 25.0 10.7 3.6 3.6 3.6 7.1 3.6 - 17.9 - 14,292

40歳代 （27） 7.4 - 18.5 - 3.7 22.2 3.7 3.7 - 3.7 37.0 - 19,375

50歳代 （22） - 4.5 22.7 22.7 4.5 9.1 9.1 - 4.5 - 22.7 - 12,726

60歳以上 （51） 9.8 23.5 15.7 5.9 13.7 3.9 7.8 2.0 3.9 2.0 11.8 - 9,042

男性／30歳未満 （11） 9.1 9.1 9.1 - 9.1 36.4 9.1 9.1 - - 9.1 - 10,289

男性／30歳代 （9） - 11.1 33.3 - 11.1 - - - - - 44.4 - 28,411

男性／40歳代 （7） - - - - - 14.3 - - - 14.3 71.4 - 26,543

男性／50歳代 （8） - 12.5 37.5 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 - - - 7,088

男性／60歳以上 （21） 14.3 28.6 14.3 4.8 19.0 4.8 4.8 - - - 9.5 - 7,290

女性／30歳未満 （19） 10.5 5.3 10.5 26.3 10.5 5.3 - 5.3 5.3 - 21.1 - 12,616

女性／30歳代 （18） 16.7 16.7 22.2 11.1 - 5.6 5.6 11.1 5.6 - 5.6 - 7,693

女性／40歳代 （19） 10.5 - 26.3 - 5.3 21.1 5.3 5.3 - - 26.3 - 17,149

女性／50歳代 （14） - - 14.3 28.6 - 7.1 14.3 - - - 35.7 - 15,949

女性／60歳以上 （28） 7.1 21.4 17.9 7.1 10.7 3.6 7.1 3.6 3.6 3.6 14.3 - 9,964

北海道・東北地方 （8） 12.5 50.0 - 12.5 - 12.5 - - 12.5 - - - 5,938

関東地方 （79） 8.9 12.7 21.5 7.6 6.3 10.1 8.9 3.8 2.5 1.3 16.5 - 12,518

中部地方 （23） 4.3 4.3 21.7 17.4 13.0 13.0 - 8.7 - - 17.4 - 11,221

関西地方 （34） 11.8 14.7 8.8 14.7 5.9 8.8 5.9 2.9 2.9 - 23.5 - 13,804

中国・四国地方 （7） - - 14.3 - 14.3 - - - 14.3 - 57.1 - 19,729

九州地方 （4） 25.0 - 50.0 - - - - - - - 25.0 - 10,910

沖縄県 （2） - - - - 50.0 - - - - 50.0 - - 13,500

海外 （1） - - - - 100.0 - - - - - - - 8,000

一人 （21） 9.5 - 19.0 14.3 4.8 4.8 - 9.5 4.8 - 33.3 - 14,351

夫婦で （47） 6.4 19.1 12.8 8.5 10.6 10.6 8.5 - 6.4 - 17.0 - 10,707

夫婦以外の家族で （39） 10.3 5.1 25.6 2.6 7.7 15.4 7.7 5.1 2.6 - 17.9 - 16,251

友人・知人と （36） 2.8 13.9 22.2 16.7 8.3 11.1 2.8 5.6 - 2.8 13.9 - 11,012

恋人と （6） 16.7 33.3 - 16.7 - - 16.7 - - - 16.7 - 9,942

仕事仲間と （3） 33.3 - - - 33.3 - - - - - 33.3 - 10,867

地域の団体・趣味
のサークルで

（1） - 100.0 - - - - - - - - - - 2,000

その他 （5） 40.0 20.0 - - - - - - - 20.0 20.0 - 10,600

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目
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④ 体験メニューや観光スポットの期待度と満足度 

■体験メニューや観光スポットの期待度と満足度 

（それぞれの体験メニューや観光スポット経験者／それぞれ単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■体験メニューや観光スポットの期待度と満足度の差〔満足度－期待度〕 

 
 
 
 
 
 
  

○それぞれの体験メニューや観光スポット経験者に対して、体験前の期待度と、体験後

の満足度を尋ねた。 

○期待度・満足度ともに高いものは「ダイビング・シュノーケリング」「カヤック」「離島ツアー」

「川平湾見学」などがあげられる。 

○期待度は低いが満足度が高いものは「サイクリング」「民謡酒場」などがあげられる。 

＜全体＞

（n=201）

※期待度：

※満足度：

スポーツ・マリンレジャー

体験

食

※サンプル数が10に満たない観光スポット
や体験メニュー等は表記していない。

観光スポット

その他

「とても満足」「やや満足」の割
合の合計

「とても期待していた」「やや期

待していた」の割合の合計

満足

不満

期待していなかった 期待していた

平均

平均

川平湾見学

平久保崎灯台

玉取崎展望台

米原ビーチ

宮良川一帯の

マングローブ見学

米原地区の

ﾔｴﾔﾏﾔｼ群落見学

島のお酒『泡盛』の

酒造り見学

その他観光スポット

ダイビング・

シュノーケリング

カヤック

サイクリング

星空観賞ツアー

ミンサー織体験

まちなか散歩ツアー

離島ツアー

その他体験

レストラン

・食堂

バーベキュー店

ファーストフード店

ラーメン・そば

・うどん店

居酒屋・ﾊﾞｰ・

ﾋﾞｱﾎｰﾙ・ﾊﾟﾌﾞ

民謡酒場

ホテル内レストラン
カフェ

その他食

お祭り参加

50 

60 

70 

80 

90 

100 

40 50 60 70 80 90 100 

満足度

（％）

期待度

（％）
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（　）内はサンプル数
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イ
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（８） 石垣島への来訪経験 

 

■石垣島への来訪経験（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○これまでの旅行で石垣島を訪れたことがあるかを尋ねたところ、「今回が初めて」という

人が69％で最も高く、「2回目」が14％、「3回目」が7％と続く。平均は1.7回であった。

○性年齢別では、女性／40 歳代の半数近くの人が 2 回以上来訪している。 

○同行形態別では、一人で来訪した人は平均で 3.4 回目の来訪であり、リピーターの割

合が高い。 

平均
（回）

全体 (n=342) 1.7

性別 男性 (n=129) 2.0

女性 (n=204) 1.6

年齢別 30歳未満 (n=56) 1.3

30歳代 (n=52) 1.8

40歳代 (n=58) 2.3

50歳代 (n=50) 1.7

60歳以上 (n=126) 1.7

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21) 1.6

男性／30歳代 (n=16) 1.9

男性／40歳代 (n=22) 2.2

男性／50歳代 (n=16) 2.3

男性／60歳以上 (n=54) 2.0

女性／30歳未満 (n=32) 1.1

女性／30歳代 (n=35) 1.7

女性／40歳代 (n=35) 2.4

女性／50歳代 (n=32) 1.5

女性／60歳以上 (n=70) 1.4

居住地別 北海道・東北地方 (n=22) 1.7

関東地方 (n=160) 1.7

中部地方 (n=46) 1.6

関西地方 (n=70) 1.6

中国・四国地方 (n=9) 1.0

九州地方 (n=14) 1.9

沖縄県 (n=10) 4.3

海外 (n=2) 2.0

同行形態別 一人 (n=38) 3.4

夫婦で (n=111) 1.6

夫婦以外の家族で (n=93) 1.6

友人・知人と (n=61) 1.4

恋人と (n=8) 1.3

仕事仲間と (n=11) 1.9

地域の団体・趣味の
サークルで

(n=3) 2.0

その他 (n=14) 1.3

凡例

（　）内はサンプル数
今回が初めて

69.0

２回目

13.7

３回目

6.7

４回目

2.3

５回目

0.3

６回以上

5.0

無回答

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

69.0

68.6

9.3

16.2

10.1

4.9

2.3

2.5

0.0

0.5

7.0

3.9

2.3

3.4

85.7

65.4

56.9

66.0

69.8

10.7

21.2

12.1

14.0

12.7

0.0

5.8

13.8

6.0

7.1

0.0

3.8

3.4

2.0

2.4

0.0

0.0

0.0

2.0

0.0

3.6

3.8

13.8

4.0

2.4

0.0

0.0

0.0

6.0

5.6

81.0

68.8

63.6

62.5

68.5

87.5

62.9

51.4

65.6

72.9

9.5

18.8

0.0

6.3

11.1

12.5

22.9

20.0

18.8

11.4

0.0

6.3

18.2

12.5

11.1

0.0

5.7

11.4

3.1

4.3

0.0

0.0

4.5

0.0

3.7

0.0

5.7

2.9

3.1

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.1

0.0

9.5

6.3

13.6

12.5

1.9

0.0

2.9

14.3

0.0

2.9

0.0

0.0

0.0

6.3

3.7

0.0

0.0

0.0

6.3

7.1

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

63.6

70.6

73.9

67.1

100.0

64.3

20.0

50.0

13.6

11.9

15.2

20.0

0.0

7.1

20.0

0.0

18.2

6.3

2.2

7.1

0.0

7.1

10.0

50.0

0.0

2.5

2.2

1.4

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

4.5

3.8

4.3

2.9

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

5.0

2.2

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

zzzzzzzzzzzz

44.7

70.3

67.7

83.6

87.5

63.6

33.3

71.4

18.4

18.9

10.8

8.2

0.0

0.0

33.3

14.3

10.5

2.7

10.8

1.6

12.5

18.2

33.3

7.1

5.3

1.8

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

15.8

4.5

2.2

4.9

0.0

9.1

0.0

0.0

2.6

1.8

4.3

1.6

0.0

9.1

0.0

7.1

zzzzzzzzzzzz
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（９） 旅行先として石垣島を選んだ理由やきっかけ 

 

■旅行先として石垣島を選んだ理由やきっかけ（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○旅行先として石垣島を選んだ理由やきっかけを尋ねたところ、「特定の観光地・観光ス

ポットに興味があったから」が 47％で最も高く、「気候が良さそうだから」が 37％、「石垣

島ならではの食・特産品に興味があったから」が 18％で続く。 

47

（　）内はサンプル数

特
定
の
観
光
地
・
観
光
ス
ポ

ッ
ト
に
興
味

が
あ

っ
た
か
ら

気
候
が
良
さ
そ
う
だ
か
ら

石
垣
島
な
ら
で
は
の
食
・
特
産
品
に
興
味

が
あ

っ
た
か
ら

石
垣
島
の
文
化
・
歴
史
に
興
味
が
あ

っ
た

か
ら

良
い
宿
・
ホ
テ
ル
が
あ

っ
た
か
ら

家
族
や
知
人
に
す
す
め
ら
れ
た

、
誘
わ
れ

た
か
ら

治
安
が
良
く

、
安
心
し
て
旅
行
で
き
る
か

ら ク
チ
コ
ミ
な
ど
で
評
判
が
良
か

っ
た
か
ら

旅
行
代
金
が
安
か

っ
た
か
ら

テ
レ
ビ
や
雑
誌
な
ど
で
話
題
に
な

っ
て
い

た
か
ら

交
通
の
便
が
良
か

っ
た
か
ら

特
定
の
イ
ベ
ン
ト
や
ア
ク
テ

ィ
ビ
テ

ィ

（
体
験
・
活
動

）
に
興
味
が
あ

っ
た
か
ら

な
じ
み
が
あ

っ
た
か
ら

（
こ
れ
ま
で
に
何

度
も
行

っ
て
い
て
安
心
で
き
る

）

家
族
や
親
族

、
知
人
が
い
た
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全体 （342） 46.5 37.4 17.8 12.0 10.8 9.9 9.1 7.6 7.3 7.3 6.4 5.0 5.0 4.4 19.9 3.8

男性 （129） 44.2 36.4 18.6 8.5 10.9 10.9 4.7 7.0 8.5 5.4 4.7 5.4 3.1 6.2 21.7 2.3

女性 （204） 46.6 38.2 17.2 13.7 10.8 9.3 11.3 8.3 6.9 7.8 7.4 4.9 6.4 3.4 19.1 4.9

30歳未満 （56） 46.4 33.9 19.6 8.9 7.1 14.3 7.1 7.1 10.7 5.4 3.6 7.1 3.6 3.6 16.1 1.8

30歳代 （52） 65.4 55.8 25.0 15.4 9.6 13.5 17.3 11.5 13.5 5.8 9.6 5.8 5.8 1.9 13.5 -

40歳代 （58） 36.2 43.1 15.5 5.2 17.2 8.6 12.1 5.2 15.5 3.4 8.6 8.6 10.3 8.6 17.2 1.7

50歳代 （50） 42.0 32.0 12.0 12.0 10.0 2.0 4.0 2.0 4.0 14.0 4.0 4.0 4.0 8.0 16.0 6.0

60歳以上 （126） 45.2 31.0 17.5 15.1 10.3 10.3 7.1 9.5 0.8 7.9 6.3 2.4 3.2 2.4 27.0 6.3

男性／30歳未満 （21） 28.6 38.1 33.3 - 4.8 14.3 - 9.5 9.5 9.5 - 4.8 - - 23.8 4.8

男性／30歳代 （16） 81.3 37.5 12.5 12.5 6.3 18.8 6.3 12.5 25.0 - 6.3 - 6.3 6.3 6.3 -

男性／40歳代 （22） 36.4 45.5 13.6 9.1 9.1 9.1 9.1 - 18.2 9.1 4.5 13.6 9.1 9.1 13.6 -

男性／50歳代 （16） 56.3 37.5 25.0 18.8 18.8 - - 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 - 25.0 6.3 -

男性／60歳以上 （54） 38.9 31.5 14.8 7.4 13.0 11.1 5.6 7.4 - 3.7 5.6 3.7 1.9 1.9 33.3 3.7

女性／30歳未満 （32） 53.1 31.3 12.5 15.6 9.4 15.6 12.5 6.3 12.5 - 3.1 9.4 6.3 6.3 12.5 -

女性／30歳代 （35） 57.1 65.7 28.6 14.3 11.4 8.6 20.0 11.4 8.6 8.6 11.4 8.6 5.7 - 17.1 -

女性／40歳代 （35） 34.3 40.0 17.1 2.9 22.9 8.6 14.3 8.6 14.3 - 11.4 5.7 11.4 8.6 20.0 2.9

女性／50歳代 （32） 37.5 31.3 6.3 9.4 3.1 3.1 6.3 - 3.1 15.6 3.1 3.1 6.3 - 18.8 9.4

女性／60歳以上 （70） 48.6 30.0 18.6 20.0 8.6 10.0 7.1 11.4 1.4 11.4 7.1 1.4 4.3 2.9 22.9 8.6

北海道・東北地方 （22） 50.0 27.3 40.9 22.7 4.5 9.1 13.6 9.1 - 18.2 4.5 - - 4.5 27.3 4.5

関東地方 （160） 46.3 41.9 18.1 13.1 9.4 11.9 10.0 5.6 5.0 6.9 6.3 1.3 5.0 4.4 20.0 5.0

中部地方 （46） 60.9 39.1 23.9 6.5 19.6 6.5 13.0 13.0 6.5 8.7 6.5 4.3 8.7 2.2 10.9 2.2

関西地方 （70） 47.1 40.0 12.9 11.4 12.9 10.0 4.3 8.6 17.1 7.1 7.1 11.4 4.3 1.4 20.0 2.9

中国・四国地方 （9） 22.2 44.4 - 11.1 11.1 - - 11.1 - - - 11.1 - - 33.3 -

九州地方 （14） 28.6 14.3 14.3 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 - - 7.1 14.3 14.3 14.3 21.4 -

沖縄県 （10） 30.0 10.0 - - - - - - 10.0 - - 20.0 - 20.0 30.0 10.0

海外 （2） - - - - - - - - 50.0 - - - - - 100.0 -

一人 （38） 39.5 39.5 18.4 13.2 15.8 7.9 7.9 5.3 10.5 2.6 10.5 26.3 5.3 7.9 15.8 2.6

夫婦で （111） 48.6 38.7 18.9 13.5 9.9 9.0 8.1 9.0 4.5 9.9 2.7 0.9 4.5 4.5 21.6 3.6

夫婦以外の家族で （93） 47.3 41.9 16.1 8.6 7.5 8.6 11.8 7.5 7.5 7.5 8.6 3.2 8.6 4.3 14.0 4.3

友人・知人と （61） 44.3 41.0 19.7 13.1 18.0 11.5 8.2 9.8 11.5 4.9 6.6 1.6 3.3 3.3 16.4 3.3

恋人と （8） 87.5 12.5 25.0 25.0 - 12.5 - 12.5 - 37.5 - 12.5 - - 12.5 -

仕事仲間と （11） 18.2 9.1 - - - 27.3 9.1 - - - 9.1 9.1 - - 63.6 9.1
地域の団体・趣味のサークル
で

（3） 66.7 - 66.7 33.3 - - 33.3 - - - - - - - 33.3 -

その他 （14） 35.7 21.4 7.1 7.1 14.3 14.3 7.1 - 14.3 - 14.3 - - 7.1 42.9 7.1

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目
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行
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（１０） 石垣島への旅行を計画する際に参考にした情報源 

 

■石垣島への旅行を計画する際に参考にした情報源（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○石垣島への旅行を計画する際に参考にした情報源を尋ねたところ、「旅行ガイドブック」

が 46％で最も高く、「検索サイト」が 27％、「観光パンフレット・チラシ」が 20％で続く。 
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（　）内はサンプル数

旅
行
ガ
イ
ド
ブ

ッ
ク

検
索
サ
イ
ト

観
光
パ
ン
フ
レ

ッ
ト
・
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ラ
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モ
バ
イ
ル
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サ
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旅
行
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イ
ト

口
コ
ミ
・
知
人
紹
介

テ
レ
ビ

旅
行
会
社
の
紹
介

S
N
S
・
ブ
ロ
グ
サ
イ
ト

そ
の
他
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

旅
行
専
門
情
報
誌

自
治
体
・
観
光
協
会
の

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

新
聞
記
事
・
広
告

レ
ジ

ャ
ー

等
情
報
誌

観
光
案
内
所

駅
や
電
車
内
な
ど
の
ポ
ス

タ
ー

・
広
告

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

全体 （342） 45.6 26.9 19.6 18.1 15.5 11.1 10.2 9.9 8.5 7.0 5.8 5.8 3.2 2.6 1.2 - 2.3 2.3 4.4

男性 （129） 36.4 31.0 17.1 16.3 9.3 10.9 8.5 10.1 7.8 7.0 3.1 4.7 3.1 3.1 - - 1.6 1.6 3.1

女性 （204） 49.5 24.0 20.1 19.1 20.1 11.8 11.3 9.8 9.3 6.9 6.4 6.4 3.4 2.0 1.5 - 2.9 2.9 5.4

30歳未満 （56） 67.9 28.6 23.2 32.1 19.6 16.1 12.5 5.4 5.4 5.4 7.1 5.4 - - 3.6 - - - 1.8

30歳代 （52） 48.1 38.5 11.5 25.0 21.2 13.5 7.7 1.9 25.0 15.4 5.8 15.4 - - 1.9 - 3.8 3.8 -

40歳代 （58） 41.4 39.7 13.8 24.1 17.2 15.5 - 1.7 17.2 15.5 3.4 6.9 - 3.4 1.7 - 5.2 5.2 3.4

50歳代 （50） 52.0 18.0 16.0 12.0 20.0 6.0 8.0 8.0 4.0 4.0 6.0 4.0 2.0 4.0 - - 2.0 2.0 6.0

60歳以上 （126） 34.1 19.0 25.4 8.7 8.7 7.9 15.9 19.8 0.8 1.6 6.3 2.4 7.9 4.0 - - 1.6 1.6 7.1

男性／30歳未満 （21） 66.7 38.1 19.0 28.6 14.3 9.5 23.8 4.8 - - 4.8 - - - - - - - 4.8

男性／30歳代 （16） 31.3 43.8 6.3 25.0 - 18.8 6.3 - 25.0 18.8 6.3 6.3 - - - - - - -

男性／40歳代 （22） 36.4 45.5 9.1 27.3 13.6 9.1 - - 18.2 18.2 - 9.1 - 4.5 - - - - -

男性／50歳代 （16） 37.5 31.3 18.8 12.5 12.5 12.5 18.8 6.3 12.5 6.3 6.3 6.3 6.3 6.3 - - 6.3 6.3 -

男性／60歳以上 （54） 25.9 18.5 22.2 5.6 7.4 9.3 3.7 20.4 - 1.9 1.9 3.7 5.6 3.7 - - 1.9 1.9 5.6

女性／30歳未満 （32） 65.6 25.0 21.9 34.4 25.0 21.9 3.1 6.3 9.4 9.4 9.4 6.3 - - 3.1 - - - -

女性／30歳代 （35） 54.3 34.3 14.3 22.9 31.4 11.4 8.6 2.9 25.7 11.4 2.9 20.0 - - 2.9 - 5.7 5.7 -

女性／40歳代 （35） 42.9 34.3 14.3 22.9 20.0 20.0 - 2.9 17.1 14.3 5.7 5.7 - 2.9 2.9 - 8.6 8.6 5.7

女性／50歳代 （32） 59.4 9.4 15.6 12.5 25.0 3.1 3.1 9.4 - 3.1 3.1 3.1 - - - - - - 9.4

女性／60歳以上 （70） 38.6 20.0 27.1 11.4 10.0 7.1 25.7 18.6 1.4 1.4 8.6 1.4 10.0 4.3 - - 1.4 1.4 8.6

北海道・東北地方 （22） 54.5 22.7 22.7 18.2 4.5 4.5 22.7 22.7 13.6 9.1 9.1 4.5 - - 4.5 - 4.5 4.5 -

関東地方 （160） 43.8 29.4 23.1 19.4 15.0 10.0 8.1 8.8 6.9 9.4 4.4 5.0 3.8 3.8 1.9 - 2.5 2.5 5.0

中部地方 （46） 47.8 21.7 15.2 15.2 21.7 15.2 8.7 15.2 8.7 2.2 4.3 13.0 4.3 - - - - - 6.5

関西地方 （70） 54.3 28.6 20.0 20.0 14.3 7.1 14.3 7.1 8.6 4.3 10.0 4.3 2.9 4.3 - - 4.3 4.3 2.9

中国・四国地方 （9） 66.7 11.1 33.3 22.2 22.2 - 11.1 22.2 - 11.1 - - - - - - - - -

九州地方 （14） 35.7 21.4 7.1 - 21.4 42.9 - - 7.1 - 7.1 14.3 - - - - - - -

沖縄県 （10） 20.0 20.0 - 10.0 10.0 20.0 20.0 - 20.0 - 10.0 - - - - - - - 20.0

海外 （2） - 100.0 - 50.0 - - - - 50.0 50.0 - - - - - - - - -

一人 （38） 42.1 31.6 23.7 26.3 26.3 13.2 10.5 2.6 21.1 7.9 5.3 13.2 - 2.6 - - - - 5.3

夫婦で （111） 44.1 20.7 22.5 15.3 11.7 8.1 14.4 16.2 6.3 6.3 9.0 2.7 5.4 3.6 0.9 - 3.6 3.6 2.7

夫婦以外の家族で （93） 46.2 35.5 11.8 20.4 15.1 11.8 8.6 4.3 11.8 8.6 2.2 7.5 1.1 2.2 2.2 - 3.2 3.2 4.3

友人・知人と （61） 50.8 18.0 21.3 13.1 23.0 11.5 3.3 6.6 3.3 8.2 4.9 6.6 6.6 - - - 1.6 1.6 3.3

恋人と （8） 87.5 25.0 37.5 25.0 12.5 - 37.5 12.5 - - 12.5 12.5 - - - - - - -

仕事仲間と （11） 18.2 27.3 18.2 9.1 - 54.5 - 18.2 - - - - - - 9.1 - - - 18.2
地域の団体・趣味のサークル
で

（3） 66.7 33.3 - 33.3 - - 33.3 33.3 - - - - - - - - - - -

その他 （14） 28.6 42.9 21.4 21.4 - - - 14.3 7.1 7.1 7.1 - - 14.3 - - - - 14.3

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）
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（１１） 石垣島への再訪意向 

 

■石垣島への再訪意向（全員／単一回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○今後、石垣島にまた来たいか尋ねたところ、「ぜひまた来たい」が 64％、「機会があれ

ばまた来たい」が 28％で、合わせて 92％の人が石垣島に「また来たい」と回答した。 

○年齢別では、年齢が低いほど「また来たい」と回答した割合が高い。 

全体 (n=342)

性別 男性 (n=129)

女性 (n=204)

年齢別 30歳未満 (n=56)

30歳代 (n=52)

40歳代 (n=58)

50歳代 (n=50)

60歳以上 (n=126)

性年齢別 男性／30歳未満 (n=21)

男性／30歳代 (n=16)

男性／40歳代 (n=22)

男性／50歳代 (n=16)

男性／60歳以上 (n=54)

女性／30歳未満 (n=32)

女性／30歳代 (n=35)

女性／40歳代 (n=35)

女性／50歳代 (n=32)

女性／60歳以上 (n=70)

居住地別 北海道・東北地方 (n=22)

関東地方 (n=160)

中部地方 (n=46)

関西地方 (n=70)

中国・四国地方 (n=9)

九州地方 (n=14)

沖縄県 (n=10)

海外 (n=2)

同行形態別 一人 (n=38)

夫婦で (n=111)

夫婦以外の家族で (n=93)

友人・知人と (n=61)

恋人と (n=8)

仕事仲間と (n=11)

地域の団体・趣味の
サークルで

(n=3)

その他 (n=14)

凡例

（　）内はサンプル数
ぜひまた来たい

64.0

機会があれば

また来たい

27.8

もう来ない

2.3

無回答

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

構成比

60.5

65.2

31.0

26.5

3.1

2.0

5.4

6.4

80.4

76.9

69.0

66.0

48.4

17.9

19.2

24.1

24.0

38.9

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3

1.8

3.8

6.9

10.0

6.3

76.2

81.3

77.3

68.8

38.9

81.3

74.3

65.7

62.5

54.3

19.0

12.5

13.6

25.0

50.0

18.8

22.9

28.6

25.0

31.4

0.0

0.0

0.0

0.0

7.4

0.0

0.0

0.0

0.0

5.7

4.8

6.3

9.1

6.3

3.7

0.0

2.9

5.7

12.5

8.6

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzz

54.5

65.6

67.4

61.4

77.8

71.4

60.0

0.0
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25.0
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31.4
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21.4

20.0

100.0
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1.9

0.0
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0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

7.5

4.3

4.3

0.0

0.0

20.0

0.0

zzzzzzzzzzzz

73.7

57.7

68.8

68.9

100.0

45.5

66.7

35.7

21.1

35.1

20.4

24.6

0.0

27.3

33.3

57.1

0.0

3.6

2.2

1.6

0.0

9.1

0.0

0.0

5.3

3.6

8.6

4.9

0.0

18.2

0.0

7.1

zzzzzzzzzzzz
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（１２） 旅行全般で期待すること 

■旅行全般で期待すること（全員／複数回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

○普段の旅行で期待していることを尋ねたところ、「心身のリフレッシュ」が 81％で最も高

く、「日常生活からの解放感」が 62％、「美しいものに触れ、感動できる」が 45％で続

く。 

47

（　）内はサンプル数
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触
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な
う

、
悩
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す
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益
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動
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き
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そ
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全体 （342） 80.7 62.3 44.7 42.1 31.9 24.6 23.4 17.0 13.7 13.5 10.8 9.6 8.8 8.5 7.0 5.6 4.1 3.5 2.6 2.3 1.8 1.2 0.6 0.3 0.3 2.0 5.3

男性 （129） 73.6 55.8 34.1 34.9 25.6 25.6 21.7 18.6 9.3 11.6 10.1 7.8 8.5 7.0 8.5 4.7 4.7 1.6 3.1 2.3 3.9 1.6 - - 0.8 3.9 5.4

女性 （204） 84.3 67.2 51.0 47.5 35.8 24.0 24.5 15.7 17.2 14.2 11.8 10.8 9.3 9.3 5.9 5.9 3.4 4.4 2.5 2.5 0.5 1.0 1.0 0.5 - 1.0 5.4

30歳未満 （56） 82.1 64.3 50.0 58.9 44.6 35.7 25.0 14.3 8.9 16.1 19.6 12.5 14.3 12.5 14.3 10.7 7.1 7.1 1.8 5.4 - 1.8 1.8 - - - 1.8

30歳代 （52） 88.5 73.1 53.8 57.7 34.6 34.6 34.6 26.9 26.9 13.5 5.8 9.6 3.8 7.7 7.7 5.8 1.9 7.7 - 5.8 1.9 1.9 - - - 1.9 1.9

40歳代 （58） 87.9 77.6 37.9 51.7 24.1 24.1 24.1 19.0 15.5 12.1 10.3 3.4 5.2 10.3 - 10.3 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7 1.7 - - - - 1.7

50歳代 （50） 90.0 62.0 46.0 28.0 24.0 24.0 18.0 16.0 8.0 20.0 10.0 10.0 2.0 10.0 10.0 2.0 2.0 2.0 4.0 - 2.0 - 2.0 - - 2.0 4.0

60歳以上 （126） 69.8 50.0 41.3 29.4 31.7 15.9 19.8 13.5 11.9 10.3 9.5 11.1 12.7 5.6 5.6 2.4 5.6 1.6 4.0 0.8 2.4 0.8 - 0.8 0.8 4.0 10.3

男性／30歳未満 （21） 61.9 66.7 38.1 47.6 38.1 42.9 23.8 23.8 - 4.8 14.3 4.8 14.3 - 19.0 9.5 4.8 - - 4.8 - 4.8 - - - - 4.8

男性／30歳代 （16） 81.3 56.3 37.5 43.8 31.3 31.3 25.0 25.0 25.0 - 6.3 6.3 - - 6.3 6.3 6.3 12.5 - 6.3 6.3 - - - - 6.3 6.3

男性／40歳代 （22） 95.5 77.3 31.8 45.5 27.3 27.3 22.7 22.7 13.6 13.6 9.1 4.5 4.5 9.1 - 9.1 4.5 - - - 4.5 - - - - - -

男性／50歳代 （16） 87.5 68.8 43.8 31.3 25.0 18.8 18.8 18.8 - 31.3 18.8 18.8 6.3 18.8 18.8 - - - 12.5 - - - - - - 6.3 -

男性／60歳以上 （54） 63.0 38.9 29.6 24.1 18.5 18.5 20.4 13.0 9.3 11.1 7.4 7.4 11.1 7.4 5.6 1.9 5.6 - 3.7 1.9 5.6 1.9 - - 1.9 5.6 9.3

女性／30歳未満 （32） 93.8 62.5 56.3 65.6 50.0 28.1 25.0 6.3 15.6 21.9 25.0 15.6 15.6 21.9 12.5 9.4 6.3 12.5 3.1 6.3 - - 3.1 - - - -

女性／30歳代 （35） 91.4 80.0 60.0 65.7 34.3 37.1 37.1 25.7 28.6 17.1 5.7 11.4 5.7 8.6 5.7 5.7 - 2.9 - 5.7 - 2.9 - - - - -

女性／40歳代 （35） 82.9 80.0 42.9 57.1 22.9 22.9 25.7 17.1 17.1 11.4 11.4 2.9 5.7 11.4 - 11.4 - 2.9 2.9 2.9 - 2.9 - - - - 2.9

女性／50歳代 （32） 90.6 62.5 46.9 28.1 25.0 28.1 18.8 15.6 12.5 15.6 6.3 6.3 - 6.3 6.3 3.1 3.1 3.1 - - 3.1 - 3.1 - - - 6.3

女性／60歳以上 （70） 74.3 58.6 50.0 34.3 41.4 14.3 20.0 14.3 14.3 10.0 11.4 14.3 14.3 4.3 5.7 2.9 5.7 2.9 4.3 - - - - 1.4 - 2.9 11.4

北海道・東北地方 （22） 72.7 72.7 40.9 50.0 31.8 22.7 27.3 13.6 27.3 9.1 13.6 4.5 - 13.6 9.1 - - 9.1 - - - 4.5 - - - 4.5 -

関東地方 （160） 83.1 58.8 44.4 41.3 34.4 21.9 21.3 19.4 11.3 16.3 10.6 14.4 10.6 6.9 7.5 8.8 4.4 3.1 3.1 3.1 1.9 1.3 0.6 0.6 - 1.9 5.0

中部地方 （46） 84.8 71.7 63.0 50.0 45.7 39.1 26.1 15.2 15.2 8.7 10.9 8.7 10.9 6.5 6.5 4.3 6.5 6.5 2.2 4.3 - - - - - - 2.2

関西地方 （70） 77.1 70.0 44.3 42.9 27.1 22.9 24.3 12.9 15.7 8.6 14.3 4.3 10.0 7.1 5.7 2.9 2.9 2.9 1.4 - 1.4 - 1.4 - - 2.9 8.6

中国・四国地方 （9） 77.8 55.6 44.4 55.6 55.6 33.3 44.4 22.2 - 22.2 - 11.1 11.1 11.1 - 11.1 - - - - - - - - - - -

九州地方 （14） 85.7 50.0 35.7 21.4 7.1 14.3 28.6 21.4 7.1 21.4 7.1 - - 35.7 14.3 - - - - - 14.3 - - - - - 7.1

沖縄県 （10） 60.0 30.0 30.0 30.0 10.0 40.0 30.0 20.0 10.0 10.0 10.0 10.0 - 10.0 10.0 - 20.0 - 10.0 - - - - - - 10.0 20.0

海外 （2） 50.0 50.0 - 50.0 - - - - 50.0 50.0 - - - - - - - - - 50.0 - 50.0 - - - - -

一人 （38） 71.1 60.5 42.1 55.3 21.1 23.7 28.9 5.3 13.2 15.8 5.3 10.5 13.2 23.7 2.6 13.2 5.3 - - - 7.9 - 2.6 - - 5.3 7.9

夫婦で （111） 82.0 65.8 41.4 35.1 35.1 22.5 23.4 16.2 14.4 10.8 9.0 11.7 9.0 7.2 1.8 3.6 4.5 4.5 3.6 - 0.9 - - - 0.9 1.8 3.6

夫婦以外の家族で （93） 86.0 62.4 48.4 44.1 26.9 23.7 23.7 33.3 12.9 14.0 10.8 5.4 4.3 5.4 5.4 5.4 3.2 4.3 2.2 4.3 1.1 1.1 - - - 2.2 6.5

友人・知人と （61） 78.7 57.4 52.5 47.5 47.5 32.8 23.0 4.9 14.8 13.1 16.4 8.2 14.8 6.6 19.7 4.9 1.6 3.3 1.6 4.9 1.6 3.3 1.6 - - 1.6 3.3

恋人と （8） 87.5 87.5 37.5 50.0 25.0 50.0 25.0 - 12.5 25.0 25.0 12.5 - - - 12.5 - - - - - - - - - - -

仕事仲間と （11） 63.6 36.4 27.3 27.3 18.2 - 18.2 - 9.1 18.2 9.1 18.2 - 9.1 - - - 9.1 - 9.1 - 9.1 - - - - 18.2

地域の団体・趣味のサークル
で

（3） 100.0 66.7 33.3 33.3 - - - 33.3 33.3 - - - 33.3 - 33.3 - - - - - - - - 33.3 - - -

その他 （14） 71.4 57.1 50.0 35.7 14.3 28.6 21.4 21.4 14.3 14.3 14.3 21.4 7.1 14.3 21.4 7.1 21.4 - 14.3 - - - - - - - 7.1

太字 全体より5ポイント以上高い項目 全体より5ポイント以上低い項目  （構成比：％）
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３． 観光関連事業者等ヒアリング調査 

１） 調査の概要 

（１） 調査の目的 

今後の石垣観光の展開に際し、石垣観光の「ありたい姿」とその実現に向けた課

題解決のためのヒントを得ることを目的に、島内および島内の関連事業者やキーマ

ンに対してヒアリング調査を実施した。 

 
（２） 調査方法 

○直接訪問によるヒアリング調査 

 
（３） 調査対象 

○島内の観光関連事業者および島外の石垣島に関わりのあるキーマン（雑誌編集

者等） 

 
■調査対象 

分野 ヒアリング対象数 備考 
宿泊 10 リゾート系 8、個人利用

系 2 
飲食 3  
物販 4  
交通 6 レンタカー2、タクシー2、

バス・航路 2 
体験サービス 8  
情報誌等 2  
島外 6  
合計 40  
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２） 調査結果の要約 

 
○石垣島の魅力・強み                                  

 

【島内事業者の意見】 

・自然（森、海、星）、温暖な気候 

・希少動植物が生存していること 

・いい意味で田舎。国内の「南の島」としてのイメージ 

・ 都会から適度な距離があり、遠いことが魅力 

・「人」のつながりが強いこと 

・島の人と触れ合い。何気ない会話 

・空港に降りた時の何とも言えない「島らしさ」 

・ちょうどいい距離。そこそこの繁華街もあり、主要都市からの直行便もある 

・ 八重山全体の多島の魅力（島それぞれの個性） 

・ 昔ながらの沖縄が感じられる。素朴、赤瓦の家、信号がない、静かな沖縄 

・ 石垣をハブとした離島観光ができる。いろいろな島に渡れる 

・ 本島とは違う伝統芸能の島。異文化体験ができる 

・伝統芸能、織物、お祭りなどの文化。島や地域によって異なる多様性 

・豊かな食（パインアップル、マンゴー、牛、泡盛、郷土料理等） 

・ 八重山全体でみれば、海外と比較し得る魅力 

 

【島外のキーマンの意見】 

・新空港の開業や LCC の就航、円安などによる外部環境による特性が石垣観光を支えている。ま

た、八重山の海やホスピタリティなども魅力。 

・海、陸共にオールラウンドに、快適に楽しめる島。 

・海の美しさと個性豊かにミックスされた生活文化。 

・本来、価格競争に巻き込まれない独自性をもつ島。非日常を形成する条件がそろっている。 
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○石垣島の弱み                                     

 

【島内事業者の意見】 

・自然や生活文化に島らしさが無くなりつつあること 

・島全体の情報発信力が弱い 

・離島であるために、航空運賃の負担が大きく、海外観光地との競合がある。 

・全天候型のレジャー施設がない。雨天、冬期に遊ぶところがない。 

・空港からの道路が未整備であり、サインわかりにくい。 

・公共交通機関が弱い（路線バスとタクシーのみ）。 

・高度医療が救急で受けられず、ヘリで本島に運ぶしかない。これにより、移住者も戻ってしま

うことがある。 

・飛行機会社の施策に左右される。どうしても、パイの取り合いになってしまう。 

・島民の民度（モラル）が低い。島を汚しているのは島民。 

・労働者が不足している。良い人材が集められない。 

・観光素材の再開発。八重山エリア全体で、島の良さをもう一度発掘する必要がある。 

・島内に、ワンストップの観光情報（総合案内所）、コンシェルジュ的施設がない。 

・海外客に不親切。英語・中国語表記が少ない。 

・石垣牛以外のブランド食材の開発が必要。（ヤシガニ、山菜など） 

・観光客の数は増えているので、サービスの質を保つことが重要。 

・のんびりした自然、都会にないのんびり感が活かされていない。過剰サービスしすぎ。 

・情報発信力が弱い（個々には企業等が取り組んでいるが、島全体が弱い） 

・情報発信→強みをみんな知らない→深みを持たせた情報発信が必要。 

 

【島外のキーマンの意見】 

・石垣だけでなく竹富も含めた「八重山」という視点で、課題を知り協議し連携が重要ではない

か。 

・癒し系コンテンツの充実、託児所の設営などにより旅の幅が広がるのでは。 

・島を広範囲に楽しむための公共交通機関が未発達。 

・島の個性が一般に分かりにくい。 

・情報を話題に変える力不足をどう解消するか。 
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○課題感                                         

 
【島内事業者の意見】 
・小規模事業者は厳しくなる。既に廃業するケースも出ている。現在の状況が限界かもしれない。 
・雇用が一番の課題。良い人材が来ない。来ても長続きしない。 
・宿泊を売る際は、自社の PR だけではダメ。石垣の魅力を打ち出す必要がある。 
・宿泊だけではなく、飲食や観光施設等の横のつながりが必要になる。 
・食材の確保が問題。地元の第一次産業の意識が低く、コンスタントに供給しようとする農水産

業が少ない。 
・地元で消費する仕組みができていない。 
・急激な観光客数の増加に、サービスが行き届いていない（スタッフの教育が間に合っていない）、

ニーズに対応しきれていない。 
・そもそも若い人が少なく、求人を出しても人が集まらない。 
・離島の良さを伝えるのに、何でもコストがかかる。不便。 
・サービスの質。（商品知識、ある程度きちっとした対応…） 
・人材不足。若年層からの応募がない。 
・レンタカー増加による交通渋滞が原因で、事故が増えている。 
・客単価、商品。団体客の客単価は年々下がっている。薄利多売。 
・利用者数を増やすより、内容の充実を進めたい。 
・内容の充実により伝統工芸として地元の理解も深めたい。 
・人材。島の魅力を伝えられる人、若者。観光客のニーズに対応した人材。島が好きな人材。ハ

ローワークで募集しているが応募がない。 
・ 客単価が上げられない。価格競争があるため。 
・ 海の事故が、業界全体の評判を下げる。 
 
【島外のキーマンの意見】 

・マーケットの意見がわかるプレーヤー、例えば女性、外国人など、従来型の組織にとらわれな

いプレーヤーの組織構成が必要だ。またその人たちをまとめるコーディネート力は問われる。 
・観光客に特化した、シャトルバス、ワンコインバスがあれば便利。ビーチライン、ショッピン

グライン、超ローカルルートのように、目的別のコースがあれば楽しそう。 
・島に行く理由を明確に打ち出すこと。「おいしいフレンチがあるから行ってみよう」という感覚。

島の情報は巷に出て行ってない。我々の生活の中に石垣島の情報に触れる機会がない。 
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○10年後の石垣島観光に向けて                                  

 

【島内事業者の意見】 

・大きく変わる必要はないが、自然環境は保全が必要でその良さが伝わるような状況が必要、豊

かな自然が残る観光地であってほしい。 

・洗練された観光地になってほしい。世界から認知される観光地。本当の意味でのリゾート地に

なってほしい。自然を残しつつオシャレ度を上げる。 

・ 観光素材の見直しが必要。観光客参加型のコンテンツが必要。 

・「日本の石垣」「沖縄の石垣」ではなく、「石垣」そのもので勝負できるようにイメージを高め

る。 

・ 長期滞在型の観光。 

・ 個人客のニッチでマニアックな要望に対して、フレキシブルに応えることが求められる。その

ような客がリピーターになりうる。島のディープな情報（地名の由来、踊りの意味など）を答

えられるコンシェルジュのような役が必要か。 

・今は団体客も多いが、徐々に個人客が主体になっていく。 

・右肩上がりでいいのかどうか→自然に対する負荷がわからない→調査が必要 

・インバウンドは必要だがターゲットがはっきりしない。みんなで考えるべき 

・病院は不可欠。シニアの観光客も増えているが観光地での安心確保は重要 

・トレイルラン、ランニングコース、サイクリングロードはすぐにでも必要。海岸線に作る等、

自然を楽しめるようなコース設計に。合わせて、それぞれの受け入れ場所の整備を。 

・ 伝統芸能を見ることのできる施設があるとよい。島の PRとして、面白いと思う。 

・ 国際会議を誘致できるような施設。 

・ バリアフリー化が必要。 

 

【島外のキーマンの意見】 

・内部環境の連携強化、「遊び」だけでなく八重山の特性を活かした新しい切り口を期待。 

 →「学び」も面白い。外部人材との交流を通してお互いに教え、学ぶ、質の高い観光を。 

・“変わらないこと”。それが島観光における観光客離れを防ぐ条件。 

 →一番の観光財である自然を守るルールの徹底が必要。 

・初めての人もリピーターにも響く多角的な情報提供による、島の魅力の掘り起しを。 

 →独自の地域性を色濃く反映したライフスタイル学習型の観光展開を。 

・日本人観光客とインバウンドのバランスを見据えた施策を。 

 →強みを明確化し、観光利益を上げていく上で 30 代、40代の強力なリーダーシップが必要。 
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○観光振興に向けての要望・提案等【島内事業者】                           

 

・内地の優良顧客や事業者と連携しながら商品開発や観光を進めるべき 

・今回のハーブフェスティバルは島の中での連携がある程度できたので良かったと感じている。

このような協同で何かを行う機会を行政でもっと作って欲しい。 

・個別では情報発信力が弱いので、是非島全体の効果的な情報発信をして欲しい。 

・ビーチに車が乗り入れて環境が破壊されているところが見られる。また、別荘が乱立して森が

無くなっているエリアもある。自然は取り返しのつかない島の財産であり、例えば「景観条例」

のような措置の導入と慎重な農振除外を要望する。 

・空港からの直行バスの導入は観光客にとっては良いことであるが、業界としては厳しい。何ら

かの支援策を期待する。 

・市の動きが遅い。イベントを実施する時は、早く発表してほしい。今のタイミングでは、島外

客を呼び込めない。旅行のサイクルを把握して、発表してほしい。 

・行政と民間のコミュニケーションが不足している。 

・ 連絡協議会的なものを設けるべき（月 1 回程度）。 

・ 今のままでは時代遅れになってしまう。一歩先を見据えねばならない観光業では致命的。 

・ 遊園地、水族館など（子どもが遊べる施設）の誘致。 

・ シャトルバスばかりを重視しており、タクシー業界は顧みられていない。シャトルバス導入す

ればタクシー業界の売り上げは落ちるので、手厚く保護優遇してほしい。 

・ ホテルやダイビングの無料送迎バスが多すぎる。白ナンバーでの過剰サービスをやめさせてほ

しい。 

・プロモーションや、石垣島の魅力アップの具体化、戦略。 

・ 旅行エージェントには宿を中心に情報が集まっているが、自然や文化など島の良さを体験して

もらうようなファムトリップを積極的にやるべき。 

・いろいろな業界・関係者から広く情報を集め、行政として発信してほしい。本当に必要で効果

的な情報発信。 
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○観光振興に向けての提案・提言等【島外キーマン】                          

 

・ある種のサテライトキャンパスの可能性を調査してみるのも良い。その分野として、観光や農

業、環境というのは、石垣も特徴あるところだ。 

・海だけでなく山という遊び方も議論しても良いと思う。陸域の活かし方は工夫が必要だが、学

習型の観光地として、海に頼りすぎない観光のあり方も考える必要がある。 

・これからは、島の人そのものや、ライフスタイルが大きな観光資源になると考えられる。魅力

的な人と暮らしがある場所には、多くの人が集まってくるはず。石垣でなければできない暮ら

し方を広く発信していく必要があるのではないか。 
・「テーマのある旅」の発信も有効。「医食同源の島」とのことであれば「食」「健康」のほか、「も

のづくり」などをテーマにした旅の提案など。子どもをターゲットにした「冒険旅行」、民泊体

験もあり得る。 
・冬の北海道では、中国、台湾など雪が降らない国の観光客に雪遊びの体験ができるツアーが人

気なので、その逆バージョンとして北の国、海がない国からの観光誘致なども可能性あり。 
・日本の観光業を全体的に見ると、島の観光に需要があることは間違いない。今の人は行きたけ

れば行くし、いくら安くてもつまらない所には行かない。その辺りの所がしっかりとしてきて

いるので、島のよさを世の中にちゃんと打ち出し、それをしっかりと旅行者に伝えることがで

きれば島は潤うし、逆にできなければどんどん落ち込んで行くことは明確。 
・改革をした観光地（四国など）を分析していると、意見は合議制ではだめだということ。年長

者や長老者の全員の意見を聞いて、皆が納得するやり方をするというのは通用しない。なぜか

といえば、可非について判断する人自身が世界を知らないから。 
・世界を見た人、一番いいのは地元出身だけど東京や海外に１度でも出て、戻ってきたイキのい

い人。若者がこのままではだめだと気づいて立ち上がろうとするのを、大御所がじゃまをして

はいけない。その子たちが動きやすくするようにサポートする、それが行政のできることでは

ないか。 
・タクシーの質については、サービスの標準化を目指さなくてよいと思う。根本に、島のスタイ

ルを好む人と好まない人がいるということがあるから。空港発だけでもフラットレートにして

はどうだろうか。金額固定で 3000 円であれば高くはない。そこの整備をすることで、離島に

行く人もすぐに船に乗りたいという人も利用が増えるのでは。空港が離れたことによって市街

地や港までスピーディーに行けるというのが僕ら観光客にとっては大きいこと。時間と固定の

レートを明示するとよいと思う。 
・「石垣しぐさ」でストーリーを考えたら面白いと思う。言葉としては、他にも「石垣かなさ」で

もいいかもしれない。「かなさ」には地域や家族への愛や想いとか広く優しい深い意味がある。

地域の独自の言葉でもいい。ぜひ「石垣かなさ」や「石垣しぐさ」を作り込んでほしい。 
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３）  ヒアリング対象事業者の繁忙・閑散期 

 
 
 
 
 
  

1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 摘要

宿泊施設 閑散期でも60～70%稼働

閑散期でもやや少ない程度

ほぼ通年化している

閑散期でも50～60%稼働

閑散期は10%程度に落ちる

平均稼働率は80%

リゾート系

ハイエンド系
平均化しつつある。
閑散期でも50～60%稼働

長期滞在系

飲食店 リゾート 夏は個人、冬は団体

居酒屋

焼き肉

物販施設 地元物産

土産物

地元物産

地元手作り 夏休み、冬休み、春休み

交通関連

バス 夏は個人客、冬は団体客

離島

夏は個人客、3月は移動シーズン

体験
サービス

地元工芸

農園

1～5月は団体客、8月は個人客

1～4月は団体客

アクティビティ
秋から春は教育旅行を含む団体
夏はファミリー・個人

ダイビング 特に2月が低い

エステ

繁忙期 閑散期 通年平均的に繁忙

タクシー

観光施設

区分

個人客系

シティ系

レンタカー
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４）  ヒアリング対象事業者の景況感 

 
■３年前（新空港開港前）と比較しての景況感  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■３年後の景況感  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■当面の観光客数についての考え方  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

増加

54.5%

現状維持

30.3%

減少, 3.0%

NA, 12.1%

N=33

かなり上昇, 
0.0%

上昇, 15.2%

変わらない, 
39.4%

減少, 39.4%

かなり減少, 
0.0%

NA, 6.1%

N=33

変わら

ない+

減少

78.8%

かなり上昇, 
57.6%

上昇, 27.3%

変わらない, 
9.1%

減少, 0.0%

かなり減少, 
3.0%

NA, 3.0%

N=33

上昇・

計

84.8%
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１．観光客数の推計 

石垣島における観光客数の推移から、今後の石垣島観光客数を推計した。 

なお、本推計は、単純にこれまでの観光客数の推移変化から算出しており、石垣

島発着の航空座席数や市内の宿泊供給量等の諸条件は考慮していない。 

 

（１） 需要モデル式（近似曲線）の設定 

観光客数の将来推計は、平成元年（昭和 64 年）から平成 26 年までの石垣島へ

の観光客数推移グラフから回帰分析を行い、需要モデル式（近似曲線）を設定する

方法で行った。 

これにより、以下の需要モデル式（近似曲線）が設定された。 

y = 345.47e0.0392x 

R² = 0.8851 

※y：観光客数、e：自然対数の底、x：年度 

※R²：決定係数。設定された近似曲線の確からしさを示す。一般的に、0.8 以上で「非常によい」とされる。 

 
■石垣島観光客数の推移と近似曲線 
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（２） 観光客数の推計 

（１）で設定された観光客数推計の需要モデル式を活用し、平成 33 年（「沖縄観

光推進ロードマップ」＜平成 27 年 3 月・沖縄県＞の対象期間）までの観光客数を推

計した。 

なお、推計にあたっては、平成 26 年の実態（1,116 千人）と需要モデル式から算

出される推計値（957 千人）との格差が大きいため、この差分を各推計年度（平成 27

～33 年）に上乗せする形で調整した。 

推計した結果は、以下の通り。 

平成 33 年には、1,418 千人の観光客数が推計された。 

 
■石垣島観光客数の推移（推計） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

年
観光客数
（千人）

平成元年 平成元年 302

平成 2年 平成 2年 327

平成 3年 平成 3年 401

平成 4年 平成 4年 426

平成 5年 平成 5年 426

平成 6年 平成 6年 432

平成 7年 平成 7年 442

平成 8年 平成 8年 448

平成 9年 平成 9年 525

平成10年 平成10年 518

平成11年 平成11年 602

平成12年 平成12年 599

平成13年 平成13年 579

平成14年 平成14年 613

平成15年 平成15年 696

平成16年 平成16年 712

平成17年 平成17年 748

平成18年 平成18年 768

平成19年 平成19年 783

平成20年 平成20年 778

平成21年 平成21年 729

平成22年 平成22年 722

平成23年 平成23年 657

平成24年 平成24年 709

平成25年 平成25年 937

平成26年 平成26年 1,116

平成27年 平成27年 1,154

平成28年 平成28年 1,194

平成29年 平成29年 1,235

平成30年 平成30年 1,279

平成31年 平成31年 1,323

平成32年 平成32年 1,370

平成33年 平成33年 1,418

0 500 1,000 1,500 

（千人）
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２．観光の経済波及効果 

本調査（来島者アンケート調査）結果および各種統計資料から、平成 26 年の石垣

島における観光消費の経済波及効果を推計した。 

 
（１） 経済波及効果推計に必要なパラメーター等 

① 観光消費額の推計 

観光による経済波及効果を推計するために、来島者アンケート結果から、平成

26 年の観光客による観光消費額を推計した。 

推計結果は、以下の通り。 

平成 26 年は、観光消費額 701 億円と推計された。 

 
■平成 26 年 観光消費額の推計 

 
 
 
 
 

② 産業連関取引基本表 

石垣島における観光の経済波及効果を推計するために、沖縄県が公表してい

る「平成 17 年沖縄地域産業連関表（34 部門表）」を活用した。なお、逆行列係数

は、産業連関分析で一般的に使用されているものを活用している。 

 
③ 産業別観光売上高 

産業連関表を活用して経済波及効果を推計するためには、推計した観光消費

額を産業連関表の部門（34 部門）に対応させて分類する必要がある。 

本推計では、「平成 22 年度観光統計実態調査」（沖縄県）で推計している産業

別観光売上高（生産者価格）の構成比を活用した。 

  

観光客1人あたり消費額（島内消費・円）

宿泊費 交通費
お土産・
買い物費

飲食費
娯楽・
入場費

その他

1,116,000 62,769 26,767 5,187 11,649 11,671 3,578 3,917 700.50

石垣島
観光客数

（人）

観光消費額
（億円）
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（２） 経済波及効果の推計 

これらのパラメーター等を活用した、石垣島の平成 26 年の観光消費による経済

波及効果は、以下のように推計された。 

 
■平成 26 年 石垣島における観光消費による経済波及効果 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

① 直接効果 

直接効果は、産業別観光売上高（生産者価格）に自給率を乗じて算出したも

のである。ここでは、「平成 17 年沖縄地域産業連関表（34 部門表）」から自給率を

算出して活用した。ただし、「平成 22 年度観光統計実態調査」（沖縄県）で推計し

ている沖縄県内経済波及効果と同様、推計の対象は島内旅行（島内消費）であ

るため、商業（小売）、運輸関連業、個人向けサービス業については、経済活動

が全て島内で完結し、島外への漏出はないことから自給率を 100％として取扱っ

ている。 

推計の結果、平成 26 年の観光消費による直接効果は 624 億円となった。 

 
② 第１次間接波及効果 

直接効果である宿泊費、飲食費、交通費などの消費は、宿泊業、飲食業、運

輸業等の該当する産業だけではなく、これらの産業に原材料、サービス等を提供

している産業の売上増加へと効果が波及していく。このことを第１次間接波及効

果という。 

平成 26 年の石垣島における観光消費による第１次間接波及効果は、274 億円

と推計された。 

 
 
 
 

経済波及効果
（生産誘発額）

うち

付加価値効果

うち

雇用者所得

誘発額
雇用効果

（億円） （億円） （億円） （人）

直接効果 624.1 8,532

第１次間接波及効果 274.1 2,118

第2次間接波及効果 154.1 93.1 37.4 1,266

合計（総合経済波及効果） 1052.3 567.8 287.1 11,916

474.6 249.6
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③ 第 2 次間接波及効果 

直接効果、第１次間接波及効果によって生じた雇用者所得の増加は、新たな

消費支出を生み出し、この需要増加がさらに各産業の生産を誘発する。このこと

を第２次間接波及効果という。 

平成 26 年の石垣島における観光消費による第２次間接波及効果は、154 億円

と推計された。 

 
④ 経済波及効果（総合効果） 

直接効果、１次間接波及効果、２次間接波及効果を合計した総合効果は

1,052 億円となった。観光消費額 701 億円の約 1.5 倍の経済波及効果をもたらし

たことになる。 

 
⑤ 付加価値効果 

直接効果及び第１次間接波及効果に対する付加価値効果は 475 億円、第 2

次間接波及効果に対する付加価値効果は 93 億円で、合計で 568 億円となった。 

 
⑥ 雇用者所得誘発額 

直接効果及び第１次間接波及効果に対する雇用者所得誘発額は 250 億円、

第２次間接波及効果に対する雇用者所得誘発額は 37 億円で、合計で 287 億円

となった。 

 
⑦ 雇用効果 

直接効果に対する雇用効果は 8,532 人、第１次間接波及効果に対する雇用効

果は 2,118 人、第 2 次間接波及効果に対する雇用効果は 1,266 人で、合計で

11,916 人となった。 

なお、雇用効果を算出するにあたっては、平成 17 年度の沖縄県 35 部門雇用

表を活用した。 
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３．調査結果のまとめ 

（１）Web 調査（観光イメージ調査） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

＜調査結果のまとめ＞

１．来島経験と来島意欲
来島経験は1割。7割が旅行意欲あり。

○石垣島への来島経験は約１割。女性の方が、男性よりもやや多い。
○過半数が「石垣島への興味・関心が高い」。男性および若年層の興味・関心度が高い。
○7割弱が石垣島に「旅行に行きたい」。来島経験者のリピート意欲が高く、未経験者でも石垣島

への興味度が高い人の旅行意欲が高い。

２．来島理由
「癒し」「自然」「異国情緒」を求めて来島。来島しない理由は「高い費用」と「長い旅行期間」。

○石垣島に旅行したい理由は「時間を忘れてのんびりでき、癒されそうだから」「海だけではない
自然がたくさんあるから」「国内であるのに、異国の雰囲気を味わえそうだから」。

○石垣島に旅行したことがない理由は「航空料金が高いから」「旅行日数が長くなるから」「ツアー

料金、パッケージ料金が高いから」。

３．期待と満足
「癒し」「海」に加え、「世代問わず楽しめること」や「花の島」「地元交流」に観光展開の可能性大。

○期待度・満足度ともに高いのは「時間を忘れてのんびりでき、癒されること」「世界からも一目置

かれるような素晴らしい海があること」
○期待は低かったが満足度が高いのは「いろいろな世代の人が、それぞれ楽しめること」「同行者

に喜んでもらえること」「一年中花が咲いている美しい島であること」。女性は他に「地元の人と交
流すること」。

４．観光資源、観光スポット
「星空観察」「石垣牛バーベキュー」「エコツアー」は潜在コンテンツとして可能性大。

○認知・興味度ともに高い観光資源、観光スポットは「島のリゾートホテル」「マングローブ」「八重
山料理」等。

○認知度は低いが興味度が高いのは「星空観察」「石垣牛バーベキュー」「エコツアー」等。

○経験率が最も高いのは「八重山料理」。以下「離島ツアー」「川平湾」「島のリゾートホテルで家
族と過ごすバケーション」「宮良川一帯のマングローブ」。

５．観光消費
総額は1人約85,000円。うち島内消費は45,000円。総額の半分を往復の交通費が占める。

○石垣島への旅行費用総額は、平均で1人あたり85,750円。40～50歳代は90,000円を超える。
○石垣島内での消費総額は、平均で45,409円。50歳代では50,000円を超える。
○各費目の平均は、「自宅から石垣島までの往復の交通費」が40,342円、「石垣島内での宿泊

費」が17,175円、「同飲食費」が8,940円。

６．期待できる観光客層
石垣島に興味があることが前提。リピーターは中高年齢層、未経験者は若年層に期待。

○石垣島への来島経験にかかわらず、「石垣島に興味があること」が重要。リピーターとともに、来
島未経験かつ興味が高い層がマーケットとして魅力大。

○リピーターの属性は、年齢がやや高く、世帯年収が高い会社員・会社役員または専業主婦（主

夫）。一方、来島未経験かつ興味が高い層の属性は、20～30歳代の若年層、年収がやや高い
会社員・会社役員。

○石垣島観光に求めているものは、リピーターが「何もしない時間、自分自身を見つめなおす旅」。
来島未経験かつ興味が高い層が「何もしない時間、自分自身を見つめなおす旅」「南の海を体
感できる水族館」。
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（２）来島者アンケート調査（観光実態調査） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

＜調査結果のまとめ＞

１．来島人数と同行形態

２人での来訪が半数以上。同行形態は、年齢によって違いがみられる。

○旅行の来訪人数は、「2人」が半数以上を占める。平均では、男性は女性より2.2人多い。
○旅行の同行形態は、「夫婦で」が３割。次いで、「夫婦以外の家族で」、「友人・知人と」、「一人」

と続く。年齢別でみると、30歳未満は「友人・知人と」、一方、30歳代・40歳代は「夫婦以外の家
族で」、50歳代・60歳以上は「夫婦で」の割合がそれぞれ高く、年齢による同行形態の違いがみ
られる。

２．滞在日数
旅行全体の日数は平均4.3日間。うち、石垣島での滞在日数は平均3.5日間。

○石垣島以外も含めた旅行全体の日数は、平均4.3日間。同行形態別でみると、一人では「6日
間以上」の割合が最も高く、平均は8.5日間であった。

○石垣島での滞在日数は、平均は3.5日間。

３．体験メニュー・観光スポット

「川平湾見学」「離島ツアー」は半数以上が経験しており、期待度・満足度ともに高い。
一方、「サイクリング」「民謡酒場」は期待以上に満足している。

○「川平湾見学」「離島ツアー」は半数以上の人が経験している。
○体験メニューや観光スポットの経験件数は、平均4.3件。特に、夫婦以外の家族は平均4.9件と

複数の体験メニュー・観光スポットを経験している。
○期待度・満足度ともに高いのは「ダイビング・シュノーケリング」「カヤック」「離島ツアー」「川平湾

見学」。

○期待度は低いが満足度が高いものは「サイクリング」「民謡酒場」。

４．観光消費
総額は1人約101,000円。うち島内消費は38,000円。総額のおよそ２/３を往復の交通費が占める。

○石垣島への旅行費用総額は、平均で1人あたり101,667円。60歳以上では118,000円を超える。

○石垣島内での消費総額は、平均で38,609円。40歳代では58,000円を超える。
○60歳以上は、「自宅から石垣島までの往復の交通費」を含めた旅費や「お土産・買い物」への消

費額が多い。一方で、30歳代・40歳代は「飲食費」や「娯楽・入場費」といった島内での体験へ
の消費額が多い傾向。

５．石垣島を選んだ理由

「特定の観光地・観光スポットに興味があったから」が半数近く。
○ 旅行先として石垣島を選んだ理由は「特定の観光地・観光スポットに興味があったから」、「気

候が良さそうだから」、「石垣島ならではの食・特産品に興味があったから」。
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（３） 事業者ヒアリング調査（観光マーケティング調査） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

＜調査結果のまとめ＞

１．今後の景況感は、“変化なし”から“下降”とする見方が大半

２．観光の強みは「沖縄本島とも違う自然環境」「生活文化」「伝統的な文化要素」など、また八重山全

体の視点でより魅力が高まる

○強みの評価はほぼ共通した意見である一方で、自然環境はコントロール（保全・活用）する対策、
生活文化・伝統文化は活かし方が未確立というい意見も多い。

○八重山という視点で、それぞれの島で個性をより強く出しながら、“沖縄との差別化”を明確にす

る必要があり、特に発地エージェントに対するこのような観点からのプロモーションが不足してい
るという指摘も。

３．非日常の魅力に溢れているということは、価格競争に持ち込まなくてよい大きな強み

→しかし、この強みはまだ活かされていない。個性を掘り下げ、編集・発信することが重要

○島内の意見として上げられた強みとしての指摘を島外から見た場合、強い個性＝オリジナルの
価値であり、それは非日常的な魅力が根底にあると言うことになる。その価値を改めて見出して
いくことで、離島の弱点である高価格イメージを払しょくできる可能性を秘めている。

４．外から見ればひとつの島、それに応える戦略が必要

→島ブランドとは何か、もう一度全体を考え、まとめ、統一感を持って進めることが必要
○業種連携、官民連携など統一コンセプトのもとで石垣ブランドを打ち出していくことで、来島者

の石垣に対する“思い・良いイメージ・期待感”に応えることができ

５．触れる、体験する機会の拡大による魅力の最大化

→海側のアクティビティから島全体体験化への拡大
○自然、生活文化、伝統の技の中にある、触れる、体験する要素を再検討し活かしていくことで、

島ブランドに繋がる観光的な機会の拡大を図ることが可能である。

６．個別課題は、交通インフラ、情報の統一化、雨天・閑散期対策、文化分野の掘り起こし

→観光地としての条件整備はまだまだ不足、ポテンシャルが活かされていない
○島内２次交通の充実は大きな課題である。既存事業者との棲み分け・経営への影響が懸念さ

れる一方で、観光客にとって何が必要か改めて検討する必要がある。
○発地への情報提供、着地での情報提供ともに有効な情報集約と発信をしていく必要があり、そ

の体制が求められる。

○指摘の多い、文化分野（技、伝統芸能、音楽、食）の魅力の掘り起こしと活用は弱みを克服する
可能性を秘めており、重点的に進めていくことが必要である。

７．戦略的な情報発信、価値をつないでいくチャネルを見つけ、活かす工夫

→特に個人に視点を移し、個々の魅力（＝価値）を伝えていくメディアミクス戦略が有効
→個性を掘り下げ、通年化・旬の情報を発信していくことも

○ブランド価値は誰に響くのか、マーケティング視点でしたたかな情報戦略が必要である。

８．観光を推進していくための力の結集

→10年後の観光を支える主役はだれか
○次の観光を担う主役となる人材を尊重し、主体化できる仕組みや体制を、今作ることが重要であ

る。
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４．石垣島観光の強み・弱み 

ヒアリング調査結果から、石垣島観光における課題は、以下のようなものが抽出され

た。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

こころ・無形

もの・有形

自然環境
（星空・海・草花）

星空

島の人との交流

異文化体験

豊かな食・食材

八重山全体の島々・個性

市街地と田舎のバランス

伝統芸能

伝統工芸

島内で連携できた

ハーブフェスティバル

石垣島らしいゆったり感

多様な生物

生活の知恵

大きな観光施設がないこと

環境 資源

離島ハンデ（航空運賃等）

標識が少ない

公共交通が弱い

高度医療が弱い

外国人対応が弱い

WIFI環境が弱い

要所にトイレ等が不足

島民のモラル低下

人材不足

観光情報発信力が弱い

官民、事業者間の連携が弱い

自然環境の悪化

島の人との交流機会が少ない

生活文化の後退

島ブランドの

商品・食材が少ない

１次産業との連携が弱い

イベントの年間バランスが良くない

雨天に対応できる施設がない

東京レベルのレストランがあることも魅力

本当に自然は豊か？

自然環境を
しっかりコントロール出来ている？

伝統・文化・生活は

大きな資源

多様な価値がもっとあるはず

空港から市街地への
風景も大きな資源

島内移動手段が
弱いのは弱点

ライフスタイル自体が魅力

情報提供力が弱い

のんびりしているのも
石垣のホスピタリティ

“石垣らしさ”が分かりにくい

※円の中は島内観光関連事業者コメントから（黒字は強み・青字は弱み）
※赤字は島外キーマンのコメントから

適度に整った市街地

島民自体が伝統から離れつつある

伝統文化・生活文化をどこで体験できる？

知名度の高い観光地としての
基本的な環境は整えるべき

《石垣島観光の強み・弱み》（ヒアリング調査結果から）

■分野ごとのコメント

【島内事業者のコメント】
●石垣島観光を支える資源（自然・文化・伝
統など）は、本来島の生活と一体であるはず
だが次第にその距離感が増している。
●観光客の増加に対し、宿泊業のみならず
サービスの低下が起こっている。

【島外キーマンのコメント】
●明確な石垣ブランドが伝わってこない。
（個性が薄れている？）。
●島であることのメリット（統一的な空間イメー
ジ・生活感・伝統性など）が活かされていない。

■観光全体に対するコメント
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５．石垣島観光への提言・提案 

本調査結果や抽出された石垣島観光における課題等を踏まえた、今後の石垣島観

光への提言・提案は以下の通り整理される。 

 

 

 こころ・無形

もの・有形

環境 資源

《石垣島観光への提言・提案》

ディープな情報に対応できるコンシェルジュの育成

安全なトレイル（バイク・ランニング）の整備

“体験”から“学び”へと来島の意味を拡大

観光や島文化等を「学ぶ」事ができる施設の誘致
（教育機関との連携）

多様な価値を伝えることができる方法の開発

自然・伝統・生活文化を再評価

ファミリーのニーズに対応できる託児所の設置

島の個性を前面に、MICEの誘致もあり得る

環境を保全する仕組みの構築

旅のテーマを分かりやすく明確に打ち出す

タクシーのフラットレート化

デマンド型バスの導入

八重山の歴史を知る（島民も含め）施設の整備

アクティビティの質を上げるための基準の設定

島内動線上の事業者が連動したサービスの構築

観光人材育成に繋がる教育機関の誘致

観光税の導入

農水産物の島内循環（観光と１次産業の連携）を

島の歩き方のルール化

案内表示（外国語対応）の充実

■分野ごとのコメント

●石垣島が大切にしているもの・大切にしてきたものを基本にした観光のあり方を今こそ島全体で考える。
●石垣らしさの中には、島のデザインも含まれる。
●石垣島独特の時間の流れ、生活の中で大切にするもの、自然への畏敬など「石垣」らしいもの（石垣しぐ
さ・石垣かなさ）を基本にストーリーを創る。
●10年後の観光を考えるなら、10年後に島を支える世代の声に耳を傾け、今から委ねていくべき。

●官民の連携、事業者間が協力・連携する体制を構築する。

■観光のあり方、体制など
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１． 石垣市観光イメージ調査（Web 調査） 調査票 
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２． 石垣市観光実態調査（来島者アンケート調査） 調査票 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石
垣
市

に
ご
宿

泊
の
お
客
様
へ

こ
の
度
は
石

垣
市
へ
お
越
し
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

現
在

、
石
垣
市

で
は
本

市
に
お

越
し
い
た
だ
い
た
皆
様
方

に
ア
ン
ケ
ー
ト
調

査
を
実
施
い
た
し
て
お
り
ま
す
。
こ
の

ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
皆
様
の
旅
行
形

態
や
石
垣
市
の
観
光
地
に
対
す
る
感
想
等

を
お
う
か
が
い
し
、
よ
り
快

適
に
ご
旅

行
を
し
て
い
た
だ
く
た
め
の
整
備
を
す
す
め
て
い
く
上
で
参
考
と
さ
せ
て
い
た
だ
く
も
の
で
す
。
お

く
つ
ろ
ぎ
の
と
こ
ろ

誠
に
恐
縮
で
す
が
、
本
ア
ン
ケ
ー
ト
の
趣
旨

を
ご
理
解
の
上
、
ご
協
力
を
お
願

い
申
し
上
げ
ま
す

。

ま
た
、
ご
記
入

い
た
だ
い
た
内
容
に
つ
い
て
は
統
計
的
に
処
理
し
、
他
の
目
的
に
お
い
て
使
用
し
た
り
外
部
に
も

れ
る
よ
う
な
こ
と
は

ご
ざ
い
ま
せ
ん
の
で
、
安
心
し
て
ご
回
答
く
だ
さ
い
。

平
成

27
年

2
月

石
垣
市

＜
ア
ン
ケ
ー

ト
に
関

す
る
お

問
い
合

わ
せ

先
＞

株
式
会

社
ア
ー
ル
・
ピ
ー
・
ア
イ

電
話
：03-5212-3411

（
担

当
：
皆

川
、
堀

江
）

※
受
付

時
間

：
土
・
日

・
祝

を
除
く10:00

～
17:00

ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
方
に
は
、

「
石
垣

の
塩
」
を
差
し
上
げ
ま
す
！

ぜ
ひ
、
ご
協
力
を
お
願
い
し
ま
す
！

【
ご
回

答
い
た
だ
く
際

に
ご
注
意
い
た
だ
き
た
い
こ
と
】

※
ア
ン
ケ
ー
ト
の

性
質

上
、
ご
回

答
い
た
だ
く
方
は
ご
家

族
や

グ
ル
ー
プ
の

う
ち
お
１
人
と
さ
せ
て
い
た
だ
き
ま
す
。

※
各

質
問
ご
と
に
、
あ
て
は

ま
る
回
答

の
番
号
に
○

を
つ
け
て
く
だ
さ
い
。

※
質

問
に
よ
っ
て
は
、
（

）
の
中

に
数

字
や
文

字
を
記
入

し
て
い
た
だ
く
も
の
も
あ
り
ま
す
。

※
自

由
に
お
答

え
い
た
だ
く
質

問
に
つ
い
て
は

、
見

や
す
い
文
字

で
ご
記

入
く
だ
さ
い
。

裏
面

に
お
進
み
く
だ
さ
い
→

＜
石
垣

市
担
当

者
＞

石
垣
市

企
画
部

観
光
文

化
ス
ポ
ー

ツ
局

観
光

文
化

課

電
話
：
0
9
8
0
-
8
2
-
1
5
3
5（

担
当

：
西
銘

）

石
垣

市
観
光

動
態

調
査

ご
協

力
の
お
願

い

1. 名
所
め
ぐ
り

2. ダ
イ
ビ
ン
グ

3.グ
ル

メ
・
食
べ
歩

き
4. 買

い
物

5. ク
ル
ー
ズ

6.釣
り

7. 自
然

体
験

ツ
ア
ー

8. イ
ベ
ン
ト
・
祭
り

9. そ
の
他

（
）

問
９

今
回

の
、

石
垣

島
へ

の
旅

行
目

的
は

何
で

す
か

（
い

く
つ

で
も

○
）

問
1

0
石

垣
島

で
は

、
本

宿
泊

施
設

以
外

に
ど

の
よ

う
な

施
設

に
宿

泊
し

ま
す

か
。

施
設

名
を

お
答

え
く

だ
さ

い
。

（
４

つ
ま

で
）

（
①

）
（

②
）

（
③

）
（

④
）

問
1

2
今

回
の

旅
行

で
、

使
っ

た
費

用
は

そ
れ

ぞ
れ

い
く

ら
で

す
か

（
数

字
を

記
入

）
※

2
0

歳
未

満
の

子
供

連
れ

で
行

っ
た

場
合

は
、

全
員

で
か

か
っ

た
金

額
を

2
0

歳
以

上
の

大
人

の
人

数
で

割
っ

て
く

だ
さ

い
。

（
例

：
家

族
4

人
、

う
ち

大
人

2
人

・
子

供
2

人
で

旅
行

し
た

場
合

、
全

員
分

で
8

万
円

だ
っ

た
→

「
1

人
あ

た
り

「
4

0
,0

0
0

円
」

と
ご

記
入

く
だ

さ
い

）

※
費

用
が

か
か

っ
て

い
な

い
場

合
は

「
0

」
と

ご
記

入
く

だ
さ

い

1.夫
婦
で

2.子
供
連

れ
家

族
で
（
い
ち
ば
ん
下

の
子

供
が
小

学
生
以

下
）

3.子
供
連

れ
家

族
で
（
い
ち
ば
ん
下

の
子

供
が
中

学
生
以

上
）

4.三
世
代

家
族

で
（
い
ち
ば
ん
下
の

子
供

が
小
学

生
以
下

）

5.三
世
代

家
族

で
（
い
ち
ば
ん
下
の

子
供

が
中
学

生
以
上

）

6.親
戚
も
含

め
た
家
族

で
7.そ

の
他
の

家
族

で

8.友
人
・
知
人

と
9.恋

人
と

10.仕
事

仲
間

と
11.地

域
の
団

体
・
趣
味

の
サ

ー
ク
ル

で

12.そ
の
他

（
）

1. 一
人
で

→
問

8
へ

2. 複
数
で

→
（

）
人

今
回

の
旅

行
に

つ
い

て
お

う
か

が
い

し
ま

す

問
6

何
人

で
来

訪
し

ま
し

た
か

（
１

つ
に

○
＆

数
字

を
記

入
）

問
7

【
問

6
で

「
複

数
」

と
回

答
し

た
方

の
み

】
同

行
形

態
を

お
答

え
く

だ
さ

い
（

１
つ

に
○

）

問
８

今
回

の
旅

行
の

滞
在

期
間

は
何

日
間

で
す

か
（

数
字

を
記

入
）

①
今

回
の

旅
行

の
日

数
日

間
②

①
の

う
ち

、
石

垣
島

で
の

滞
在

期
間

日
間

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

票

1.レ
ン
タ
カ
ー

2.タ
ク
シ
ー

3.路
線
バ

ス
4.観

光
周
遊

バ
ス

5.バ
イ
ク

6. フ
ェ
リ
ー
・
船

7.徒
歩

8.そ
の

他
（

）

問
1

1
石

垣
島

で
利

用
す

る
主

な
交

通
手

段
は

何
で

す
か

。
（

主
な

も
の

２
つ

ま
で

）

1.公
務
員

2.経
営

者
・
役
員

3.会
社

員
（
事
務

系
）

4.会
社

員
（
技
術

系
）

5.会
社
員
（
そ
の

他
）

6.自
営

業
7.自

由
業

8.専
業

主
婦

（
主

夫
）

9.パ
ー
ト
・
ア
ル

バ
イ
ト

10.学
生

11.そ
の
他

（
）

12.無
職 1. 未

婚
2. 既

婚

1. 男
性

2. 女
性

1.20
歳

未
満

2. 20
代

3. 30
代

4. 40
代

5. 50
代

6. 60
歳

以
上

あ
な

た
ご

自
身

に
つ

い
て

お
う

か
が

い
し

ま
す
（

そ
れ

ぞ
れ

１
つ

に
○

）

問
１

年
齢

問
２

性
別

問
４

未
既

婚
問

３
居

住
地

（
）
都

道
府

県
（

）
市
区
町

村

問
５

職
業

①
自
宅

か
ら
石

垣
島

ま
で
の
往
復

の
交

通
費

（1
人

あ
た
り
）

円

②
石
垣

島
内

で
の
宿

泊
費

（1
人
あ
た
り
）

円

③
石
垣

島
内

で
の
交

通
費

（1
人
あ
た
り
）

円

④
石
垣

島
内

で
の
お
土

産
・
買
い
物
（1

人
あ
た
り
）

円

⑤
石
垣

島
内

で
の
飲

食
費

（1
人
あ
た
り
）

円

⑥
石
垣

島
内

で
の
娯

楽
・
入
場
費

（1
人
あ
た
り
）

円

⑦
石
垣

島
内

で
そ
の
他

に
使
っ
た
費
用

（1
人

あ
た
り
）

円
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問
1

3
今

回
の

旅
行

で
、

①
次

の
よ

う
な

石
垣

島
で

体
験

で
き

る
こ

と
や

観
光

ス
ポ

ッ
ト

を
体

験
し

ま
し

た
か

（
体

験
し

た
も

の
全

て
に

○
）

【
①

で
○

を
つ

け
た

も
の

に
つ

い
て

】
②

そ
の

体
験

で
支

払
っ

た
一

人
当

た
り

の
費

用
を

お
答

え
く

だ
さ

い
（

数
字

を
記

入
）

③
体

験
前

、
ど

の
程

度
期

待
し

て
い

ま
し

た
か

（
１

つ
に

○
）

④
体

験
後

、
ど

の
態

度
満

足
し

ま
し

た
か

（
１

つ
に

○
）

③
期

待
度

④
満

足
度

1とても期待していた

2やや期待していた

3どちらとも言えない

4あまり期待していなかった

5全く期待していなかった

1とても満足

2やや満足

3どちらとも言えない

4やや不満

5とても不満

体
験

メ
ニ
ュ
ー

、
観

光
ス
ポ
ッ
ト

①

体
験

し
た
も

の
に

○

②

一
人

当
た
り
の

費
用

（
円

）

観光スポット

1
川

平
湾

見
学

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

2
平

久
保

崎
灯

台
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

3
玉

取
崎

展
望

台
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

4
米

原
ビ
ー

チ
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

5
宮

良
川

一
帯

の
マ
ン
グ
ロ
ー

ブ
見

学
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

6
米

原
地

区
の

ヤ
エ
ヤ

マ
ヤ

シ
群

落
見

学
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

7
島

の
お
酒

『
泡

盛
』
の

酒
造

り
見
学

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

8
そ
の
他

観
光

ス
ポ
ッ
ト
（
具

体
的
に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

スポーツ・マリンレジャー

9
ダ
イ
ビ
ン
グ
・
シ
ュ
ノ
ー

ケ
リ
ン
グ

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
0

ｽ
ﾀ
ﾝ
ﾄ
ﾞｱ
ｯ
ﾌ
ﾟ･ﾊ

ﾟﾄ
ﾞﾙ
ｻ
ｰ
ﾌ
ｨﾝ

や
ｳ
ｨﾝ

ﾄ
ﾞｻ
ｰ
ﾌ
ｨﾝ

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
1

カ
ヤ

ッ
ク

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
2

サ
イ
ク
リ
ン
グ

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
3

プ
ロ
野

球
・
プ
ロ
サ

ッ
カ
ー

チ
ー
ム

の
キ

ャ
ン
プ
見

学
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

1
4

そ
の
他

ス
ポ
ー

ツ
・
マ
リ
ン
レ
ジ
ャ
ー

（
具

体
的

に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

体験
1
5

星
空

観
賞

ツ
ア
ー

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
6

エ
コ
ツ
ア
ー

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
7

焼
き
物

や
ガ
ラ
ス
細

工
の

手
作
り
体

験
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

1
8

ミ
ン
サ

ー
織

体
験

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

1
9

イ
ル

カ
と
の

ふ
れ

あ
い
体

験
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

2
0

サ
ン
セ
ッ
ト
体

験
ツ
ア
ー

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

2
1

ま
ち
な
か

散
歩

ツ
ア
ー

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

2
2

離
島

ツ
ア
ー

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

2
3

そ
の
他

体
験

（
具

体
的

に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

食
2
4

レ
ス
ト
ラ
ン
・
食

堂
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

2
5

バ
ー

ベ
キ

ュ
ー

店
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

2
6

フ
ァ
ー
ス
ト
フ
ー

ド
店

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

2
7

ラ
ー

メ
ン
・
そ
ば

・
う
ど
ん

店
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

2
8

居
酒

屋
・
バ

ー
・
ビ
ア
ホ
ー

ル
・パ

ブ
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

2
9

民
謡

酒
場

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

3
0

ス
ナ
ッ
ク
、
ク
ラ
ブ

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

3
1

ホ
テ
ル

内
レ
ス
ト
ラ
ン

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

3
2

カ
フ
ェ

1
2

3
4

5
1

2
3

4
5

3
3

そ
の
他

食
（
具

体
的

に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

その他

3
4

リ
ゾ
ー

ト
ウ
エ
デ

ィ
ン
グ
参

加
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

3
5

お
祭
り
参

加
（
具

体
的

に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

3
6

そ
の
他

（
具

体
的

に
：

）
1

2
3

4
5

1
2

3
4

5

ア
ン

ケ
ー

ト
は

以
上

で
す

。
ご

協
力

あ
り

が
と

う
ご

ざ
い

ま
し

た
。

※
ご

記
入

い
た

だ
い

た
ア

ン
ケ

ー
ト

票
は

、
調

査
員

へ
お

渡
し

下
さ

い
。

1. ぜ
ひ
ま
た
来
た
い

2. 機
会
が

あ
れ

ば
ま
た
来
た
い

3. も
う
来

な
い
（
そ
の
理

由
）

問
1

7
今

後
、

旅
行

先
と

し
て

石
垣

島
に

ま
た

来
た

い
と

思
い

ま
す

か
（

1
つ

に
○

）

1. 今
回

が
初
め
て

2. ２
回
目

3. ３
回
目

4. ４
回

目
5. ５

回
目

6. ６
回
以

上
（

）
回

問
1

4
こ

れ
ま

で
旅

行
で

石
垣

島
を

訪
れ

た
こ

と
は

何
回

あ
り

ま
す

か
（

１
つ

に
○

）
※

今
回

の
旅

行
を

含
め

て
お

答
え

く
だ

さ
い

1.心
身
の

リ
フ
レ
ッ
シ
ュ

2.日
常
生

活
か

ら
の
解
放

感

3.非
日
常

の
体
験

4.健
康
に
な
る

5.ぜ
い
た
く
な
気

分
に
ひ
た
れ
る

6.好
奇
心

が
満

た
さ
れ

る

7.知
識
や

教
養
を
高

め
ら
れ

る
8.美

し
い
も
の
に
触

れ
、
感

動
で
き
る

9.自
分
で
作
っ
た
り
、
体
験
で
き
る

10.
こ
で
し
か

手
に
入
ら
な
い
も
の

を
持

っ
て
帰

れ
る

11.願
い
が

か
な
う
、
悩
み
が

解
決

す
る
な
ど
の
ご
利

益
が

あ
る

12.趣
味
や
ス
ポ
ー
ツ
な
ど
の
腕

前
が

上
が

る

13.仕
事

や
学
習

に
役
立
つ

14.資
格
の
取

得
な
ど
実

益
（
収
入
）
に
結
び

つ
く

15.社
会

や
人
の

役
に
立
て
る

16.環
境
・
エ
コ
に
つ
な
が
る
活
動
が

で
き
る

17.友
人

と
の
仲
が

深
ま
る

18.家
族
と
の
仲

が
深
ま
る

19.新
し
い
出
会

い
が
楽

し
め
る

20.地
元
の
人

と
の
触
れ

合
い
が
で
き
る
、
つ
な
が
り
が

で
き
る

21.普
段

入
れ
な
い
場

所
に
入
れ

る
な
ど
の
特

別
感
が

あ
る

22.地
元
の
人

だ
け
が
知
っ
て
い
る
場

所
に
行
く
な
ど
の

レ
ア
感

が
あ

る

23.め
ず
ら
し
い
、
絶
景

、
日
本

で
唯
一
な

ど
、
稀

少
性
が

あ
る

24.料
金
以
上

の
サ
ー
ビ
ス
が
受
け

ら
れ
る
な
ど
の
お

得
感
が

あ
る

25.達
成

感
が
味

わ
え
る

26.そ
の
他

（
）

問
1

8
あ

な
た

が
、

旅
行

全
般

で
期

待
す

る
こ

と
は

何
で

す
か

（
い

く
つ

で
も

○
）

1.特
定
の

観
光
地

・
観

光
ス
ポ
ッ
ト
に
興
味
が

あ
っ
た
か

ら
2.

石
垣
島

の
文

化
・
歴

史
に
興
味

が
あ

っ
た
か

ら

3.石
垣
島

な
ら
で
は

の
食
・
特
産

品
に
興
味

が
あ

っ
た

か
ら

4.
良
い
宿
・
ホ
テ
ル
が
あ
っ
た
か
ら

5.気
候
が

良
さ
そ
う
だ
か
ら

6.治
安
が
良

く
、
安
心

し
て
旅
行
で
き
る
か

ら

7.特
定
の

イ
ベ
ン
ト
や
ア
ク
テ
ィ
ビ
テ
ィ
（
体

験
・
活
動
）
に
興

味
が

あ
っ
た
か

ら
8.交

通
の
便

が
良
か

っ
た
か
ら

9.旅
行
代

金
が
安

か
っ
た
か
ら

10.テ
レ
ビ
や

雑
誌
な
ど
で
話
題
に
な
っ
て
い
た
か

ら

11.ク
チ
コ
ミ
な
ど
で
評
判
が

良
か

っ
た
か

ら
12.家

族
や

知
人

に
す
す
め

ら
れ
た
、
誘
わ

れ
た
か

ら

13.家
族

や
親
族

、
知

人
が
い
た
か

ら

14.な
じ
み
が
あ
っ
た
か

ら
（
こ
れ
ま
で
に
何
度

も
行

っ
て
い
て
安
心

で
き
る
）

15.そ
の
他

（
）

問
1

5
今

回
の

旅
行

先
と

し
て

石
垣

島
を

選
ん

だ
理

由
や

き
っ

か
け

は
何

で
す

か
（

い
く

つ
で

も
○

）

問
1

6
今

回
の

石
垣

島
へ

の
旅

行
を

計
画

す
る

際
、

参
考

に
し

た
情

報
源

は
何

で
し

た
か

（
い

く
つ

で
も

○
）

1. 旅
行
ガ
イ
ド
ブ
ッ
ク
（
る
る
ぶ

等
）

2. 旅
行
専

門
情

報
誌
（
じ
ゃ
ら
ん
等
）

3. レ
ジ
ャ
ー
等
情

報
誌
（
東
京

ウ
ォ
ー
カ
ー
等
）

4. 駅
や
電

車
内

な
ど
の
ポ
ス
タ
ー
・
広

告

5. 観
光
パ

ン
フ
レ
ッ
ト
・
チ
ラ
シ

6. 新
聞
記

事
・
広
告

7. テ
レ
ビ

8. 旅
行
会

社
の

紹
介

9. 自
治
体

・
観

光
協
会

の
ホ
ー
ム
ペ

ー
ジ

10. 旅
行
サ
イ
ト
（
じ
ゃ
ら
ん

net、
楽

天
ト
ラ
ベ
ル

等
）

11. 検
索

サ
イ
ト
（
ヤ
フ
ー
、
グ

ー
グ

ル
等

）
12. そ

の
他

の
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
（

）

13. モ
バ
イ
ル

情
報
サ

イ
ト
（
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
、
携

帯
電

話
等

）
14. S

N
S
・
ブ
ロ
グ
サ
イ
ト
（
ツ
イ
ッ
タ
ー
、
フ
ェ
イ
ス
ブ
ッ
ク
等
）

15. 口
コ
ミ
・
知

人
紹
介

16. 観
光
案
内

所

17. 特
に
な
い

18. そ
の
他

（
）

調
査

員
記

入
欄

調
査

日
：

月
日

調
査

場
所
：
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３． 観光関連事業者ヒアリング調査 調査票 

 
■【島内】観光関連事業者・サービス提供事業者 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石
垣
市

　
観

光
の
未

来
を
考
え
る
観

光
動
態

調
査

【島
内

】観
光

関
連

事
業

者
・サ

ー
ビ

ス
提

供
事

業
者

調
査

　
ヒ

ア
リ
ン

グ
シ

ー
ト

ヒ
ア
リ
ン
グ
日
時

（
）

～

場
所

ヒ
ア
リ
ン
グ
方
法

聞
き
手

■
対

象
者
の
属

性

お
名

前
年
代

性
別

所
属

役
職

提
供

サ
ー
ビ
ス
内
容

■
提

供
サ
ー
ビ
ス
の
基
本
情

報

○
利

用
客
の
季

節
変

動

繁
忙

期
閑
散

期

○
利

用
客
の
状

況

観
光

客
比
率

％
程
度

リ
ピ
ー
タ
ー
率

％
程
度

利
用

者
形
態

家
族

番
目

個
人

番
目

団
体

番
目

修
旅

番
目

友
人

・
ｶ
ｯ
ﾌ
ﾟﾙ

番
目

地
域

割
合

島
内

割
島
外

（
県
内

）
割

県
外

割
国
外

割
→

客
単

価
島
内

円
島

外
（
県

外
）

円
県
外

円
国
外

円

景
況

感
3
年
前

と
比

較
し
て
：
か

な
り

上
昇

　
上

昇
　

変
わ

ら
な

い
　

下
降

　
か

な
り

下
降

3
年
後

は
：
か

な
り

上
昇

　
上

昇
　

変
わ

ら
な

い
　

下
降

　
か

な
り

下
降

観
光

客
（
来

島
客
）

も
っ

と
増

え
て

ほ
し

い
　

こ
の

く
ら

い
で

よ
い

　
も

う
少

し
減

っ
て

も
良

い

■
石

垣
観
光

に
対
す

る
考
え
方

石
垣

観
光
の
「
魅
力

」
や
「
強

み
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思
い
ま
す
か
。

石
垣

観
光
の
「
弱
み

」
や
「
問

題
・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思
い
ま
す
か
。

上
記

の
「
弱
み

」
や
「
問
題
・
課
題
」
は
ど
の
よ
う
に
し
て
克
服

・
解
決

で
き
る
と
思
い
ま
す
か
。 ：

：
　
　
　
年
　
　
　
　
月
　
　
　
　
日

直
接
ヒ
ア
リ
ン
グ

あ
な
た
の
思

う
石

垣
観

光
の
未
来

（
1
0
年
後

）
は

、
ど
の
よ
う
な
も
の
で
し
ょ
う
。

今
後
、
ど
の
よ
う
に
展

開
し
て
い
く
べ
き
と
思
い
ま
す
か
。
(イ

メ
ー
ジ
・
方

向
性

、
具

体
的

な
観

光
ス
タ
イ
ル
な
ど
）

今
後
の
観
光

振
興

の
た
め
に
は

、
ど
の
よ
う
な
施
設

や
設

備
、
機
能

が
必

要
だ
と
思

い
ま
す

か
。

■
あ
な
た
の
業
界

に
対

す
る
考

え
方

島
内
に
お
け
る
あ
な
た
の
業
界

の
課
題

は
何

で
す

か
（
顧
客

、
客

単
価

、
雇

用
、
収

益
、
商
品

、
サ
ー
ビ
ス
等
々

）

あ
な
た
の
業

界
で
、
石

垣
島

に
居

住
し
て
働
く
島
外

者
（
季
節

労
働

、
住

民
票

未
登

録
な
ど
）
は

ど
の
く
ら
い
い
ま
す

か
。

（
全
雇

用
者

に
対
す

る
割

合
、
必
要

性
な
ど
）

今
後
の
観
光

振
興

の
た
め
に
、
あ
な
た
の
業
界

は
ど
の
よ
う
に
貢
献

・
支

援
し
て
い
く
こ
と
が
で
き
ま
す
か
。

■
ご
意
見

・
ご
要

望

今
後
の
観
光

振
興

や
あ
な
た
の
業

界
の
興
隆

に
向

け
て
、
行
政

へ
の
意
見

や
要

望
は

あ
り
ま
す
か
。
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■【島内】行政・関係関連団体 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石
垣

市
　
観

光
の
未

来
を
考

え
る
観
光

動
態

調
査

【
島

内
】
行

政
・
関

係
関

連
団

体
　
ヒ

ア
リ
ン

グ
シ

ー
ト

ヒ
ア
リ
ン
グ
日
時

（
）

～

場
所

ヒ
ア
リ
ン
グ
方
法

聞
き
手

■
対
象

者
の
属

性

お
名
前

年
代

性
別

所
属
部

署
役

職

■
石
垣

観
光

の
概
況

景
況
感

3
年

前
と
比

較
し
て
：
か

な
り

上
昇

　
上

昇
　

変
わ

ら
な

い
　

下
降

　
か

な
り

下
降

3
年

後
は

：
か

な
り

上
昇

　
上

昇
　

変
わ

ら
な

い
　

下
降

　
か

な
り

下
降

観
光
客

（
来

島
客

）
も

っ
と

増
え

て
ほ

し
い

　
こ

の
く

ら
い

で
よ

い
　

も
う

少
し

減
っ

て
も

良
い

■
石
垣

観
光

に
対
す

る
行
政

の
考

え
方

石
垣
観

光
の
「
魅

力
」
や
「
強

み
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思

い
ま
す

か
。

石
垣
観

光
の
「
弱

み
」
や
「
問

題
・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思

い
ま
す

か
。

上
記
の
「
弱
み

」
や

「
問

題
・
課

題
」
は
ど
の
よ
う
に
し
て
克

服
・
解

決
で
き
る
と
思

い
ま
す

か
。

ど
の
よ
う
な
協
力

・
支

援
体

制
が
考

え
ら
れ

ま
す

か
。

石
垣
観

光
の
未

来
（
1
0
年

後
）
は

、
ど
の
よ
う
に
展

開
し
て
い
く
べ

き
と
思

い
ま
す

か
。

　
　
　
年

　
　
　
　
月

　
　
　
　
日

：
：

直
接

ヒ
ア
リ
ン
グ

■
今
後
の
観
光

産
業
の
展
開
に
向

け
た
行
政
の
対
応
に
つ
い
て

今
後
の
観
光
産

業
の
展
開
に
向
け
て
、
行
政
や

関
連
団
体
は
ど
の
よ
う
な
施
策
が
必
要
だ
と
思
い
ま
す
か
。

今
後
の
観
光
産

業
の
展
開
の
た
め
に
、
行
政
（
所

属
部
署
）
は
ど
の
よ
う
に
関
与
し
て
い
く
こ
と
が
で
き
ま
す
か
。

■
ご
意

見
・
ご
要
望

今
後
の
観
光
振

興
に
向
け
て
、
誰
に
ど
の
よ
う
に
活
動
し
て
も
ら
い
た
い
と
思
い
ま
す
か
。

今
後
の
観
光
振

興
に
向
け
て
、
誰
に
ど
の
よ
う
に
活
動
し
て
も
ら
い
た
い
と
思
い
ま
す
か
。
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■【島外】旅行事業者等 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石
垣
市

　
観
光

の
未
来
を
考

え
る
観
光

動
態
調

査

【
島

外
】
旅

行
事

業
者

等
　
ヒ

ア
リ
ン

グ
シ

ー
ト

ヒ
ア
リ
ン
グ
日

時
（

）
～

場
所

ヒ
ア
リ
ン
グ
方

法

聞
き
手

■
対
象

者
の
属
性

お
名
前

年
代

性
別

所
属

役
職

石
垣
と
の
接
点

■
石
垣

観
光
の
動

向

1
0
年

前
と
現

在
で
は
、
石
垣
島

の
観
光

は
ど
の
よ
う
に
変
わ
っ
た
と
思

い
ま
す

か
。

現
在
、
石
垣
に
訪

れ
る
観
光
客

は
、
ど
の
よ
う
な
旅
行

テ
ー
マ
に
興

味
・
関
心

が
高
い
と
思
い
ま
す
か
。

（
自

然
体
験

、
ス
ポ
ー
ツ
・
レ
ジ
ャ
ー
、
飲
食
、
地
元
人

と
の
交
流

、
シ
ョ
ッ
ピ
ン
グ
、
○
○

会
〔
女
子

会
〕
等
）

石
垣
観

光
の
競
合

地
域
は

ど
こ
だ
と
思
い
ま
す
か
。
（
石

垣
以
外

の
県
内
地

域
を
含
む

）

■
石
垣

観
光
に
対

す
る
考
え
方

現
在
の
石

垣
観
光

に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
に
思
い
ま
す
か
。
（
タ
ー
ゲ
ッ
ト
、
規
模

、
サ
ー
ビ
ス
提
供

な
ど
）

石
垣
観

光
の
「
魅
力

」
や

「
強

み
」
は
ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思

い
ま
す
か
。

　
　
　
年
　
　
　
　
月

　
　
　
　
日

：
：

直
接
ヒ
ア
リ
ン
グ

石
垣
観

光
の
「
弱

み
」
や
「
問
題

・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思
い
ま
す
か
。

上
記
の
「
弱

み
」
や
「
問
題

・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
に
し
て
克
服

・
解

決
で
き
る
と
思
い
ま
す
か
。

石
垣
観

光
の
未
来

（
1
0
年

後
）
は
、
ど
の
よ
う
に
展

開
し
て
い
っ
て
ほ
し
い
と
思

い
ま
す

か
。

■
今
後

の
観

光
産

業
の
展
開

に
向

け
て

今
後
の
観
光

産
業

の
展

開
に
向
け
て
、
石
垣

島
に
は
ど
の
よ
う
な
施
策

が
必

要
だ
と
思
い
ま
す
か
。

■
ご
意

見
・
ご
要

望

今
後
の
観
光

振
興

に
向

け
て
、
誰

に
ど
の
よ
う
に
活
動

し
て
も
ら
い
た
い
と
思
い
ま
す
か
。
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■【島外】その他キーマン 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

石
垣

市
　
観

光
の
未
来

を
考
え
る
観

光
動
態

調
査

【
島

外
】キ

ー
マ

ン
　
ヒ

ア
リ
ン

グ
シ

ー
ト

ヒ
ア
リ
ン
グ
日
時

（
）

～

場
所

ヒ
ア
リ
ン
グ
方
法

聞
き
手

■
対
象

者
の
属
性

お
名
前

年
代

性
別

所
属

役
職

仕
事
内

容

い
つ

頃
か
ら
石
垣

島
を
知

っ
て
い
ま
す

か

来
島
頻

度
は

（
年

間
平

均
）

石
垣
と
の
接

点
は

・
個

人
、
仕

事
に
関

わ
ら
ず

※
名
刺

を
添
付

　
　
　
年

　
　
　
　
月
　
　
　
　
日

：
：

直
接
ヒ
ア
リ
ン
グ

■
石

垣
島
観

光
の
現
状

評
価
・
意
見

現
在

の
石
垣
島

の
観
光

に
つ
い
て
、
ど
の
よ
う
に
思
い
ま
す

か
。

石
垣

島
観
光

の
「
魅
力

」
や
「
強
み
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思
い
ま
す

か
。

石
垣

島
観
光

の
「
弱
み

」
や
「
問
題
・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
な
と
こ
ろ
だ
と
思
い
ま
す

か
。

上
記

の
「
弱
み

」
や
「
問

題
・
課

題
」
は

ど
の
よ
う
に
し
て
克

服
・
解

決
で
き
る
と
思
い
ま
す
か
。

（
観
光

の
形
態

、
タ
ー
ゲ
ッ
ト
、
規

模
、
資
源
、
サ
ー
ビ
ス
提

供
な
ど
の
評

価
）
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■
石

垣
島

の
観
光

の
今

後
に
つ
い
て

石
垣

島
観

光
の
未

来
（
1
0
年
後

）
は
、
ど
の
よ
う
に
展

開
し
て
い
く
こ
と
を
期

待
（
予
想

）
し
ま
す

か
。

1
0
年

後
の
石
垣

島
の
観

光
未
来

図
を
実

現
す

る
た
め
に
何
が
必
要

と
思

い
ま
す

か
。

石
垣

島
観

光
の
未

来
の
た
め
に
、
あ
な
た
は

ど
の
よ
う
に
協

力
（
関
与

）
し
て
い
く
こ
と
が
で
き
ま
す
か
。

■
ご
意

見
・
ご
要

望

そ
の
他

、
石

垣
島

観
光

に
対

す
る
ご
意

見
や

ご
要
望

が
あ
れ

ば
自

由
に
お
聞

か
せ

く
だ
さ
い
。

（
展
開

し
て
い
る
観
光

の
姿

、
タ
ー

ゲ
ッ
ト
、
競

合
先

、
島

の
経

済
、
雇
用

等
）

（
観
光

関
係

事
業

者
は

、
市
民

は
、
行
政

は
、
施

設
は

、
イ
ン
フ
ラ
は
、
戦
略

は
）
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